                                               Добрый день, уважаемые депутаты.
 В муниципальную программу «Развитие культуры на 2015-2020 годы» входят четыре подпрограммы.

Подпрограмма: «Организация библиотечного обслуживания населения» направлена на реализацию мероприятий  для развития публичных библиотек Сюмсинского района как информационных, культурных и просветительских организаций, повышение доступности и качества библиотечных услуг на территории Сюмсинского района.
       Оценка результатов определяется следующими индикаторами:

      - динамика количества посещений;
      - увеличение новых библиографических записей в электронном виде;
      - динамика посещений мероприятий.
Все указанные индикаторы выполнены в полном объеме.

Оценка эффективности реализации муниципальной подпрограммы за 2016 г. признана высокой.
          На протяжении нескольких лет работники культуры активно участвуют в привлечении денежных средств из бюджетов разных уровней. Так, из бюджета РФ  на комплектование книжных фондов библиотек получен межбюджетный трансферт на сумму 11796 руб. По межбюджетным  трансфертам из бюджета УР было получено 73888руб. Полученные межбюджетные транферты освоены полностью.
          В рамках Федеральной целевой программы «Культура Удмуртии 2013-2020г.г.» поступил межбюджетный транферт на сумму 55 тыс.руб. на подключение библиотек к сети Интернет. Подключили Гуринский сельский филиал. Всего подключено к сети Интернет 8 филиалов системы.
         В 2016г. денежное поощрение лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений, и их работникам, получила специалист Васькинской библиотеки Шушакова В.Н. ( 50 тысяч руб.).      

          Подпрограмма «Организация досуга и предоставление услуг организацией культуры»  разработана с целью создания условий для раскрытия творческого потенциала личности, удовлетворения жителями района своих духовных и культурных потребностей, содержательного использования свободного времени, сохранение и развитие национальных культур народов, проживающих на территории Сюмсинского района, укрепление их духовной общности.
          В соответствии с методикой эффективности реализации муниципальной подпрограммы, эффективность подпрограммы «Организация досуга и предоставление услуг организацией культуры» высокая.
          Из шести индикаторов второй подпрограммы выполнены в полном объеме 5.
         Удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых муниципальными учреждениями культуры, выполнен на 81,3%.
          На данный показатель влияет обеспеченность учреждений кадрами, современными техническими (в т.ч. музыкальными) средствами, и в целом состоянием материальной базы объектов культуры.
          Индикаторы подпрограммы «Развитие местного народного творчества» выполнены в полном объеме.  
          Помимо средств, выделенных из районного бюджета на реализацию подпрограмм, учреждения побеждали в конкурсах и привлекали средства из республиканских и федеральных программ.
         Так , по итогам конкурсов из республиканского бюджета Васькинскому СДК выделено 100 тыс.руб. на улучшение материально-технической базы.         
          Районному Дому культуры из федерального и республиканского бюджетов- 300 тыс.руб.  Межбюджетные трансферты были израсходованы на приобретение музыкальной аппаратуры.

         Подпрограмма «Создание условий для реализации муниципальной программы» разработана с целью выполнения полномочий в сфере культуры, отнесенных к вопросам местного значения Сюмсинского района, а также повышения эффективности деятельности в сфере культуры района.

          Все три целевых показателя выполнены в полном объеме:
1. Уровень удовлетворенности населения качеством и доступностью муниципальных услуг в сфере культуры  91% (план 83% - факт 74%)

2. Соотношение числа специалистов отрасли, прошедших аттестацию, переподготовку и повышение квалификации, и общего числа специалистов отрасли  100% (план 9,6% - факт 9,6%)

3. Соотношение числа специалистов отрасли в возрасте до 35 лет. Руководителей учреждений и резерва руководящих кадров в возрасте до 45 лет, и общего числа специалистов отрасли  101% (план 20,4% - факт 20,5%)

             Положительным эффектом в исполнении второго индикатора стала ежегодная аттестация работников культуры на соответствие занимаемой должности. Высшее образование имеют 41% работников (2015г.- 39%), среднее-профессиональное 49,5% (2015г.- 49,5%), среднее образование 9,5% (2015г.- 9,5%). Таким образом,  количество специалистов, обучающихся в ВУЗах и ССУЗах заочной формы составило 17% , (2015г.- 13%). Прошедших аттестацию, переподготовку и повышение квалификации 15%, (2015г.- 13%).
            Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Развитие культуры на 2015-2020 годы»  признана высокой и составила 0,96%.
