ИНФОРМАЦИЯ о реализации муниципальной программы «Муниципальное управление» на 2015-2020 годы за 2016 год

(сессия Районного Совета депутатов 20 апреля 2017 года)

         Добрый день уважаемые депутаты, приглашенные. Вашему вниманию представляется ИНФОРМАЦИЯ о реализации муниципальной программы «Муниципальное управление» на 2015-2020 годы за 2016 год. Вышеназванная программа состоит из  четырёх подпрограмм
  - Организация муниципального управления.

  - Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами.

  - Архивное дело.

   - Создание условий для государственной регистрации актов гражданского состояния.
        Основная задача муниципальной программы:  создание условий для развития и совершенствования муниципального управления на территории    района  и повышение эффективности деятельности Администрации муниципального образования «Сюмсинский  район».  
        Коротко остановимся на каждой подпрограмме.
        Целевые показатели (индикаторы) подпрограммы «Организация муниципального управления» в отчетном году выполнены не все. К сожалению, из года в год идёт снижение среднегодовой численности постоянного населения. На 1 января 2017 года численность составляет 12343 человека. Причина - естественная убыль населения, миграция за пределы района
         Расходы бюджета муниципального района на содержание работников в расчете на одного жителя муниципального района при плане 3226  рублей составили 3764 рубля,  рост по сравнению с 2015 г. на 260,02 руб. Это связано с выплатами работникам при увольнении по сокращению (реорганизации). В планируемом периоде рост не предусмотрен.
         В марте в районе проведён опрос среди жителей района о деятельности муниципальных органов , социальных служб в районе , результаты показали удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района – 59,5  процента при прогнозе 58 процентов , но это на 13 процентов ниже показателя прошлого года.     
          Доля государственных и  муниципальных услуг и услуг,  предоставленных на основании заявлений и документов, поданных в электронной форме через Единый портал государственных и муниципальных услуг  от общего количества предоставленных услуг составляет 79,3 процента  при плане 40 процентов.

          Доля муниципальных услуг, предоставляемых по принципу «одного окна» в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг от числа муниципальных услуг , включенных в рекомендуемый перечень государственных и муниципальных услуг , утвержденный постановлением  Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2011 года № 797,  составляет 100 процентов.
         Показатель «Доля заявителей, удовлетворенных качеством предоставления государственных и муниципальных услуг органом местного самоуправления  в Удмуртской Республике, от общего числа заявителей , обратившихся за получением государственных и муниципальных услуг», при плане 83 процента выполнен.
         Время ожидания в очереди при обращении заявителя для получения государственных и муниципальных услуг выдерживается до 15 минут. Кстати, этот индикатор прописан во всех муниципальных подпрограммах , и везде он выполняется.
           Доля граждан  муниципального образования «Сюмсинский район», зарегистрированных в федеральной государственной информационной системе ЕСИА (Единая система идентификации и аутентификации) для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме, от общего количества граждан в районе при плане 35 процентов составляет 30,6 процента . Как видим, плановая цифра не достигнута , но на уровне республики мы в числе лучших . Причина невыполнения: большое количество пользователей в организациях и предприятиях были зарегистрированы до вступления в силу Указа Главы УР от 21 января 2015 года №1.
   В целом эффективность деятельности подпрограммы составляет  - 0,99.
Основные результаты реализации муниципальной подпрограммы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами муниципального образования «Сюмсинский район», достигнутые в 2016 году:


1. Завершена работа по постановке на государственный кадастровый учет муниципальных объектов коммунальной инфраструктуры, а именно объектов газо-, тепло- и водоснабжения.


2. Виды разрешенного использования земельных участков под учреждениями образования, культуры приведены в соответствие с классификатором.


3. Приняты в собственность муниципального образования «Сюмсинский район» 247 бесхозяйных объектов, в том числе 232 автомобильные дороги местного значения.


4. В связи с изменением в перечне услуг разработаны и утверждены 17 административных регламентов по муниципальным услугам Управления.


Из восьми индикаторов программы по шести планы выполнены. Однако:

1) доходы консолидированного бюджета Удмуртской  Республики от внесения земельных платежей, процентов к уровню базового периода (2009 года) снизились почти в два раза по сравнению с уровнем 2015 года (43,7 % к плану).


Основные причины - рост задолженности по арендной плате  в связи с увеличением почти в два раза кадастровой стоимости земель промышленности и населенных пунктов, низкой платежеспособностью населения. Недополучение земельного налога в связи с поздней рассылкой налоговых уведомлений. Снижение доходов от продажи земли в связи с запретом продажи земельных участков для строительства. Правила  землепользования и застройки муниципальных поселений не были приведены в соответствие с законодательством, что являлось причиной для отказа в предоставлении земельных участков. 


2) снизилась на 9,9 пунктов доля граждан, реализовавших свое право на бесплатное предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства, от общего числа граждан, поставленных на учет  (78,5 % к плану).


Основные причины - восемь земельных участков, включенных в перечень для предоставления гражданам бесплатно, не обеспечены инженерной инфраструктурой, не привлекательны для населения.


Из 16 мероприятий программы не выполнены 2 мероприятия: 


1) формирование земельных участков для индивидуального жилищного строительства, с целью дальнейшего предоставления с торгов, а так же гражданам бесплатно.

С 2011 года гражданам предоставлено бесплатно  43 земельных участка, в очереди на бесплатное предоставление земельных участков остаются 20 граждан. В 2016 году формирование земельных участков для указанных целей не проводилось. В 2017 году работы по формированию 53 земельных участков профинансированы из бюджета Удмуртской Республики в сумме 350,0 тыс.руб. 
 
2) Управление земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена
 
Недовыполнен на 2,6 % годовой план по поступлению арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной неразграниченной собственности. В 2017 году продолжаются мероприятия по снижению задолженности по арендной плате, проводятся аукционы по продаже права аренды. По состоянию на 01 января 2017 года внесены изменения по нормативам площади образуемых земельных участков в Правила  землепользования и застройки муниципальных поселений. Однако предоставление земельных участков ограничено, так как на внесение изменений в Генеральные планы развития  в бюджетах муниципальных поселений 2017 года средства не запланированы. 
   Эффективность подпрограммы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами» составила  0,95.
        Основные результаты реализации муниципальной подпрограммы «Архивное дело»:

       Повысился объем  документов, хранящихся в нормативных условиях, за счет 100% замены деревянных стеллажей на железные; за счет приобретения архивных коробок .  Также  по состоянию на 01.01.2017 года все фонды закартонированы  (все документы в коробках).

        В 2016 году поступило 549 запросов социально-правового характера  и  131 тематический запрос,  все запросы исполнены в установленные законодательством сроки.

    От 25 организаций принято 438 единиц хранения  документов , все они внесены в отраслевую программу «Архивный фонд». Документы организациями сданы своевременно.

     За отчётный год оцифровано 276 ед.хр., что составило 1,62% от общего количества документов, хранящихся в архивном отделе (плановый показатель 1,06) .

      Из 549 запросов, полученных в 2016 году, 197- получено от МФЦ по системе «Директум»  и  145 от Управления пенсионного фонда.

   Таким образом, эффективность подпрограммы «Архивное дело» составила 1,18.
     Муниципальная подпрограмма «Создание условий для государственной регистрации актов гражданского состояния в муниципальном образовании «Сюмсинский район» на 2015-2020 годы»  предусматривает один из целевых показателей: 
удовлетворенность граждан качеством и доступностью государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния . В течение года проводилось анкетирование, в результате которого  удовлетворенность  составила 100% от числа опрошенных. 
         За 2016 год зарегистрировано 514 актов гражданского состояния, в том числе о рождении-134, о смерти 243, о заключении брака-44, о расторжении брака-51, установлении отцовства-38,, 2 акта об усыновлении, 2 акта о перемене имени, выдано 247 повторных свидетельств, 620 справок, 28 заявлений о внесении исправлений, введено в электронный вид 12483 акта, исполнено 960 социально-правовых запросов

        Следующий индикатор- доля записей актов гражданского состояния , переданных отделом ЗАГС в Комитет по делам ЗАГС в электронном виде, в общем количестве переданных записей актов гражданского состояния (на период с 1925 года по отчетный период)- выполнен на 100% ;

       Доля заявлений о государственной регистрации актов гражданского состояния ,поступивших в электронном виде  к общему количеству поступивших заявлений составила 6 процентов , при плановых 40. Можно назвать много причин невыполнения, стоять оправдываться , но основной , все таки, человеческий фактор , всё новое внедряется с трудом.
     Таким образом , в целом  муниципальная программа «Муниципальное управление» эффективная (0,96).
