Общая характеристика 
МО «Сюмсинский район»
Сюмсинский район Удмуртской Республики образован 15 июля 1929 года. 

Площадь района 1789,72 кв.км.

Население района составляет 14,8 тыс. чел. Проживает население в 56 населенных пунктах. Центр района - село Сюмси. На территории района образовано 8 муниципальных образований (поселений).
Сюмсинский район находится в западной части Удмуртской Республики, граничит с Увинским, Селтинским, Вавожским районами и Кировской областью. 

По южной окраине  района проходит ж.д. Ижевск –Ува - Кильмезь. Через район проходит Сибирский тракт Казань-Малмыж-Пермь-Екатеринбург. Район соединен со столицей республики дорогой в асфальтовом исполнении Сюмси-Ува-Нылга-Ижевск, расстояние до г. Ижевска 132 км.
Среди ресурсов, имеющих промышленное значение, выделяется торф, лес, минерально-строительное сырье, песчано-гравийная смесь, глина, песок. Более 70 % территории района покрыто лесами. Основой экономики района является заготовка леса.

Специализация экономики - заготовка и переработка древесины. Сюмсинский район считается сельскохозяйственным районом, однако почвы района характеризуются низким естественным плодородием. Почти всю площадь пахотных угодий – 96,5% занимают дерново-подзолистые почвы легкого состава (пески, супеси – 70%).

В составе АПК 7 общественных формирований и 6 крестьянских хозяйств. Выращивают зерновые культуры, животноводство молочно-мясного направления. 
Социальная сфера представлена 93 муниципальными бюджетными учреждениями и структурными подразделениями.
Пояснительная записка к показателям  
для оценки эффективности деятельности 
органов местного самоуправления 

1. Экономическое развитие
1.1. Дорожное хозяйство и транспорт

Автомобильных дорог общего пользования местного значения на

территории района 47,2 км., все грунтовые.
Транспортное обслуживание по междугородным и внутрирайонным маршрутам осуществляет Увинское АТП. Количество автовокзалов – 1. Автобусными маршрутами соединено  36 населенных пунктов. 
Показатель № 3. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения

Автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием в районе нет. В 2010-2011 годы ситуация останется без изменений, так как реконструкция данных дорог не планируется. 

Показатель № 4. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)

В 2008 году сокращен автобусный маршрут с. Сюмси – д. Верх Юс. В д. Верх Юс проживает 71 человек, расстояние до ближайшей автобусной остановки 13 км.  Школьников на занятия доставляет школьный автобус.
В 2010-2011 годы других изменений не планируется.
Сельское хозяйство

Несмотря на тяжелые экономические условия хозяйствования, а это многолетний диспаритет цен, большой износ техники, острая нехватка квалифицированных рабочих и специалистов, благодаря мерам государственной поддержки сельского хозяйства, сельхозформирования в районе функционируют. Притом, что у нас самый низкий бонитет почвы,  урожайность зерновых сохраняется на высоком уровне. Также из года в год растет продуктивность коров. Плановые посевные площади засеиваются полностью. 

В 2009-2011 годы  предполагается сохранение действующих хозяйств и сохранение достигнутых результатов на прежнем уровне.
Показатель № 11. Удельный вес прибыльных крупных и средних сельскохозяйственных организаций в их общем числе (для муниципальных районов)

С 2008 года в сельском хозяйстве района крупных и средних организаций нет. Все сельскохозяйственные формирования относятся к субъектам малого предпринимательства.
Показатель № 12. Доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий муниципального района

Сельскохозяйственные угодья муниципального района используются полностью.
II. Доходы населения

В анализируемом периоде наблюдалась позитивная тенденция повышения уровня жизни населения района.

В 2008 году по сравнению с 2007 годом среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий возросла на 29,4% и составила 8246,4 рублей. Увеличение заработной платы опережало удорожание потребительских цен на товары и услуги, что обеспечило рост реальной заработной платы и реально располагаемых денежных доходов населения. Однако в связи с негативными последствиями мирового экономического кризиса ожидается, что в 2009 году заработная плата будет увеличиваться более низкими темпами и составит 8900 рублей. К уровню 2008 года номинальная начисленная заработная плата на одного работника за 2009-2011 годы возрастет в 1,2 раза и составит в 2011 году 10250 рублей.

Показатель № 13. Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района)

Так как рост среднемесячной зарплаты работников муниципальных учреждений при расчете прогноза предусмотрен в пределах 106-107 % в год, то отношение ее к среднемесячной номинальной начисленной  заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района) останется примерно 80 %.
Показатель № 14. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: 

крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района);

В связи с негативными последствиями мирового кризиса финансовое

состояние крупных и средних предприятий значительно ухудшилось по сравнению с 2008 годом.

На 2009-2011 годы рост среднемесячной заработной платы замедлится,

рост среднемесячной номинальной начисленной  заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района) предполагается в пределах 7-8 % в год. 

муниципальных детских дошкольных учреждений;

учителей муниципальных общеобразовательных учреждений;

прочих работающих в муниципальных общеобразовательных учреждениях (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебный процесс);

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2007

2008 годах отражена по факту назначения заработной платы. В 2009 году произведено из факта 2008 года с учетом повышения (из анализа начисленной заработной платы).

Прогнозы на 2010 и 2011 годы рассчитаны с учетом коэффициента

дефлятора – 6,5 % и 6,8 % соответственно.

врачей муниципальных учреждений здравоохранения;

среднего медицинского персонала муниципальных учреждений  здравоохранения
Среднемесячная заработная плата врачебного и среднего

медицинского персонала с реализацией национального проекта «Здоровье» и производимым повышением с каждым годом возрастает.

III. Здоровье


Система здравоохранения включает в себя  две больницы, две амбулатории, один санаторий, 19 ФАПов. 

Обеспеченность койками населения района сохраняется на прежнем уровне – на 10 тысяч человек приходится 76,2 койки с круглосуточным пребыванием, 29,6 коек дневного стационара.

С введением в действие здания новой поликлиники значительно улучшилось материально-техническое обеспечение и повысилось качество оказываемых услуг в ЦРБ.

Хорошо поставлена в больнице санитарно-просветительская работа. 
В 2008 году получены лицензии на работу с препаратами крови, на проведение  медосмотров, экспертизы профпригодности. 

Проблемы в районе 

- остается недостаточной обеспеченность врачами, не укомплектован врачом один терапевтический участок в с.Сюмси;
- смертность среди лиц трудоспособного возраста в районе сохраняется на высоком уровне;

– высокий удельный вес впервые выявленной онкопатологии и туберкулеза в запущенной стадии, продолжающийся рост заболеваемости сифилисом. 

Показатель № 16. Доля населения, охваченного профилактическими осмотрами.

Показатель на уровне средне-республиканских показателей, снижения в 2008 году связано с низкой укомплектованностью врачебных ставок (терапевтических) физическими лицами. 

Показатель № 18. Доля муниципальных медицинских учреждений:

применяющих медико-экономические стандарты оказания медицинской помощи;

переведенных на оплату медицинской помощи по результатам деятельности;

переведенных на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат;

переведенных преимущественно на одноканальное финансирование через систему обязательного медицинского страхования.

Работа МУЗ «Сюмсинская ЦРБ» осуществляется в соответствии с медико-экономическими стандартами. 

Показатель № 19. Число случаев смерти лиц в возрасте до 65 лет:

на дому – всего;

в том числе, от инфаркта миокарда, от инсульта;

в первые сутки в стационаре -  всего;

в том числе,  от инфаркта миокарда,  от инсульта
Смертность среди лиц трудоспособного возраста в районе сохраняется на высоком уровне. 

Снижение случаев смерти планируется за счет улучшения работы амбулаторно-поликлинического звена. Для этого необходимо усиление санитарно-гигиенической пропаганды, улучшение работы школ здоровья «Артериальная гипертония», «Сахарный диабет», в том числе с помощью телемедицины (при ЦРБ открыт телемедицинский кабинет). Требуется целенаправленная работа специалистов первичного медико-санитарного звена по профилактике данных заболеваний. 

Случаи смерти на дому от инфаркта миокарда и инсультов фиксируются ежегодно. Необходимо достичь их максимального снижения, за счет своевременной госпитализации. Досуточная летальность от инфаркта миокарда и острого нарушения мозгового кровообращения (инсульта) в условиях стационара имеет место. Для снижения досуточной летальности все больные, нуждающиеся в оказании реанимационных мероприятий, стали госпитализироваться  в палату интенсивной терапии. Введены дежурства ургентных специалистов на дому. 
Необходимо укомплектование врачебных ставок врачей скорой медицинской помощи.

Показатель № 20. Число случаев смерти детей до 18 лет:

на дому

в первые сутки в стационаре

Смертность на дому по причинам несчастных случаев, суицидов. В 2008 году 1 случай смерти ребенка с некурабельной хронической патологией. 

Смертность в стационаре в 2008 году – 1 случай, в связи с некурабельной хронической патологией, ребенок был госпитализирован при внезапном ухудшении состояния. 

Снижение показателя за счет проведение разъяснительной работы с населением по профилактике несчастных случаев. Всех больных детей, с тяжелой, некурабельной патологией лечить стационарно до исхода.  

Показатель № 21. Число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10 000 человек населения (на конец года) - всего:

в том числе:

число врачей в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10 000 человек населения (на конец года)

из них:

участковых врачей и врачей общей практики.

число среднего медицинского персонала в муниципальных учреждениях здравоохранения в расчете на 10 000 человек населения (на конец года):

из них:

участковых медицинских сестер и медицинских сестер врачей общей практики
Число работающих в структуре здравоохранения района не ниже уровня средних показателей среди районов УР. Но при этом укомплектованность врачебных ставок физическими лицами одна из самых низких среди районов УР. Необходимо решение вопроса о привлечении в район врачебных кадров. Основной момент – обеспечение врачей жильем.

Уровень обеспеченности средним медицинским персоналом в районе высокий. 

Так как реструктуризация учреждений здравоохранения произведена, изменений в структуре не предполагается, то и число работающих в муниципальных учреждениях здравоохранения удерживается на стабильном уровне.

Показатель № 22. Уровень госпитализации в муниципальные учреждения здравоохранения.

Снижение уровня госпитализации в МУЗ «Сюмсинская ЦРБ» не планируется в связи с завершением реструктуризации учреждений района. 

Показатель № 23. Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре муниципальных учреждений здравоохранения.

Средняя продолжительность  пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре соответствует плановому заданию в рамках территориальной программы государственных гарантий обеспечения граждан УР бесплатной медицинской помощью.
Показатель № 24. Среднегодовая занятость койки в муниципальных учреждениях здравоохранения.

Среднегодовая занятость койки выше средне республиканского показателя. 

В 2008 году за счет того, что объемы стационарной помощи выполнены на 108 % от запланированных объемов. С учетом наличия коек с различным нормативом работы в году (от 340 до 280 дней) запланировано снижение показателя на 2009-2011 годы. При имеющемся коечном фонде, данный норматив позволит выполнять запланированные объемы по стационарной медицинской помощи в рамках Территориальной Программы.
Показатель № 25. Число коек в муниципальных учреждениях здравоохранения на 10 000 человек населения.

Число коек на 10000 человек населения превышает незначительно средний уровень по районам УР. Дальнейшее снижение числа коек с круглосуточным стационаром не планируется.

Показатель № 26. Стоимость содержания одной койки в муниципальных учреждениях здравоохранения в сутки
Стоимость содержания одной койки за счет средств бюджета по годам возрастает только на коэффициенты дефляторы, так как предполагается, что бюджет будет содержать только имеющиеся учреждения здравоохранения.  
  Показатель № 27. Средняя стоимость койко-дня в муниципальных стационарных медицинских учреждениях

Стоимость одного койко-дня по средствам ОМС по годам также увеличивается только на коэффициенты дефляторы. Увеличения количества койко-дней, содержащихся за счет ОМС, не будет происходить в связи с тем, что норматив рассчитывается на душу населения, а оно у нас не возрастает.

Показатель № 28. Объем медицинской помощи, предоставляемой муниципальными учреждениями в расчете на одного жителя:

стационарная медицинская помощь;

амбулаторная помощь;

дневные стационары всех типов;

скорая медицинская помощь.

Объемы медицинской помощи, предоставляемой в расчете на одного жителя. 

Объемы по стационарной медицинской помощи и по дневным стационарам, по амбулаторной помощи выполняются в соответствии с доведенными планами-заданиями по территориальной Программе. Объемы по скорой медицинской помощи запланированы на уровне фактически достигнутых показателей. 
Показатель № 29. Стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи муниципальными учреждениями здравоохранения:

стационарная медицинская помощь;

амбулаторная помощь;

дневные стационары всех типов;

скорая медицинская помощь.

Стоимость единицы объема оказания медицинской помощи муниципальным учреждениям здравоохранения стабильна, так как предполагается, что все средства федерального, республиканского и местного бюджетов будут поступать в учреждения  в полном объеме имеющегося финансирования, увеличенного на коэффициенты роста.

IV. Дошкольное и дополнительное образование детей

Система дошкольного и дополнительного образования детей района включает в себя 

- 11 дошкольных учреждений;  

- 2 учреждения дополнительного образования.

Все учреждения имеют лицензию на право ведения образовательной

деятельности, свидетельство государственной аккредитации.

За последние годы сохранена сеть дошкольного и дополнительного

образование детей. Однако существует проблема обеспечения дошкольными местами в детских садах в с.Кильмезь, с.Сюмси.

Планируется создание кратковременных групп в дошкольных учреждениях. 

Предполагается включение объекта строительства «детский сад в с.Сюмси» как приоритетного в программу социально-экономического развития района на последующие годы.

Показатель № 32. Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей от 3 до 7 лет.

Низкий уровень количества детей, получающих дошкольную образовательную услугу, отмечается в районном центре из-за недостатка мест в МДОУ и отсутствием детей в небольших населенных пунктах.
Показатель № 33. Удельный вес детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности.

Удельный вес детей в возрасте 5-18 лет, охваченных дополнительным образованием в районе, незначительно изменяется в связи с укомплектованностью групп по направленностям в соответствии с учебными планами и программами дополнительного образования.
Показатель № 35. Доля детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольные образовательные услуги.

Уменьшение количества детей в возрасте 5-7 лет, посещающих дошкольные учреждения, связано с приемом в 1 классы с 6,5 лет.
V. Образование (общее)

Система общего образования района включает в себя :

- 16 общеобразовательных школ, в том числе: 5 средних, 8 основных и 3 начальных, с общим охватом учащихся 1588 человек;

- 1 учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на 50 мест.

Все учреждения имеют лицензию на право ведения образовательной

деятельности, свидетельство государственной аккредитации.

О положительных стабильных результатах системы образования района свидетельствуют:

- доля обучающихся, награжденных золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении»;

- рост числа выпускников 11 классов, продолжающих образование, в том числе в высших учебных заведениях;

- успешная сдача ЕГЭ выпускниками школ;

- участие учащихся и учителей в республиканских и всероссийских конкурсах.

Это подтвердилось и участием педагогов и общеобразовательных учреждений в конкурсах, проводимых в рамках Национального проекта «Образование».

Так, МОУ «Сюмсинская СОШ» и МОУ «Кильмезская СОШ» стали победителями конкурса среди ОУ, активно внедряющих инновационные программы; 6 учителей стали победителями конкурса лучших учителей.

Существующая демографическая ситуация в районе определила необходимость реструктуризации сети общеобразовательных учреждений, так за последние три года ликвидированы 4 школы, а для учащихся организован подвоз. Кроме того, 
- увеличилось количество общеобразовательных учреждений с недостаточной наполняемостью классов;
- снизилось количество учащихся, поступающих в 10 классы;

- одновременно произошло сокращение приема в 1 классы;

- уменьшилось общее количество учащихся и соответственно классов-комплектов.

Данные факты отразились на показателях развития системы образования.

Расширение доступности, повышение качества и эффективности образования – приоритетные задачи, на которые направлена работа 313 педагогов общеобразовательных учреждений.

Показатель № 37. Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, в числе выпускников общеобразовательных муниципальных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене.

Прогноз на 2009-2011 годы просчитан согласно данным общеобразовательных учреждений по успеваемости учащихся и их предварительному самоопределению. Удельный вес лиц, сдавших ЕГЭ, и выбравших 3 и более предмета, относительно стабилен.
Показатель № 38. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, переведенных:

на нормативное подушевое финансирование;

на новую (отраслевую) систему оплаты труда, ориентированную на результат.

Муниципальных образовательных учреждений, переведенных на нормативное подушевое финансирование, нет. Переход будет происходить в соответствии с планом перехода по Удмуртской Республике.
Показатель № 39. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений с числом учащихся на 3-й ступени обучения (10 - 11 классы) менее 150 человек в городской местности и менее 84 человек в сельской местности в общем числе муниципальных  общеобразовательных учреждений. 

В связи со снижением общего количества учащихся и приема в 10 классы доля муниципальных ОУ с числом  учащихся на 3-й ступени обучения менее 84 человек, составляет 100 %.

Показатель № 40. Численность учащихся, приходящихся на одного работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях, - всего, в том числе: на одного учителя; на одного прочего работающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях (административно–управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебный процесс).

Показатель незначительно снижается из-за общего уменьшения количества учащихся.

Показатель № 41. Средняя наполняемость классов в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

в городских поселениях;

в сельской местности.

Средняя наполняемость классов незначительно снижается из-за общего уменьшения количества учащихся.
VI. Физическая культура и спорт

В 2008 году сектором по физкультуре и спорту проведено 55 спортивно-массовых мероприятий. Спортсмены района принимали участие в 30 различных первенствах и чемпионатах республики, чемпионатах России (гиревой спорт, легкая атлетика, футбол среди учащихся, биатлон и др.). Самыми популярными видами спорта в районе являются лыжные гонки, волейбол мужской и женский, футбол, баскетбол, гиревой спорт. 

В 2008 году впервые в районе была проведена спартакиада по 8 видам спорта, в которой приняло участие 19 организаций и учреждений района и 8 муниципальных образований.
Благополучное функционирование отрасли зависит от развития

инфраструктуры, материально-технической базы, состояние которой вызывает серьезную обеспокоенность. Требуется обновление и модернизация спортивного инвентаря и оборудования. Практически все спортивные сооружения района требуют капитального ремонта.
Показатель № 42. Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

Количество занимающихся физкультурой и спортом составило в 2008 год 2026 человек, что ниже значения 2007 года на 87 человек. Снижение показателя определяется снижением количества учащихся в общеобразовательных школах и ПУ – 34 (за год на 379 человек), а это основная доля систематически занимающихся физкультурой и спортом.
Вторая причина, не менее важная, в районном центре недостаточное количество спортивных сооружений, спортивного инвентаря для занятия физкультурой и спортом и проведения мероприятий Республиканского уровня.

Повысить количество занимающихся физкультурой и спортом возможно:

- за счет спартакиады, которая проводится с 2008 года среди муниципальных образований и среди организаций и учреждений района. С 2009 года предполагается увеличить количество видов спорта в спартакиаде с 8 до 12 видов;

- за счет дополнительных секций по видам спорта и новых тренерских ставок ДЮСШ (детско-юношеской спортивной школы);

- новый спортивный зал ПУ-34, который предполагается к вводу в 2011 году, даст возможность дополнительно заниматься игровыми  видами спорта в вечернее время работникам организаций, учреждений района.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальные услуги в районе оказывают два предприятия ЖКХ - МУП ЖКХ «Сюмсинское», МУП ЖКХ «Орловское». Предприятия многоотраслевые, включают оказание услуг по теплоснабжению, водоснабжению, вывозу и утилизации отходов, содержанию и обслуживанию жилого фонда. Основные проблемы – высокая изношенность материально-технической базы, рост задолженности за предоставленные услуги как организаций, так и населения.
Обслуживаемый  жилой фонд составляет 43,5 тыс. кв.м.  В 2008 году начата работа по реализации ФЗ-185 «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». 
Всего на территории района 516 многоквартирных домов, из них 472 дома блокированной застройки, собственники которых выбирают один из способов управления многоквартирными домами.

Если в 2008 году только в 24 % реализовывался один из способов управления многоквартирными домами, то к 2011 году в 81 % или в 363-х многоквартирных домах собственники помещений выберут и будут реализовывать один из способов управления многоквартирными домами.

Показатель № 43. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами:

непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме;

управление товариществом собственников жилья либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;

управление муниципальным или государственным учреждением либо предприятием;

управление управляющей организацией другой организационно-правовой формы;

управление хозяйственным обществом с долей участия в уставном капитале субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) не более 25 процентов.

В 2008 году под управлением МУП ЖКХ «Сюмсинское» и «Орловское» находилось 24 % (или 124 дома), на 2009-2011 годы предполагают подобный способ управления 11 % или 47 многоквартирных домов. 

Собственники  9 многоквартирных домов выбрали управление ТСЖ с 2009 года. 
С 2009 года предполагается создать и реализовывать непосредственное управление собственниками помещений: в 2009 году – в 200 многоквартирных домах, в 2010 году – в 250 многоквартирных домах, в 2011 году – в 300 многоквартирных домах.

В 2009-2011 годах предполагается создать и реализовывать управление управляющей организацией другой организационно-правовой формы в 7-и многоквартирных домах.

Показатель 48. Процент подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных (по состоянию на 15 ноября отчетного года).

Предполагается по состоянию на 15 ноября каждого отчетного года 100 процентов подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных.

VIII. Доступность и качество жилья

 В районе на конец 2008 года общая площадь жилых помещений

составила 244,2 тыс.кв.м. В 2009-2011 годы предполагается ввод в действие 2 тыс.кв.м. жилья в год. Однако из-за списания ветхого жилья общая площадь жилых помещений практически не изменяется.  Строительство жилья осуществляется в основном индивидуальными застройщиками.
Показатель № 50. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, – всего, в том числе введенная в действие за год.

Общая площадь  жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района в 2008 году, составила 16,5 кв.м. За счет ежегодного списания ветхого жилого фонда при планируемом ежегодном вводе жилья 2000 кв.м. общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя на 1 человека к 2011 году, остается на уровне 2008 года. – 16,5 кв.м. 

Показатель № 51. Число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения – всего, в том числе: введенных в действие за год

Число жилых квартир на одного человека при планируемом ежегодном вводе жилья 26 квартир  не увеличивается из-за ежегодного списания ветхого жилого фонда.
Показатель № 53. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

          В районе 44 многоквартирных дома, исключая дома блокированной застройки. Из-за отсутствия денежных средств в бюджете МО "Сюмсинский район" работа по проведению работ по постановке  на государственный кадастровый учет находится не на должном уровне. На конец 2008 года ни на один земельный участок, расположенный под многоквартирным домом, не осуществлен государственный кадастровый учет. 
В 2009 году планируется осуществить государственный кадастровый учет на земельные участки под 10 многоквартирными домами, в 2010 году – еще под 6-ю, в 2011 году – еще под 5 многоквартирными домами. 
IX. Организация муниципального управления

В настоящее время на территории района насчитывается 3 муниципальных унитарных предприятия и 49 муниципальных учреждений.           В стадии банкротства  находится одно муниципальное предприятие.
          На учете  в реестре муниципального имущества МО "Сюмсинский район" по состоянию на 01.01.2009г. находится муниципальное  имущество общей первоначальной стоимостью 669,6 млн. рублей, в состав которого входят  1097 объектов. 1063 объекта закреплены за муниципальными учреждениями района - на праве оперативного управления и за муниципальными унитарными предприятиями - на праве хозяйственного ведения, остальные учитываются на балансе муниципальной имущественной казны МО «Сюмсинский район». В вопросах  владения, пользования и распоряжения муниципальным  имуществом муниципального образования «Сюмсинский район» наблюдается  положительная тенденция роста доходов местного бюджета.
      
Из-за отсутствия денежных средств в бюджете МО "Сюмсинский район" работа по проведению технической  инвентаризации и государственной регистрации объектов муниципальной собственности по-прежнему находится не на должном уровне, это касается и  установления и уточнения границ земельных участков, регистрации права муниципальной собственности на землю, а также регистрации в органах государственной регистрации  бесхозяйного имущества.

Общий объем расходов МО «Сюмсинский район» за 2008 год составил 208640 тыс. руб. или 120% к уровню 2007 года.  Не в полном объеме исполнены расходные обязательства из-за недополучения  дотаций  на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности. Доля  собственных доходов в общем объеме доходов составила 12,1 %. Утверждается бюджет муниципального района на финансовый год.
Показатель № 56. Доля муниципальных автономных учреждений от общего числа муниципальных учреждений (бюджетных и автономных) в городском округе (муниципальном районе).
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Показатель № 57. Доля собственных доходов местного бюджета (за исключением безвозмездных поступлений, поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений и доходов от платных услуг, оказываемых муниципальными бюджетными учреждениями) в общем объеме доходов бюджета муниципального образования.

По исполнению бюджета  муниципального образования «Сюмсинский район»  за 2008 год доля  собственных доходов в общем объеме доходов составляет 12,1 %,  или  25086 тыс. рублей  в денежном выражении. По сравнению с плановыми назначениями доля собственных доходов увеличилась на 1,1 %.

Наибольший удельный вес, а это 7 %, составляют налог на доходы физических лиц. Перевыполнены плановые назначения по соответствующим налогам и неналоговым платежам в результате  изменения таких факторов, как:

увеличение налогооблагаемой базы,  в результате  перерасчета стоимости строений по коэффициенту удорожания стоимости;

 уменьшения недоимки по налогу на землю;

 увеличение количества плательщиков по государственной пошлине за регистрацию транспортных средств;

с изменением методики расчета по сдаче имущества в аренду, на основании вновь принятого положения, 

По сравнению с 2007 годом объем собственных доходов увеличился на 4476 тыс. рублей, но вместе с тем доля собственных доходов уменьшилась на 0,1%.

Запланированный объем  собственных доходов на 2009 год составляет 30227 тыс. рублей, рост к уровню отчетного 2008 года  составляет 20,5 %, или  5141 тыс. рублей. Запланированный рост собственных доходов предусматривает рост доли в общем  объеме доходов до 16,4 %.  Вместе с тем, как показывает анализ  за 1 квартал текущего года, поступление собственных доходов к годовым назначениям составили всего 15,7 %. Доля собственных доходов за 1 квартал 2009 года составила 8,9%, а рост собственных доходов к аналогичному периоду прошлого года 102,7%. Наблюдается незначительный рост, 5,9 %, по сравнению с прошлым годом,  налога на доходы физических лиц. Уменьшился, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, объем поступлений единого налога на вмененный доход, земельного налога, государственной пошлины  на 14,7 %, 38,7 %, 10% соответственно. 

Планируемая доля  поступления собственных доходов на 2010,  2011 годы в общих объемах поступлений доходной части  консолидированного бюджета  района составят 13,3% и 12,8% соответственно. По сравнению с плановыми данными  текущего года данный показатель снижен, для роста объема собственных доходов отсутствует тенденция роста налоговой базы для исчисления налогов.

Показатель № 58. Удельный вес населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

В отчетном году учреждениями культуры проведено 3645 мероприятий, что на 54 мероприятия больше, чем в 2007г. Количество посещений увеличилось на 1682 человека (2007г. – 126449 чел.; 2008г. – 128131 чел.). Среднее количество участников в одном мероприятии составило 35 человек. Показатель удельного веса населения, участвующего в культурно - досуговых мероприятиях в 2009-1011 годы предполагается  на уровне 2008г.,  т.к. увеличения ставок специалистов, увеличения массовости мероприятий не планируется.

Показатель № 59. Удовлетворенность населения  качеством предоставляемых услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания).

Среди населения Сюмсинского района выборочно проведен

опрос населения по удовлетворенности качеством предоставляемых услуг в сфере культуры: библиотечное обслуживание, организация культурно - досуговых мероприятий. По данным социологического опроса населения процент удовлетворенности населения  качеством предоставляемых услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания) от числа опрошенных составил 86,0 %. Опрос показал, что не полностью удовлетворяет население укомплектованность библиотек художественной литературой, материально-техническое оснащение учреждений культуры, общее состояние зданий. Хотя ежегодно выделяются денежные средства на ремонт зданий, в которых располагаются учреждения культуры, данных средств недостаточно. Начиная с 2008г. выделяются денежные средства из федерального бюджета на комплектование книжных фондов. 

Изменения показателя в 2009-2011 годы не предполагается. 

Показатель № 60. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности (на конец года).

           В стадии банкротства  находится одно муниципальное предприятие. Стоимость основных фондов его на 1.01.2009г. составляет 166 тыс.руб. Общая стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности  402718,7 тыс.руб. Доля основных фондов предприятия,
 находящегося в стадии банкротства, составляет 0,037 %. 

Показатель № 61. Доля кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений.

В муниципальном образовании «Сюмсинский район» за 2008 год  заработная плата выплачена в полном объеме,  кроме   расходных обязательств, возникших в результате реализации органами местного самоуправления  делегированных полномочий за счет субвенций, переданных с другого уровня бюджетной системы из-за недофинансирования расходных обязательств.

Доля  кредиторской задолженности по оплате труда ( включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в 2008 году снизилась, но незначительно и составляет 33 % от общей кредиторской задолженности.

Показатель № 62. Доля объектов капитального строительства, по которым не соблюдены нормативные или плановые сроки ввода в эксплуатацию, в общем количестве объектов капитального строительства, в том числе: доля объектов капитального строительства муниципальной формы собственности, по которым не соблюдены нормативные или плановые сроки ввода в эксплуатацию, в общем количестве объектов капитального строительства муниципальной формы собственности
В 2007 году в стадии строительства три объекта – «Поликлиника на 200 посещений в смену в с.Сюмси», «Очистные сооружения в с.Сюмси» и «Учебные мастерские со спортивным залом ПУ-34 в с.Сюмси». Из них по одному объекту не соблюдены нормативные сроки ввода – это «Учебные мастерские со спортивным залом ПУ-34 в с.Сюмси», начало строительства 1996 г.

В 2008-2010 годы в стадии строительства 2 объекта – «Основная общеобразовательная школа на 54 учащихся с детским садом на 36 мест на ст.Пижил» и «Учебные мастерские со спортивным залом ПУ-34 в с.Сюмси», из которых по одному объекту не соблюдены нормативные сроки ввода – это «Учебные мастерские со спортивным залом ПУ-34 в с.Сюмси».

В 2011 году в стадии строительства 1 объект – «Учебные мастерские со спортивным залом ПУ-34 в с.Сюмси» - планируется ввод.

Показатель № 63. Утверждение бюджета на 3 года (данный показатель оценивается в случае, если субъект Российской Федерации перешел на 3-летний бюджет).

Муниципальное образование «Сюмсинский район»  к утверждению бюджета на 3 года не перешло.

Показатель № 64. Среднегодовая численность постоянного населения.

Среднегодовая численность населения в 2008 году составила 14,8 тысяч человек. В  2009-2011 годы ожидается сохранение численности населения на прежнем уровне.

Прогноз среднегодовой численности населения на период до 2011 года учитывает динамику данного показателя за последние годы.

Показатель № 65. Общий объем расходов бюджета муниципального образования - всего, в том числе:

на бюджетные инвестиции на  увеличение стоимости основных средств;

на образование (общее,  дошкольное)

из них:

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости  основных средств;

расходы на оплату труда и  начисления на оплату труда ;

на здравоохранение,

из них:

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости  основных средств;

расходы на оплату труда и  начисления на оплату труда;

на культуру,

из них:

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости  основных средств;

расходы на оплату труда и  начисления на оплату труда;

на физическую культуру и спорт,

из них:

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости  основных средств;

расходы на оплату труда и  начисления на оплату труда;

на жилищно-коммунальное хозяйство,

из них:

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости  основных средств;

расходы на компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами, установленными для населения, и на покрытие убытков, возникших в связи с применением регулируемых цен на жилищно-коммунальные услуги;

на содержание работников органов местного самоуправления,

из них:

в расчете на одного жителя муниципального образования;

на развитие и поддержку малого предпринимательства,

из них:

в расчете на одно малое предприятие муниципального образования;

в расчете на одного жителя муниципального образования;

на транспорт,

из них:

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств;

на дорожное хозяйство,

из них:

бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств.

Общий объем расходов МО «Сюмсинский район» за 2008 год составил 208640 тыс. руб или 120% к уровню 2007 года.  Не в полном объеме исполнены расходные обязательства, возникшие в результате реализации органами местного самоуправления  делегированных полномочий за счет субвенций, переданных с другого уровня бюджетной системы, а также связанные с реализацией вопросов местного значения из-за недополучения  дотаций  на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности. Удельный вес  на бюджетные инвестиции составляет 1,9 %. За счет собственных доходов расходы незначительные,  расходные обязательства в основном связаны с делегированием полномочий за счет бюджета вышестоящего уровня.

При расчете объема средств МО «Сюмсинский район» на исполнение действующих расходных обязательств на очередной финансовый 2009 год и плановый период 2010 и 2011 годы применены коэффициенты в соответствии со Сценарными условиями функционирования экономики РФ, основными параметрами прогноза социально-экономического развития МО «Сюмсинский район» на 2009 год и плановый период 2010 и 2011 годов, Методическими указаниями МФ РФ по учету отраслевых  (ведомственных) особенностей планирования бюджетных ассигнований, где учтено:  - -планируемое повышение з/платы с 1января 2010 года – на 6,5%, с  1января 2011 года - на 6,8%.; 

- рост тарифов  на оплату коммунальных услуг на 2010-2011 годы в соответствии с письмом Региональной энергетической комиссии УР от 22.05.2008 № 01-15/501

- среднегодовой индекс потребительских цен на 2010 год к 2009 году 1,08; на 2011 год к 2010 году 1, 078.

Х. Дополнительные показатели по вопросам организации сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройства и озеленения территории

В целях защиты водных объектов и почвы:

- построены и введены в действие в 2006 году очистные сооружения проектной мощностью 100,0 м3/сут. 

- планируется организация участка по сортировке вторичного сырья, открытие в с.Сюмси пункта по сбору вторичного сырья.
В целях защиты атмосферного воздуха:

- производится поэтапный перевод котельных с твердого топлива (уголь) на природный газ. К 2009 году уже 4 котельные переведены на природный газ;
- произведен ремонт объездной автодороги.

Показатель № 67. Доля извлечения вторичного сырья из общего объема образующихся бытовых и промышленных отходов
Сбор бытовых и промышленных отходов организован. Вывоз отходов осуществляется транспортом МУП ЖКХ «Сюмсинское» и «Орловское» и транспортом граждан и организаций района на организованные свалки.

В 2010-1011 годы планируется организация участка по сортировке вторичного сырья на свалке, за счет привлечения внебюджетных средств (индивидуальный предприниматель). Планируется открытие в с.Сюмси пункта по сбору вторичного сырья.















































































































