Итоги социально-экономического развития Сюмсинского района

 за 2011 год

На территории района наличного населения по данным поселений 13217 чел., районный центр -  село Сюмси с населением  5160 человек. Структура населения:  населения до 18 лет 22,5 %, трудоспособного населения – 55,8 %, населения пенсионного возраста – 21,7 %.
За 2011 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, услуг собственными силами по полному кругу организаций (по данным статистики) на сумму более 125 млн. рублей, розничный товарооборот более 591 млн. рублей, рост 120,8  %. 

За прошедший год в местный бюджет поступило налогов 26 млн. 924 тыс. руб., за 2010 год -  25  млн. 201 тыс. руб. Темп прироста составил 6,8 %.

Собственных доходов получено 31 млн. 319 тыс. руб. Темп роста к 2010 году –  113,7 %. Их доля в общей сумме доходов составила 7,2  % (за 2010 год – 9,7 %). Недостаток средств  восполнился из республиканского бюджета в размере  402 млн. 822 тыс. руб. (за 2010  год – 257 млн. 150 тыс. руб.). 

Фактические расходы бюджета выросли на 50,1 %  по сравнению с 2010 годом и составили 423 млн. 570 тыс. руб. 

Доходы возросли на 52,2 % и по итогам года составили 433 млн. 241 тыс. руб.

Одной из причин неисполнения плана по доходам в целом явилось недофинансирование.

Всего за  2011 год в доходную часть местного бюджета поступило денежных средств по результатам управления муниципальной собственностью и по данным управления финансов района: 2314,9 тыс. руб. Доля полученных доходов от управления муниципальной собственностью в неналоговых поступлениях за указанный выше отчетный период составляет 52,7 %.
Промышленность района представлена лесозаготовкой и деревообработкой. Всего заготовлено древесины более 70 тыс. кбм., произведено более 7 тыс. кбм. пиломатериала.
Основной целью промышленной политики района являлась стабилизация деятельности существующих предприятий, обеспечение эффективного использования лесосырьевых ресурсов, расширение ассортимента, рост объемов и качества продукции.
По результатам 2011 года организации сработали следующим образом: 

- В торфопредприятии «Орловское» за 2011 год отгружено товаров на сумму более 17 миллионов рублей, что на 7,9 % больше, чем за 2010 год, возросла среднемесячная заработная плата на 11,5 %, численность работающих увеличилась на 5,7 %.

- Сюмсинское РСУ – отгружено товаров, выполнено работ, услуг на сумму более 29 млн. рублей, что на 25 % больше 2010 года, среднемесячная заработная плата возросла на 20,9 %;

- «Сюмсилес» - филиал АУ УР «Удмуртлес» - отгрузка товаров снизилась на 3,2 % по сравнению с 2010 годом и составила 30,8 млн. руб. 

- ООО «Веста» - отгружено товаров в ценах реализации на 2,3 % меньше аналогичного периода прошлого года. Среднемесячная заработная плата возросла на 24,4 %.
- ООО «ПСК «Артель-Дом» - отгружено товаров в 2011 году на 50 % больше, чем в 2010 году, заработная плата возросла на 13,8 %. 

Агропромышленный комплекс района представляют сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и личные подсобные хозяйства населения.


Посевные площади и поголовье КРС выдерживаются в рамках соглашения между Администрацией района и Правительством Удмуртской Республики.

По итогам 2011 года сельскохозяйственные организации района надоили 4030 кг молока от одной  коровы, в 2010 году – 3862 кг, рост составил 4,4 %.  Наибольших надоев добились в СПК «Правда» - 5032 кг и Коопхозе «Труд» - 5211 кг от одной коровы. Валовой надой молока составил 4058,3 тонн, что на 3,6 % больше к уровню 2010 года. Больше всех надоили: колхоз «Нива» - 1351 тонну, СПК «Правда» - 835 тонн и ООО «ГИД-Агро» - 769 тонн.  Наибольшего прироста производства молока добились в следующих хозяйствах: СПК «Правда» - 10,6 %, СПК «Дружба» - 8,7 %, колхозе «Нива» - 6,7 %. Выращено скота в живой массе 246 тонн, что составляет 106,2 % уровню 2010 года. В 2011 году продолжалась работа по улучшению породного состава стада КРС, с этой целью Коопхозом «Труд» и СПК «Правда» приобретено 34 головы племенного скота.

За прошедший год сельскохозяйственными организациями реализовано 3220 тонн молока, в 2010 году 3172 тонны. Высшим сортом сдано 30 % реализованного молока, первым сортом 67 %. 


Хозяйствами района заготовлено кормов 24,9 ц.к.е. на 1 усл.гол., (в 2010 г. – 18 ц.к.е.) без учета концентратов. В целом по району корма заготовлены в плановых объемах.


По итогам уборочных работ валовой сбор зерна составил 8672 тонны, урожайность по сельскохозяйственным организациям составила 19,1 ц/га (второе место по северной зоне УР),  по КФХ – 17,6 ц/га. Среди хозяйств наибольшей урожайности добились колхоз «Нива» - 23,5 ц/га и Коопхоз «Лялинский» - 20 ц/га. 


Ежегодно в хозяйствах ведется работа по модернизации машинно-тракторного парка, приобретены: 3 единицы тракторов (Колхоз «Нива» и ИП Виноградов А.Н.), грузовой автомобиль «КАМАЗ» со скидкой 50% через Росагролизинг (Коопхоз «Лялинский»), дискатор (Колхоз «Нива»), 2 сеялки (СПК «Правда»), культиватор-гребнеобразователь (Коопхоз «Лялинский»), 2 косилки плющилки (СПК «Правда» и Коопхоз «Лялинский»), 3 пресс-подборщика (СПК «Дружба», Колхоз «Нива» и Коопхоз «Лялинский»), грабли тракторные (Коопхоз «Лялинский»), 


Сельскохозяйственными организациями за прошедший год получено государственной поддержки в сумме 11 млн. руб., в т.ч. из бюджета республики на сумму 7,3 млн. рублей.

В рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 – 2012 годы продолжается получение гражданами льготных кредитов на развитие личных подсобных хозяйств и газификацию жилья, восемь семей в т.ч. три молодые, получили социальные выплаты на строительство или приобретение жилья в сумме 3,65 млн. рублей.
Общая площадь лесов, расположенных на территории района, составляет 137,8 тыс.га. Лесистость территории района превышает 70 процентов. 

Расчётная лесосека по району составляет 210,7 тыс. кбм., в т.ч. при рубке спелых и перестойных лесных насаждений – 155 тыс. кбм, по рубкам ухода за лесами – 55,5 тыс. кбм., по прочим рубкам – 0,2 тыс. кбм. Фактическая рубка в 2011 году составила 177,4 тыс. кбм., в т.ч. при рубке спелых и перестойных лесных насаждений – 110,1 тыс. кбм, по рубкам ухода за лесами – 55,6 тыс.кбм, по прочим рубкам – 1,0 тыс. кбм, по санитарно – оздоровительным мероприятиям– 7,5 тыс.кбм, по решению комиссии по чрезвычайным ситуациям УР (разрубка противопожарных разрывов вокруг населённых пунктов района) – 3,2 тыс. кбм. 

           В настоящее время, по лесничеству передано в аренду 103474,87 га участков лесного фонда для различных видов использования, в том числе 71940 га для заготовки древесины (семь арендаторов). 

    
Объём инвестиций и капитальных вложений в 2011 году составил более 200 млн. рублей. Закончено строительство школы-сада ст. Пижил, освоено более  130 млн. рублей. На разработку генеральных планов и Правил землепользования и застройки Сюмсинского района выделено более 700 тыс. рублей. На капитальный ремонт сетей теплоснабжения освоено более одного миллиона рублей. Важной задачей является развитие в районе жилищного строительства. В последние годы ввод жилья в районе осуществляется исключительно индивидуальными застройщиками. Плановые задания по вводу в эксплуатацию жилых домов район выполняет. За год введен 21 жилой дом общей площадью 1631,8 кв. м (освоено более 40 млн. рублей).

Проведены работы по приведению в нормативное состояние уличной дорожной  сети  в с.Сюмси, стоимость работ составила более 2 млн. руб.  
Газификация района является одним из приоритетных направлений в строительстве. 

За год газифицировано 176 квартир, всего газифицировано  836 квартир. Газифицируются частные дома, в том числе за счет кредитов с возмещением части процентной ставки.
В 2011 году построено и введено в эксплуатацию 9,8 км. Межпоселкового газопровода с. Сюмси- с. Орловское, газопроводы распределительные 19,9 км д. Дмитрошур и другие населённые пункты района на сумму более 30 млн. рублей. Газифицировано девять населённых пункта. В декабре начаты работы по техперевооружению двух котельных (перевод с твердого топлива на газ) по энергосервисным договорам (д. Дмитрошур, д. Маркелово).
      Основными поставщиками жилищных и коммунальных услуг в Сюмсинском районе является МУП «ЖКХ «Сюмсинское», МУП «ЖКХ Орловское» и ООО «Жилкомснаб», предоставляющие услуги по тепло-, водоснабжению,  водоотведению  и вывозу ТБО. На балансе предприятий находится  14 котельных, 33 арт.скважины, 11 км  тепловых сетей, 90 км водопроводных сетей.

      МУП «ЖКХ «Орловское» ответственная эксплуатирующая организация инженерных сооружений и сетей, построенных и введенных в эксплуатацию в 2011 году в рамках строительства Основной общеобразовательной  школы на 54 учащихся с детским садом на 36 мест на ст. Пижил:

локальные очистные сооружения канализации, сети водоотведения, 2552,41 м, сети канализации, 529,4 м.

     Состояние инженерных сетей и объектов ЖКХ характеризуются высокой степенью износа (до 40%) тем не менее, на протяжении последних лет организациями коммунального комплекса осуществляется бесперебойная  подача услуг благодаря проведению ремонтных работ и замене ветхих сетей.

     Одним из основных критериев  оценки работы предприятий ЖКХ является  уровень (процент) собираемости платежей за оказание населению жилищно-коммунальные услуги. По итогам 2011 г. уровень собираемости составил 93 %. Для повышения собираемости платежей администрацией района ежегодно разрабатывается и утверждается план мероприятий по повышению собираемости платежей. Сумма просроченной задолженности  населения за жилищно-коммунальные услуги на 01.01.2012 года: МУП «ЖКХ «Сюмсинское»   1361 тыс.руб, МУП «ЖКХ «Орловское»  2226 тыс.руб.

     Выплачено субсидий на оплату  коммунальных услуг из средств республиканского бюджета в сумме 3702,5 тыс. руб. , 373 семьи получили возмещение.
     Компенсационные выплаты на оплату коммунальных услуг многодетным семьям  - 931,5 тыс. руб., количество семей обратившихся за компенсацией – 216.

        Оказана  мера социальной поддержки  по  обеспечению жильём за счет средств федерального бюджета  12 вдовам участников Великой Отечественной войны на сумму 12331 тыс. руб.

Проведен капитальный ремонт  крыш двух  МКД  на сумму  более 300 тыс.руб. 
. Пробурена артезианская скважина. Заключены контракты на проведение ремонта ФАПов: Гуринского, Правогайнинского и Вылынгурсткого. 
Проведена замена 4 котлов, ремонт крыши одной котельной, капитальный ремонт тепловых сетей (100 м). Реконструировано 480 м водопроводных сетей, проложено новых - 600 м., проведено заглубление 40 м.  Установлено 6 приборов учета  воды на артскважинах, проведен капитальный ремонт трёх артезианских скважин. Установлены частотные преобразователи на четырёх артскважинах. 

В соответствии с соглашением о предоставлении субсидии за счет местного бюджета, выполнены мероприятия  муниципальной программы по энергосбережению на сумму 50,00 т.р. Оснащены приборами учета холодной воды 4 детских сада. 

Предприятиями ЖКХ собственникам помещений многоквартирных домов направлены письменные предложения по установке общедомовых приборов (узлов) учета тепловой энергии и холодной воды. В настоящее время произвели установку узла учета тепла собственники помещений МКД по ул. Нефтяников 1.
В районе на 1 января 2012 по данным статистики 370 индивидуальных предпринимателей, основная доля занята в предоставлении услуг, торговле и лесозаготовках.
Для субъектов малого предпринимательства по району проведено в форме торгов и запроса котировок 281 процедура на сумму 6,5 млн. руб., в результате заключено 74 муниципальных контракта на сумму 2,1 млн. рублей. Доля общего годового объёма заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд для субъектов малого предпринимательства по району составила 10,8 %.
         В районе в настоящее время функционируют 181 объект торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. Увеличивается количество точек, оказывающих бытовые услуги. Общая площадь торговых площадей – 7592,4 кв. м. (566,5 кв.м. на 1000 жителей).
Более совершенной стала инфраструктура потребительского  рынка, доля рыночной торговли  сокращается.  Все больший объем товарооборота приходится на организованные формы торговли - магазины, в том числе торговые  центры. 
В ООО «Вологжанин и К» отгружено товаров на 12 % больше, чем в прошлом году, увеличилась численность работающих с 17 человек в 2010 году до 20 человек в 2011 году.

Розничный товарооборот Селтинского райпо по Сюмсинскому кусту в 2011 году составил 101 млн. рублей, это на 16,1 % больше предыдущего года.

За 2011 год во все уровни бюджетов поступило налоговых платежей в сумме 2 млн. 349 тыс. рублей.
Продолжают функционировать пять пунктов коллективного доступа к сети Интернет на базе почтовой связи, один в центральной библиотеке.
Правовые системы используются в ряде организаций района, для коллективного доступа - в центральной библиотеке. В центральной районной больнице проводятся консультации при помощи телемоста в рамках проекта «Телемедицина». В администрации района установлена коференссвязь.
Остаётся проблема в недостатке финансовых средств на пользование интернетом сельскими поселениями.

На 1 января 2012 года число телефонных аппаратов ОАО «Ростелеком», подключенных к сети общего пользования, составило 2887 штук (в прошлом году - 2914). Количество основных телефонных аппаратов у населения уменьшилось на 1,1 % в связи с подключением к сотовым сетям. Показатель телефонной плотности на начало 2012 года составил 19 телефонных аппаратов на сто жителей района. Количество интернет – пользователей – 1046, что на 29,5 % больше 2010 года.
            В настоящее время на территории МО "Сюмсинский район" насчитывается 2 муниципальных унитарных предприятия и 48 муниципальных учреждений, в том числе: 1 автономное, 8 казенных, 24 бюджетных,  15 учреждений  относятся  к органам местного самоуправления.

            На учете в реестре муниципального имущества МО "Сюмсинский район" по состоянию на 01.01.2012 года, находится имущество общей первоначальной балансовой стоимостью  941,5 млн. рублей, в состав которого входят: движимое и недвижимое имущество: жилые и нежилые помещения,  здания котельных, водопроводных башен, артскважины, очистные сооружения, автодороги, мосты, транспорт, газовые, электрические, тепловые, канализационные и водопроводные сети, установленное оборудование. На учете в реестре земельных участков, являющихся собственностью МО «Сюмсинский район» находятся 37 земельных участков, общей площадью 12 га, общей  кадастровой стоимостью 1,2  млн. руб.

            За  2011 год в муниципальную собственность МО "Сюмсинский район" приняты безвозмездно  329 объектов движимого и недвижимого имущества, в том числе из собственности Удмуртской Республики 300 объектов, всего приобретено имущества на общую сумму 41,5 млн. рублей, в том числе получено из бюджета Удмуртской Республики на сумму 40,0  млн. руб., списано 47 объектов муниципальной собственности на общую сумму 6,4 млн. руб.  В собственность Удмуртской Республики безвозмездно передано помещение гаража, по адресу: Удмуртская Республика, Сюмсинский район, с. Сюмси, ул. Базарная,7. В собственность Российской Федерации, а так же из собственности Российской Федерации  имущество не передавалось.

       Медико-демографическая ситуация в районе несколько ухудшилась по сравнению с показателями 2010 года.  Всего по данным Отдела ЗАГС за 2011 год родилось 174 ребёнка, умерло 281 человек, зарегистрировано 104 брака, расторгнуто 41. Рождаемость снизилась в сравнении с 2010 годом на 9,8 %, смертность населения увеличилась 22,2 %. Показатель естественного прироста отрицательный - 8 на 1000 населения. 


На 1 января 2011 года в Центре занятости населения на учете состояло 279 безработных граждан, уровень безработицы 3,2 %. 

 В течение года ситуация на рынке труда была стабильной, увеличения числа безработных не было. Благодаря работе проводимой Центром занятости населения Сюмсинского района и Администрации района количество безработных по сравнению с началом года уменьшилось и на 01.01.2012г. составило 275 чел, или 3,1  % к экономически активному населению. 
За 2011 год по ведомственной целевой программе дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда, заключено 37 договора по выводу на самозанятость (зарегистрировано 37 индивидуальных предпринимателя), 9 договоров с индивидуальными предпринимателями на открытие дополнительных рабочих мест (на 21 чел.). На стажировку выпускников заключено 12 договоров (охват 12 чел.), на профессиональную переподготовку врачей один договор (1 чел.), создано пять рабочих мест для инвалидов и одно рабочее место для многодетного родителя. Профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации прошли две женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, планирующие возвращение к трудовой деятельности.
Служба занятости района достаточно эффективно использовала возможности сотрудничества с работодателями, органами местного самоуправления, осуществляла подбор, обучение, стажировку безработных граждан на имеющиеся вакансии.


Среднемесячная  начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям района составила за год по данным статистики составила  12013  рублей, темп роста по сравнению с предыдущим годом 113,1 %. По данным организаций, представивших данные, на 1 января 2012 года просроченной задолженности по заработной плате нет.


Количество получателей пенсий 4212 человек , получателей пенсий по возрасту в минимальном размере 466 человек , работающих пенсионеров 786 человек, в т.ч. по возрасту – 334. Средний размер назначенных пенсий с учетом компенсаций в месяц 7167 руб. (в 2010 году – 6556 руб.).


В основе социальной поддержки остается принцип адресного предоставления социальной помощи в соответствии  с ФЗ «О государственной социальной помощи» и законом Удмуртской Республики от 23.12.2004г. № 89-РЗ «Об адресной социальной защите населения в Удмуртской Республике», которые предусматривают следующие источники государственной социальной помощи: республиканский, местный бюджеты  и другие источники. 
            За 2011г. оказана социальная помощь 159 гражданам на сумму 359 тыс. рублей, средний размер помощи составил 2257 рублей.
В целях оказания мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг предоставляется ежемесячной денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения  и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающим в Удмуртской республике, в денежной форме. За 12 месяцев 2011г. ежемесячная денежная компенсация предоставлена 2020 гражданам на общую сумму 11 млн. 955 тыс. рублей.

С 1 января 2011 года в районе функционирует одна больница с поликлиникой мощностью 200 посещений в смену, две амбулатории Кильмезская и Орловская, 17 ФАПов. Медицинская помощь представлена 65 койками стационарной помощи и 44 койками стационарзамещающей помощи.

Общая заболеваемость населения за 2011 год по сравнению с 2010 годом снизилась на 6,3 %, первичная снизилась на 7,8 %. 

Финансирование на одного жителя из всех источников – 6054 руб. 

Использовано средств в ходе реализации национального проекта в сфере здравоохранения более 8 миллионов рублей. На 119,7 тыс. рублей поступило медицинское оборудование для роддома и женской консультации, по модернизации – более двух миллионов рублей, диспансеризации – 297 тыс. руб., от предпринимательской деятельности – более двух миллионов рублей. В районе функционировало 8 целевых программ по здравоохранению. На их финансирование было выделено 105 тыс. руб.

В районе функционирует 27 учреждений образования (13 школ, 11 детких садов, ДЮСШ, ДДТ, детский дом), количество учащихся в 13 школах составляет –1545 учащихся.

            В 2011 году произошло переименование учреждений. Шесть учреждений стали казенными это Гуринская, Муки-Каксинская, Гуртлудская , Зонская, Лекшурская, Маркеловская школы, остальные бюджетными. 

           В течение года прошли переоформление лицензии 8 школ, 7 детских садов, ДДТ, ДЮСШ.

           Работает сайт Управления образования, на котором размещена информация о всех образовательных учреждениях. 

           Решается задача по сокращению очередности в дошкольные образовательные учреждения. Открыта Пижильская школа- детский сад. 36 ребятишек будет охвачено дошкольным образованием, открыта дополнительная группа в Кильмезском детском саду на 25 мест.  На 1 января 2012 года- 705 детей посещает 11 детских садов.
         За прошедший год повысили свою квалификацию 158 педагогов, из них 20 воспитателей ДОУ прошли обучение на базе района, 39 педагогов и заместителей директоров по учебно-воспитательной работе прошли обучение как эксперты по аттестации педагогических работников, 52 учителя прошли обучение по переходу на новые образовательные стандарты в начальной школе.  Впервые на базе района прошли обучение помощники воспитателей - 42 человека.
        В рамках реализации национального проекта «Образование» три педагога стали победителями конкурса «Лучший учитель Удмуртской Республики» и получили грант от президента Удмуртской Республики по 50 тыс.руб. Классные руководители ежемесячно получают денежное поощрение за классное руководство. 
  
В Сюмсинском районе функционирует 16 клубных учреждений, 1 национально-культурный центр, 16 библиотек, 2 школы искусств, 1 музейно-выставочный центр.


            В детских школах искусств с.Сюмси и с.Кильмезь по состоянию на 01 января 2012г. обучается  217 учащихся. В мае школами искусств выпущено 15 учащихся.  В первый класс принято 57 детей. В отчетном периоде детские школы искусств принимали участие в республиканских и зональных конкурсах, фестивалях. Преподаватели ДШИ с.Сюмси участвовали в республиканском конкурсе «Призвание». Где стали лауреатами II степени в номинации «Методическая работа. Межпредметные связи в образовательном процессе».


Отделением полиции «Сюмсинское»   во взаимодействии с другими правоохранительными органами осуществлен комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, борьбу с терроризмом, незаконным оборотом оружия и наркотиков, организованной преступностью и коррупцией, профилактику преступлений.


За 2011 год на территории района произошёл незначительный рост общего массива преступности. Зарегистрировано 184 преступление, что на 7,6 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. В целом по Удмуртской Республике число преступных деяний сократилось на 14,5 %.


 Общая раскрываемость преступлений  составила 80,4 %. Количество расследованных преступлений возросло до 144  преступлений. Приостановлено 35 уголовных дела. 

За истекший год на территории Сюмсинского района зарегистрировано 114 ДТП, при которых 3 человека погибло и 18 человек получили травмы различной степени тяжести.

За истекший период несовершеннолетними района совершено шесть преступлений, снижение на  50%. Удельный вес преступлений совершенными несовершеннолетними составляет  4,2 % ,по УР  5,4%. Поставлено на учет 16 несовершеннолетних правонарушителя.  
В целях улучшения криминогенной обстановки в районе необходимо продолжить мероприятия по взаимодействию с комиссией по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и защите прав детства, постоянно осуществлять проверки неблагополучных семей.  Совместно с главами муниципальных образований проводить беседы с руководителями организаций и индивидуальными предпринимателями об установке систем видеонаблюдения с целью защиты имущества от преступных посягательств, освещению улиц в темное время суток. 
Одна из актуальных задач, стоящих перед районом в настоящее время – экономия бюджетных средств, снижение неэффективных расходов, сохранение промышленного производства (лесозаготовки, деревообработки). 
Необходимо улучшать демографическую ситуацию в районе, улучшать показатели деятельности сельхозформирований, качество сельхозпродукции, привлекать квалифицированных специалистов на село;  продолжить газификацию района, жилищное строительство; укреплять материально-техническую базу в жилищно-коммунальном хозяйстве, в учреждениях социальной сферы;  сохранить сеть бюджетных учреждений; снижать уровень безработицы.          
 
