ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МО « Гуртлудское»

ЗА 2009 ГОД

     Общая площадь территории МО « Гуртлудское» составляет  8107га, из них земли поселений- 2402  га, из них пашня 939 га, сенокосы 197, пастбища 281, всего сельскохозяйственных угодий 1417 га, прочие земли 985 га.

      На территории  муниципального образования «Гуртлудское» –  268 хозяйств,    проживает   населения 768 человек, в том числе трудоспособного населения – 441человек, из  них работающих на предприятиях и в организациях – 105 человек, в   учреждениях бюджетной сферы – 94 человека, 62 человек работают у частных 

 предпринимателей.Всего занятого населения – 271 человек, что составляет 61,4%

 от числа трудоспособного населения. 

       Численность пенсионеров по возрасту -142 человек или 18,5% от численности населения, детей дошкольного возраста – 56 человека, детей школьного возраста – 129 человека, молодежи в возрасте от 18 до 30 лет -170 человек, молодых семей до 35 лет – 49.

     Характеристика дорог:  Все дороги между населенными пунктами с твердым асфальтированным покрытием обслуживаются дорожным участком. В деревнях Гуртлуд, Сюмсиил, Туканово, с.Лекшур дороги с асфальтовым покрытием. В деревнях Маркелово, Юбери дороги с гравийным покрытием.  

     Водоснабжение имеется во всех населенных пунктах.

     Водопроводная сеть д.д.Гуртлуд,Маркелово, Туканово, Юбери находится на балансе  ООО «ГИД – Агро», д.Сюмсиил – на балансе ООО «Сюмсиил». Водопроводная сеть с.Лекшур в июле 2009 года передана на баланс ЖКХ «Сюмсинское».

   Электроснабжение во всех населенных пунктах.  В д. Гуртлуд и д. Маркелово в осенне-зимне-весенний период подключается уличное освещение. В других населенных пунктах уличного освещения пока нет.

Связь. Все населенные пункты телефонизированы. На территории МО «Гуртлудское» имеются АТС в д.Гуртлуд и с. Лекшур. Всего работает телефонных точек 134. Во всех населенных пунктах установлены таксофоны. Работает мобильная связь. В 2008 году введена в действие связь «Мегафон».

Сюмсинский почтамт УФМС Удмуртской Республики – филиал ФГУП «Почта России» осуществляет доставку почты во все населенные пункты через почтальонов. Кроме того, узлы связи производят услуги по выдаче пенсий и пособий, сборы по уплате налогов и электроэнергию, реализации товаров первой необходимости.

Демографическая ситуация: В 2009 году  родилось 11 человек, что на уровне прошлого года.   Умерло 7 человек ,  это на 10 человек меньше, чем в 2008 году. Из числа умерших 6 человек пенсионного возраста, 1 человек – в трудоспособном возрасте.

Миграция населения:

Въезд  - 12

Выезд  - 5.

     Уровень безработицы: На 01.01.2010 года численность безработных, зарегистрированных в службе занятости населения сосставляла 35 человек, что составляет 7,9%  от трудоспособного населения. Этот показатель выше     общерайонного. Есть также и скрытая безработица.  

    Поголовье скота ежегодно сокращается, т.к. дорожают корма и услуги по заготовке кормов, не организовано осеменение коров частного сектора, а также нет рынка сбыта сельскохозяйственной продукции.                   

    Промышленных предприятий  на территории МО «Гуртлудское» нет.

    Сельское хозяйство представлено  сельхозформированиями:  

ООО «ГИД-Агро»

ООО «Сюмсиил»

 ИП «Виноградов А.Н.»

 ИП «Виноградов В.Н.»

 ЗАО «Родники»

ООО «ГИД-Агро»

 ЗАО «Родники» занимаются производством продукции растениеводства и животноводства, остальные сельхозформирования занимаются выращиванием растениеводческой продукции. 

