Приложение

К решению Совета депутатов МО

Гуртлудское» от 02.03.2012 г. № 2

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МО « Гуртлудское»

ЗА 2011 ГОД

Общая площадь территории МО « Гуртлудское» составляет  8107га, из них земли поселений- 2402  га, из них пашня 939 га, сенокосы 197, пастбища 281, всего сельскохозяйственных угодий 1417 га, прочие земли 985 га.

        На территории  муниципального образования «Гуртлудское» –  238 хозяйств,  

проживает   населения 692 человек, в том числе трудоспособного населения – 411человек,                                          из  них работающих на предприятиях и в организациях – 125 человек, в

                   учреждениях бюджетной сферы – 40 человек, 24 человека работают у частных 

                   предпринимателей.Всего занятого населения – 221 человек, что составляет 53,7%

                   от числа трудоспособного населения.                                                                                                                            

Численность пенсионеров по возрасту -135 человек или 19,5% от численности населения, детей дошкольного возраста – 50 человек или 7,2%, детей школьного возраста – 96 человек, молодежи в возрасте от 18 до 30 лет -132 человек, молодых семей до 35 лет – 42.

Характеристика дорог:  Все дороги между населенными пунктами с твердым асфальтированным покрытием обслуживаются дорожным участком. В деревнях Гуртлуд, Сюмсиил, Туканово, с.Лекшур дороги с асфальтовым покрытием. В деревнях Маркелово, Юбери дороги с гравийным покрытием.  

Водоснабжение имеется во всех населенных пунктах.

Водопроводная сеть д.д.Гуртлуд,Маркелово, Туканово  находится на балансе  ООО «ГИД – Агро», д.Сюмсиил – на балансе ООО «Сюмсиил». Водопроводная сеть с.Лекшур обслуживается  МУП ЖКХ «Сюмсинское». Водопроводная сеть,башня и скважина в д. Юбери с декабря 2011 года стоит в регистрационоой палате как безхозная. Водопроводная сеть данного населенного пункта требует замены ити капитального ремонта.

 Электроснабжение во всех населенных пунктах.  Уличное освещение с декабря 2011 года появилось во всех населенных пунктах.                                                                                                             Связь. Все населенные пункты телефонизированы. На территории МО «Гуртлудское» имеются АТС в д.Гуртлуд и с. Лекшур. Всего работает телефонных точек 134. Во всех населенных пунктах установлены таксофоны. Работает мобильная связь. В 2008 году введена в действие связь «Мегафон».           
Сюмсинский почтамт УФМС Удмуртской Республики – филиал ФГУП «Почта России» осуществляет доставку почты во все населенные пункты через почтальонов. Кроме того, узлы связи производят услуги по выдаче пенсий и пособий, сборы по уплате налогов, плату за электроэнергию, телефоны и сотовую связь.

Демографическая ситуация: В 2011 году  родилось 6 человек, что выше  уровня 2010 года.   Умерло 9 человек, что ниже уровня прошлого года. Среди умерших доля населения в возрасте 60 лет и старше составляет 70,0%, среди трудоспособного населения – 30%. В  трудоспособном возрасте 2 человека умерло из-за болезни, один человек – суицид.  

Миграция населения:

Въезд  - 14

Выезд  - 7

Уровень безработицы: На 01.01.2012 года численность безработных, зарегистрированных в службе занятости населения сосставляла 45 человек, что составляет 10,9%  от трудоспособного населения.Этот показатель выше     общерайонного. Есть также и скрытая безработица.  
Развитие личных подсобных хозяйств:

                                                                     2010             2011

КРС, всего                                                   107                114

В.ч.коров                                                       65                 57

Свиньи                                                         196                158

Овцы                                                              38                  31

Козы                                                             103                  98

Птица                                                          1601              1423

Пчелосемьи                                                  302                282

           Поголовье скота ежегодно сокращается, т.к. дорожают корма и услуги по заготовке кормов, а также нет рынка сбыта сельскохозяйственной продукции.                   

          Промышленных предприятий  на территории МО «Гуртлудское» нет.

Сельское хозяйство представлено  сельхозформированиями:  ООО «ГИД-Агро»,

ООО «Сюмсиил», ИП «Виноградов А.Н.», ИП «Виноградов В.Н.», ЗАО «Родники».

Все формирования , кроме ООО «ГИД-Агро», занимаются производством продукции растениеводства. ООО «ГИД-Агро» производят продукцию растениеводства и животноводства.

 Основные показатели  ООО «ГИД-Агро»:посевная площадь составляет 1550 га, в том числе зерновых – 790 га, урожайность составила  14,0ц/га.Посажено картофеля – 30 га, урожайность составила100,4 ц/га. Общее поголовье КРС – 480 гол, вт.ч. коров –  177 гол., надой молока на 1 фуражную корову составил 4346 кг.В хозяйстве в достаточном количестве заготовлены корма.

Основные показатели ООО «Сюмсиил».:

 Посевная площадь – 358 га, в т.ч.зерновые – 280 га, многолетние травы – 80 га, картофель 15 га. Урожайность зерновых составила 13,5 ц/га.

Основные показатели  ИП «Виноградов А.Н.» Посевная площадь составляет 206 га. Из них 104 га  - зерновые, 102 га составляют кормовые культуры. Средняя урожайность зерновых культур в 2011 году составила 17.7 ц/га.Выращивают зерновые и кормовые культуры. Содержат 20 пчелосемей и птицу.

 Основные показатели ИП «Виноградов В.Н.» Выращивает зерновые и кормовые культуры. Содержит 1 козу и 8 голов птицы.

Индивидуальное жилищное строительство. В 2009 и 2010 годах строительство жилых домов не велось.На территории  МО в 2011 году введен в строй один жилой дом, один дом находится в стадии строительства.  Производился текущий и капитальный ремонт жилых домов и хозяйственных построек.

Противопожарное состояние объектов экономики и жилых домов:  Во всех населенных пунктах на домах повешаны таблички с изображением средств пожаротушения, с которыми жители этих домов должны прибыть в случае пожара. Обследовано состояние пожарных гидрантов. Поставлены светоотражающие знаки «Пожарный гидрант».Во всех населенных пунктах проведены инструктажи по противопожарному состоянию.  
Обеспечение общественного порядка и общественной безопасности.

 За территорией муниципального образования закреплен постоянный участковый. Администрацией МО совместно с работниками РОВД, школами и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводилась определенная профилактическая работа. Но все-таки возросло количество преступлений в истекшнм году. Если в 2010 году было зарегистрировано 3 преступления, то в 2011 году – 5 преступлений. 

Работа общественных организаций при администрации МО « Гуртлудское»:    Постановлением  главы администрации № 11 от 14.04.2006г. создана комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. В 2012 году проведено 4 заседания, где рассматривались вопросы по утверждению плана работы КДН, списка семей социального риска, анализ работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, персональные дела Пантюхиной В.Н. и Возисова Н.А., Сафроновой В., Главатских Н.П. 

Обследовано 13 семей по месту жительства. Проведено 12 рейдов по соблюдению режима дня несовершеннолетними. Обследовано две опекаемые семьи.

       На территории МО «Гуртлудское» работают 4 первичных ветеранских организаций, которые работают в соответствии с планами.Проводят работу с подрастающим поколением по патриотическому воспитанию, знакомят население с русскими и удмуртскими обрядами и традициями, различные культурные мероприятия, собрания.

      В 2007 году на территории поселения начал свою работу женсовет. Ежегодно составляется план работы , в соответствии с которым проводится работа. Членами женсовета проводятся различные мероприятия.

 Объекты социальной сферы:  Три основные общеобразовательные школы, дошкольные учреждения – 1, сельские клубы – 2, библиотеки – 3, фельдшерско-акушерские пункты – 4.

Образование:МКОУ Гуртлудская основная общеобразовательная школа – обучается 32 учащихся, МКОУ Маркеловская основная общеобразовательная школа – 33 учащихся, МКОУ Лекшурская основная общеобразовательная школа –  16 учащихся.Во всех школах штат учителей укомплектован, кроме учителя музыки.

Культура:На территории муниципального образования расположены Гуртлудский СДК, Лекшурский СК.

Свою работу работники учреждений культуры строят на основании годовых и месячных планов. 2011 год был объявлен Годом человека труда. Поэтому большинство крупных мероприятий было посвящено Году человека труда. В Гуртлудском СДК были проведены концертная программа «Мир, труд, май» и мероприятие, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

 Библиотеки: 
 Все три сельские библиотеки совмещены со школьными по плану оптимизации. Нет должного финансирования на приобретение книгоиздательской продукции, книжный фонд требует постоянного пополнения в связи с возросшими требованиями читателей..Наибольшей популярностью пользуются у читателей  приключенческие книги,подписные издания. В библиотеках проводятся различные мероприятия, посвященные творчеству известных писателей, памятным датам, библиотечные уроки, выставки книг, фотовыставки.

  Здравоохранение: На территории МО «Гуртлудское» работают четыре фельдшерско-акушерских пункта. Все ФАПы справились с основными показателями. Фельдшера проводят профилактическую работу среди населения и общественную работу.

 Работа органов управления территорией:

Проведено заседаний совещательного органа при главе сельской администрации – 7.

Вопросы, рассматриваемые на заседаниях:

- Об основных изменениях в уровне жизни и уровне социального обеспечения граждан России

- О подготовке и проведении выборов депутатов в Государственную Думу  РФ, депутатов представительного органа МО «Сюмсинский район» 4 декабря 2011 года 

- О выполнении плана работы администрации МО «Гуртлудское» за 1 квартал 2011 года

- О плане работы администрации МО «Гуртлудское» на II квартал 2011 года

- Информация о подготовке сельхозформирований к весенне-полевым работам

- О санитарной очистке территории

- О противопожарной безопасности 

- О праздновании 9 мая  

- О подготовке к празднованию Дня России

- О работе школ по патриотическому воспитанию школьников

- О плане работы администрации МО «Гуртлудское» на III квартал 2011 года

- О выполнении плана работы администрации МО «Гуртлудское» за II квартал

- О проведении месячника по охране людей на водных объектах

- О плане работы администрации на IV квартал 2011 года.

- о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В 2011 году проведено 8 сельских сходов, где обсуждались вопросы:

-отчет о работе Администрации МО и Совета депутатов МО «Гуртлудское»

 -о порядке предоставления льгот на электроэнергию и топливо ветеранам труда и инвалидам

-об изменениях в пенсионном законодательстве

-о предстоящих выборах  депутатов в Государственную Думу РФ и представительных органов  МО «Сюмсинский район»

 -о пожарной безопасности

- о добровольной пожарной дружине

 - об уплате налогов за землю и имущество

- о ремонте водопровода в д.Юбери 

- о благоустройстве населенных пунктов

- о содержании домашних животных и бешенстве

- об африканской чуме свиней

- о птичьем гриппе

- о пастьбе скота

- о сохранении функционирования Юберинского ФАПа

- об открытии магазина в д. Юбери.

- о безопасности людей на водных объектах и др. текущие вопросы

Проведено приемов граждан по личным вопросам – 56.

Документоооборот за отчетный год, в т.ч., количество:

- постановлений главы сельской администрации – 34

- распоряжений  главы администрации по основной деятельности – 32 -заявлений,                                  - обращений граждан – 3

- выдано справок -  528

- входящей корреспонденции – 80

- исходящей корреспонденции - 198                                                                   

В администрации ведутся журналы входящей и исходящей корреспонденции, журналы регистрации писем, предложений, заявлений граждан.Ведется постоянная работа по обновлению данных по населению по похозяйственным книгам по программе АИС САО.    

Работа с финансовыми средствами:

Наименование показателей                             План                Факт             %

                                                                               (тыс.руб          (тыс.руб)     исполн.

Доходы (собст.)                                                       208,0                  242,8            116,7

в том числе:

налог на доходы физических лиц                           97,0                   113,5            116,97

единый с/х налог, уплачиваемый организиями      8,0                       8,6            107,1 

налог на имущество физических лиц                       5,0                       9,3            186,9

земельный налог                                                        94,0                    95,2            101,3

арендная плата и поступления от продажи

права на заключение договоров аренды за земли    4,0                    16,2            405,2

безвозмездные поступления                                    2544                 1174                85,4

 По итогам 2012 года план по собственным доходам перевыполнен по всем показателям.

Организационно-массовая работа:
Основными направлениями деятельности являлись:

-совершенствование форм и методов работы с населением в свете требований Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»

-работа над предложениями, замечаниями и жалобами граждан, проведение сходов граждан

-благоустройство территорий населенных пунктов, решение вопросов жизнеобеспечения

-оказание помощи социально- незащищенной категории населения.

                                                                                                              Приложение

                                                                                                    К решению Совета депутатов МО 

                                                                                                   «Гуртлудское» от 02.03.2012 г. №1

                                               Отчет

о работе администрации муниципального образования «Гуртлудское» 

                                          за 2011 год.

        Площадь территории муниципального образования «Гуртлудское» 8107 га, шесть населенных пунктов, в них 238 хозяйств. Численность населения на 01.01.2012 года составила 692 человек. За год появилось 6 новорожденных.Зарегистрировано 9 смертей. Естественная убыль населения -3.

       Из 692 человек населения 146 человек – это дети до 18 лет или 21,2%, 135 человек пенсионного возраста или 19,5%, 411 человек – население трудоспособного возраста.

       Из 411 человек трудоспособного возраста 125 человек работают на предприятиях, 40 человек – в бюджетной сфере, 24 человека – у индивидуальных предпринимателей. Всего занятого населения – 221 человек. 45 человек зарегистрировано безработных, что составляет 10,9% от трудоспособного населения. Это выше среднего уровня по району.  

      На территории МО 238 хозяйств. В личных подсобных хозяйствах содержится 114голов крупного рогатого скота, что на 7 голов больше уровня 2010 года. Снизилось поголовье коров, свиней, овец и коз. В последнее время поголовье скота в личном подворье сокращается, т.к. дорожают корма и услуги на заготовку кормов, нет рынка сбыта сельскохозяйственной продукции. Кроме того население стареет и скот не держат.

       Администрация МО проводила с населением работу по разъяснению приоритетных программ «Образование», «Здравоохранение», «Развитие ЛПХ». На развитие ЛПХ в 2011 году получили кредит на приобретение тракторов, прицепной техники, скота и кормов 5 человек. Началось строительство жилых домов. В 2011 году введен, производился текущий и капитальный ремонт жилья и хозяйственных построек.

        На территории МО работают сельхозформирования: ООО «ГИД-Агро», ООО «Сюмсиил»,  ИП Виноградовых А.Н. и В.Н. В 2011 году этими хозяйствами получено  зерновых больше, чем в предыдущем году. Заготовлено кормов больше уровня прошлого года. В ООО «ГИД-Агро» в 2012 году надой на 1 фуражную корову составил 4560 кг, что  выше уровня прошлого года. Из шести населенных пунктов только в двух есть сельскохозяйственное производство.

      Три основных общеобразовательных школы осуществляют образовательную деятельность. Все школы укомплектованы педагогами. Но в школах ежегодно снижается количество учащихся.  МКОУ Гуртлудская основная общеобразовательная школа – обучается 32 учащихся, МКОУ Маркеловская основная общеобразовательная школа – 33 учащихся, МКОУ Лекшурская основная общеобразовательная школа –  16 учащихся.Во всех школах штат учителей укомплектован, кроме учителя музыки.

Ученики участвуют в олимпиадах, спортивных соревнованиях. 

  На территории МО «Гуртлудское» работают четыре фельдшерско-акушерских пункта. Все ФАПы справились с основными показателями. Фельдшера проводят профилактическую работу среди населения и общественную работу.

      На территории МО «Гуртлудское» расположены Гуртлудский СДК и Лекшурский СК. Свою работу работники культуры строят на основании годовых и месячных планов. Работает 6 кружков и объединений, в Лекшурском СК – 1 объединение.   

  2011 год был объявлен Годом человека труда. Поэтому большинство крупных мероприятий было посвящено Году человека труда. В Гуртлудском СДК были проведены концертная программа «Мир, труд, май» и мероприятие, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Работает 6 кружков и объединений, в Лекшурском СК – 1 объединение.   

 Население, особенно молодежь пассивно, не желает участвовать в мероприятиях.

     В поселении осуществляют свою деятельность три библиотеки, которые тоже планируют свою деятельность. Все три сельские библиотеки совмещены со школьными по плану оптимизации. Нет должного финансирования на приобретение книгоиздательской продукции, книжный фонд требует постоянного пополнения в связи с возросшими требованиями читателей.Наибольшей популярностью пользуются у читателей  приключенческие книги,подписные издания. В библиотеках проводятся различные мероприятия, посвященные творчеству известных писателей, памятным датам, библиотечные уроки, выставки книг, фотовыставки.

      В течение года большая работа проводилась по благоустройству населенных пунктов. Ликвидировано 4 несанкционированных свалки. Мужчины на своих тракторах вывозили мусор с общественных мест. Большинство населения откликнулось на просьбы администрации и убрали дрова и стройматериалы с улицы. Около учреждений социальной сферы и у памятников были разбиты цветники. В  личных подсобных хозяйствах в огородах отведены места и для цветников. Таких хозяйств в поселении не мало. В районе известны благоухающие цветами, искусственными водоемами хозяйства Возисовых Н.А. и В.В., Кузнецовых Г.А.и Н.И. Такоую идею похватили и другие: Ефремовы, Ворончихины, Георгиевских, Пантюхиных из д.Гуртлуд, Полянских – из д.Сюмсиил, Горбушиных, Максимовых, Плетневых, Лекомцевых,Кокориной – из с.Лекшур и др. Всем были вручены благодарности и памятные подарки

Противопожарное состояние объектов экономики и жилых домов: В населенных пунктах организовано ночное дежурство в летний период и на домах повешаны таблички с изображением средств пожаротушения, с которыми жители этих домов должны прибыть в случае пожара. Проведено обследование пожарных гидрантов. Приобретены светоотражающие знаки для обозначения гидрантов. В д.Юбери на пруду построен пирс для забора воды пожарными машинами. Во всех населенных пунктах проведены инструктажи по пожарной безопасности. Образована добровольная пожарная охрана. Но в поселении нет пожарной машины и нет средств для приобретения мотопомпы.
Обеспечение общественного порядка и общественной безопасности.

За территорией муниципального образования закреплен постоянный участковый – Греков М.М.. Администрацией МО совместно с работниками РОВД, школами и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводилась определенная профилактическая работа.   Но все-таки возросло количество преступлений в истекшнм году. Если в 2010 году было зарегистрировано 3 преступления, то в 2011 году – 5 преступлений. 

Работа общественных организаций при администрации МО « Гуртлудское»:    Постановлением  главы администрации № 11 от 14.04.2006г. создана комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. В 2012 году проведено 4 заседания, где рассматривались вопросы по утверждению плана работы КДН, списка семей социального риска, анализ работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, персональные дела Пантюхиной В.Н. и Возисова Н.А., Сафроновой В., Главатских Н.П. 

Обследовано 13 семей по месту жительства. Проведено 12 рейдов по соблюдению режима дня несовершеннолетними. Обследовано две опекаемые семьи.

       На территории МО «Гуртлудское» работают 4 первичных ветеранских организаций, которые работают в соответствии с планами.Проводят работу с подрастающим поколением по патриотическому воспитанию, знакомят население с русскими и удмуртскими обрядами и традициями, различные культурные мероприятия, собрания. Оформляют альбомы о своей работе и достойных людях.

      В 2007 году на территории поселения начал свою работу женсовет. Ежегодно составляется план работы , в соответствии с которым проводится работа. Членами женсовета проводятся различные мероприятия.  

 Работа органов управления территорией:

Проведено заседаний совещательного органа при главе сельской администрации – 7.

Вопросы, рассматриваемые на заседаниях:

- Об основных изменениях в уровне жизни и уровне социального обеспечения граждан России

- О подготовке и проведении выборов депутатов в Государственную Думу  РФ, депутатов представительного органа МО «Сюмсинский район» 4 декабря 2011 года 

- О выполнении плана работы администрации МО «Гуртлудское» за 1 квартал 2011 года

- О плане работы администрации МО «Гуртлудское» на II квартал 2011 года

- Информация о подготовке сельхозформирований к весенне-полевым работам

- О санитарной очистке территории

- О противопожарной безопасности 

- О праздновании 9 мая  

- О подготовке к празднованию Дня России

- О работе школ по патриотическому воспитанию школьников

- О плане работы администрации МО «Гуртлудское» на III квартал 2011 года

- О выполнении плана работы администрации МО «Гуртлудское» за II квартал

- О проведении месячника по охране людей на водных объектах

- О плане работы администрации на IV квартал 2011 года.

- о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В 2011 году проведено 8 сельских сходов, где обсуждались вопросы:

-отчет о работе Администрации МО и Совета депутатов МО «Гуртлудское»

 -о порядке предоставления льгот на электроэнергию и топливо ветеранам труда и инвалидам

-об изменениях в пенсионном законодательстве

-о предстоящих выборах  депутатов в Государственную Думу РФ и представительных органов  МО «Сюмсинский район»

 -о пожарной безопасности

- о добровольной пожарной дружине

 - об уплате налогов за землю и имущество

- о ремонте водопровода в д.Юбери 

- о благоустройстве населенных пунктов

- о содержании домашних животных и бешенстве

- об африканской чуме свиней

- о птичьем гриппе

- о пастьбе скота

- о сохранении функционирования Юберинского ФАПа

- об открытии магазина в д. Юбери.

- о безопасности людей на водных объектах и др. текущие вопросы

Проведено приемов граждан по личным вопросам – 56.

Документоооборот за отчетный год, в т.ч., количество:

- постановлений главы сельской администрации – 34

- распоряжений  главы администрации по основной деятельности – 32 -заявлений,                                  - обращений граждан – 3

- выдано справок -  528

- входящей корреспонденции – 80

- исходящей корреспонденции - 198                                                                   

В администрации ведутся журналы входящей и исходящей корреспонденции, журналы регистрации писем, предложений, заявлений граждан.Ведется постоянная работа по обновлению данных по населению по похозяйственным книгам по программе АИС САО.    

Работа с финансовыми средствами:

Наименование показателей                             План                Факт             %

                                                                               (тыс.руб          (тыс.руб)     исполн.

Доходы (собст.)                                                       208,0                  242,8            116,7

в том числе:

налог на доходы физических лиц                           97,0                   113,5            116,97

единый с/х налог, уплачиваемый организиями      8,0                       8,6            107,1 

налог на имущество физических лиц                       5,0                       9,3            186,9

земельный налог                                                        94,0                    95,2            101,3

арендная плата и поступления от продажи

права на заключение договоров аренды за земли    4,0                    16,2            405,2

безвозмездные поступления                                    2544                 1174                85,4

 По итогам 2012 года план по собственным доходам перевыполнен по всем показателям и составляет 116,7%.

 Расходы составили 86,5% к плану. На 95,4% выполнены расходы на благоустройство (расчистка дорог). Не в полном объеме выделены субсидии и дотации клубам и библиотекам.

Активное участие население  приняло участие в выборах  депутатов в Государственную Думу РФ и депутатов в представительный орган МО «Сюмсинский район».  

     Большую помощь в работе администрации оказывает актив: это руководители сельхозформирований, школ, работники социальной сферы, председатели первичных ветеранских организаций, депутаты. Хочется выразить им благодарность за понимание и поддержку.

                                                                                                                     Приложение

                                                                            к решению Совета депутатов

                                                                                                    МО «Гуртлудское» № 3 от 

                                                                                                    02.03.2012 г

                                             Отчет

о работе Совета депутатов муниципального образования «Гуртлудское»                                         за 2011 год.

          Совет депутатов муниципального образования «Гуртлудское» представлен 7 депутатами. Шесть депутатов являются членами партии «Единая Россия». Один депутат беспартийный. Избран Президиум Совета депутатов в составе трех человек. Деятельность Совета депутатов муниципального образования «Гуртлудское» в 2011 году осуществлялась в соответствии с Уставом муниципального образования «Гуртлудское». В течении отчетного периода было проведено 11 сессий Совета депутатов на которых рассматривались следующие вопросы: 

- Об отчете Главы МО «Гуртлудское» о работе Совета депутатов МО «Гуртлудское» за 2010 год.

- Об отчете Главы администрации МО «Гуртлудское» о работе администрации МО «Гуртлудское» за 2010 год.

- Об итогах социально-экономического развития МО «Гуртлудское» за 2010 год. 

- О внесении изменений в решение Совета депутатов МО «Гуртлудское» от 21.12.2010 года № 35О бюджете МО «Гуртлудское» на 2011 год и плановый 2012 и 2013 годов.

- О внесении изменений в решение Совета депутатов МО «Гуртлудское» от 24.11.2010 г. №26 «Об установлении ставок налога на территории МО «Гуртлудское» на 2011год».  

- О внесении изменений в Устав МО «Гуртлудское».

- О плане работы Совета депутатов на 2011 год.

- Об исполнении бюджета МО «Гуртлудское» за 2010 год.

- О внесении изменений в решение  от 21.12.2010 г. №35 «О бюджете МО «Гуртлудское» на 2011 год и плановый 2012 и 2013 годов (в редакции решения от 15.02.2011 г. №1).

- О предоставлении сведений о доходах, имуществе, принадлежащем на праве собственности и обязательствах имущественного характера Главы МО «Гуртлудское».

- О внесении изменений в Административный регламент проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования «Гуртлудское».

- Информация  об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.

- Информация об итогах весенне-полевых работ в ООО «ГИД-Агро»

-  О внесении изменения в решение Совета депутатов МО «Гуртлудское» от 12.09.2008 г. №20 «Об утверждении должностного оклада Главе муниципального образования «Гуртлудское»

-  О повышении денежного содержания муниципального служащего органа местного самоуправления МО «Гуртлудское»

- О согласовании Перечня имущества, находящегося в собственности МО «Сюмсинский район», для последующей передачи из собственности МО «Сюмсинский район» в собственность МО «Гуртлудское» 

- О бюджете МО «Гуртлудское» на 2008 год.

- О внесении изменений в решение Совета депутатов МО «Гуртлудское» № 28 от 18.12.2006 года «О бюджете МО «Гуртлудское» на 2007 год.».

- О порядке и нормативах заготовки гражданами МО «Гуртлудское» древесины на корнню для собственных нужд.

- О назначении выборов депутатов Совета депутатов МО «Гуртлудское».

      Депутаты Совета депутатов принимают участие в проведении сходов, собраний с населением, в публичных слушаниях по внесению изменений в Устав МО, по бюджету, принимали активное участие в предвыборной и выборной компании депутатов в Государственную Думу РФ и представительного органа МО «Сюмсинский район». Знакомят население с решениями, принятыми на сессиях Совета депутатов МО «Гуртлудское», с изменениями в законодательстве. С помощью депутатов были решены многие вопросы по благоустройству населенных пунктов (организация субботников).

      На всех сессиях Совета депутатов присутствовали Морсеева В.А., Кузьминых А.Н., Кудрина Г.Ю. На двух сессиях не было Кузнецовой С.Ю., на трех – Черных С.Г.
