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           В соответствии с Уставом муниципального образования «Муки-Каксинское» вашему вниманию предлагается отчет о работе представительного органа местного самоуправления Совета депутатов муниципального образования «Муки-Каксинское»  за 2013 год.

            Полномочия Совета депутатов муниципального образования «Муки-Каксинское»  

строго определены Уставом муниципального образования «Муки-Каксинское» и осуществляются в тесном взаимодействии с Администрацией района в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами,  указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Конституцией Удмуртской Республики, законами Удмуртской Республики, нормативно-правовыми актами органов государственной власти Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования «Муки-Каксинское», иными муниципальными правовыми актами. 

  Всего за отчетный период проведено 7 сессий, рассмотрено 30 вопросов. 

          Приоритетное внимание в работе районного Совета депутатов в 2012  году было уделено решению экономических задач, дальнейшему развитию нормативной базы местного самоуправления, осуществлению контроля за исполнением бюджета района, отчета о его исполнении, соблюдению порядка управления и распоряжения имуществом, контролю за  исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения, выполнению наказов избирателей депутатам районного Совета депутатов на 20011-2016 годы,  реализации положений Федеральных законов: «О противодействии коррупции», «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»,  республиканских  законов: «О мерах по противодействию коррупционным проявлениям в Удмуртской Республике»,  «О муниципальной службе в Удмуртской Республике»,   других нормативно-правовых актов Российской Федерации и Удмуртской Республики.

                  В рамках своих полномочий, установленных Уставом муниципального образования «Муки-Каксинское» и в соответствии с утвержденным  планом работы Совет депутатов рассмотрел итоги реализации плана социально-экономического развития муниципального образования за 2012 год,  исполнение бюджета района за 2012 год, отчеты Главы муниципального образования о работе Совета депутатов в 2012 году и Главы администрации о работе администрации сельского поселения в 2012 году, утвердил бюджет муниципального образования  на 2014 год. Рассмотрены вопросы: о  работе сельских домов культуры с населением муниципального образования «Муки-Каксинское» в 2012 году, выдвижения кандидата в члены Молодежного парламента муниципального образования «Сюмсинский район», повышении предельного значения величины должностного оклада депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих муниципального образования «Муки-Каксинское»
Утверждены:

- генеральный план  муниципального образования «Муки-Каксинское»;
-правила застройки и землепользования территории муниципального образования «Муки-Каксинское»
 - прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Муки-Каксинское» на 2013-2015 годы; 

и обязательными для предоставления   органами местного самоуправления муниципального образования «Сюмсинский район» муниципальных услуг и предоставляются организациями, 
     В плане нормотворческой деятельности и  совершенствования нормативно-правовой базы местного самоуправления, приняты:

- положение о порядке приватизации муниципального имущества муниципального образования «Муки-Каксинское»:

- порядка списания безнадежной к взысканию задолженности по неналоговым доходам перед бюджетом муниципального образования «Муки-Каксинское»,
- положение Об установлении выкупной цены земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования «Муки-Каксинское»

 В целях совершенствования нормативно-правовой базы местного самоуправления и  приведения своих нормативно-правовых актов в соответствие с действующим законодательством внесены изменения:
- в  Устав муниципального образования «Муки-Каксинское»;

    Предметом обсуждения практически на каждой сессии была корректировка доходной и расходной части местного бюджета. 
Была продолжена практика проведения публичных слушаний, на которых рассматривались  проекты плана социально-экономического развития муниципального образования, бюджета,  о внесении изменений в Устав муниципального образования «Муки-Каксинское». 

     Принятые Советом депутатов решения официально размещаются на официальном сайте муниципального образования «Сюмсинский район». 
     За отчетный период в адрес Совета депутатов поступило два   протеста прокурора района. Суть протестов – внесение  изменений в решения Совета депутатов в связи с изменением действующего законодательства. Все протесты удовлетворены. 

       Ведется Реестр решений Совета депутатов, принятые Советом депутатов решения направляются в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Удмуртской Республики.

      Говоря о работе Совета депутатов нельзя не отметить участие  каждого депутата в его деятельности.  С начала работы депутатского корпуса пятого созыва в работе всех сессий приняли участие депутаты Сидорова А.П., Погудина Е.Л., на 3 сессиях не присутствовал депутат Хабибуллин Р.Р.., на 2 Дмитриева Л.В., Филимонов А..Л., на 1-Романова Н.А., Федорова Т.Р.
    Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления» перечень вопросов местного значения поселений огромен, но  это те полномочия, которые   выполняют жизненно-важные требования  избирателей. Поэтому свою деятельность осуществляем  в тесном взаимодействии с Администрацией района,  Советом депутатов района. 

   Уважаемые депутаты! Задача органов  местного самоуправления сельского поселения  - это создание комфортных условий для жизни и работы на селе. Избирателями дано очень много наказов и задача каждого из нас - приложить все усилия по их выполнению. Поэтому основными задачами для нашей работы считаю:
- создание условий для развития малого и среднего предпринимательства;

- увеличение общего объема собственных доходов местного бюджета;

- повышения качества социальной защиты, создание условий для ведения здорового образа жизни, развития физической культуры и спорта;

- сохранение и развитие кадрового потенциала сельского поселения и его эффективное использование.

  Спасибо за внимание.
