Накануне празднования Международного женского дня, 7 марта, в Районном Доме культуры состоялся ставший уже традиционным конкурс молодости и красоты «Мисс Сюмси-2014», в котором приняли участие 12 девушек. Шоу началось с блестящего выступления хореографического ансамбля «Эксклюзив», затем зрителей приветствовали ведущие шоу-программы Дмитрий Лобовиков и Дмитрий Виноградов. Под песню в исполнении  Альфии Ахмеджановой «Красавицы могут всё» прошёл конкурс «Первое впечатление», в котором девушки вышли в одинаковых футболках с надписью «Мисс Сюмси-2014», предоставленных спонсором С.М. Кузнецовым. Танец «Морячок» буквально сразил зрителей наповал, ведь девушки предстали перед ними в восхитительных  костюмах в образе  обольстительных морячек. Очень красочным действом был 3 конкурс - «Образ-месяц», где девушки дефилировали в необычайно красивых нарядах, созданных своими руками и соответствующих определённому месяцу года. В «Параде звёзд» девушкам предстояло проявить себя в нелёгком, но не менее интересном конкурсе: скопировать звезду поп-эстрады. Здесь конкурсантки  раскрылись как очень творческие и талантливые девушки. Они выступили в образе Леди Гаги, Лолиты, Кристины Орбакайте, Ирины Аллегровой, Нюши, Юлии Савичевой и даже Мэрилин Монро. В  конкурсе «Поэзия о женщине» участницы конкурса поразили всех прекрасным и замечательным чтением стихов. А в  заключение, чтобы уж наверняка покорить жюри, девушки появились на сцене в вечерних платьях, завораживающе красивы и очаровательны. 

За время подготовки к конкурсу все девушки успели подружиться и не чувствовали себя соперницами, искренне радуясь друг за друга, тем более, что без почётного звания не ушла ни одна из них: «Мисс Обаяние» – Ирина Яковлева, «Мисс Элегантность» – Елена Мосолова, «Мисс Стиль» – Александра Майшева, «Мисс Фантазия» – Елизавета Плетникова, «Мисс Образ» – Анастасия Вахрушева, «Мисс Грация» – Виктория Никулина, «Мисс Оригинальность» – Лариса Зиманова, «Мисс Творчество» – Ольга Петрова. Специальными призами от спонсоров: косметической компании «Фаберлик» и ИП  С.М Кузнецова были награждены Юлия Новикова –«Мисс Артистичность» и Александра Альматова - «Мисс Очарование». Мария Драгомирова, завоевавшая титул «Мисс зрительских симпатий» также получила специальный приз от спонсора ИП С.В. Степанова. А  главный приз – сертификат на 5000 руб. и корону победительницы в конкурсе «Мисс Сюмси» получила Анна Сметанина. Также все девушки получили дипломы участника конкурса, ленту с номинацией, цветы и подарки от спонсоров: ИП Э.Алекберова.- магазин «Смешные цены», Косметической компании «Фаберлик», Сектора по делам молодёжи администрации МО «Сюмсинский район». Специальным призом от режиссёра конкурса были награждены две участницы: Ольга Петрова и Елизавета Плетникова за старание, трудолюбие и  ответственность.За наибольшую популярность в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассниках» отмечены две девушки: Лариса Зиманова и Анастасия Вахрушева.

Шоу «Мисс Сюмси -2014» подарило зрителям прекрасное настроение, участницам бурю эмоций, восторженных аплодисментов и отзывов, а работникам культуры вдохновение на будущие проекты.
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