Красная горка

В воскресный день, 27 апреля, в последний день пасхальной недели на центральной площади с.Сюмси состоялся народный русский праздник Красная горка. Издавна на Руси этот праздник считался одним из самых веселых и радостных, так как в этот день на игрища собирались молодые  девушки и  парни. Во время игр и хороводов молодые люди присматривались друг к другу, а затем  шло усиленное сватовство. Погреться на солнышке, посмотреть на веселье приходили и пожилые люди и дети.


Вот и нынешний праздник начался с закликания детьми весны, затем ведущие праздника от души пожелали всем собравшимся на праздник сюмсинцам добра и счастья, с приветственными словами к землякам обратилась и заместитель главы администрации МО «Сюмсинский район» по социальным вопросам Л.Е.Даровских.    Гости из Селтинского, Увинского и Вавожского районов приехали на праздник не с пустыми руками – с женихами и невестами, с концертными номерами. А сватовством на празднике занимались две сюмсинские кумушки  - З.Лебедева и С.Шушакова.


В народе всегда считалось, что без катания яиц не было бы Красной горки. Катание яиц по весенней земле дарит ей зарождение новой жизни, а самим участникам обрядовой игры здоровье и счастье. Вот и на нашем празднике присутствующие с задором катали пасхальные яйца, играли в народные игры.


Межрайонный  праздник Красная горка в Сюмсях был проведен впервые.  И самым, пожалуй, положительным моментом праздника  явилось то, что люди, не знающие об этом празднике, узнали, что есть такое Красная горка – старинный русский народный праздник.
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