Слайд 1

Добрый день,  уважаемые участники, приглашенные, гости !

4 ноября мы отмечаем День народного единства и 93-ю годовщину со дня приобретения Удмуртией государственного статуса. 4 ноября 1920 года, это день принятия декрета об образовании Вотской автономной области, стал самым важным и судьбоносным  этапом в истории Удмуртии. Не поддастся никакому соизмерению, никакой оценке  тот интеллектуальный, экономический, культурный путь развития, что прошла наша республика за эти 93 года.
За эти годы и наш район достиг определенных результатов во всех сферах деятельности. По предварительным итогам социально-экономического развития муниципального образования  за 2013 год.
Слайд 2            

          Общая численность населения района  по предварительным подсчётам на 1 ноября 2013 года составила 13130 человека. За 11 месяцев текущего года в районе сохраняется естественный прирост населения, по данным статистики родилось 220 человек, умерло 218, естественный прирост составил 2 человека. 

Количество организаций в районе - 139, в том числе 58 муниципальных учреждений и 1 муниципальное предприятие.

Слайд 3

За 9 месяцев 2013 года в местный бюджет поступило налогов более 23 миллионов рублей, темп прироста составил 117 %. Собственных доходов получено 26 миллионов 244 тысячи рублей. Недостаток средств  восполнился из республиканского бюджета в размере   270 миллионов 286 тысяч рублей. 


Доходы по сравнению с предыдущим годом увеличились на 5,5 % и по итогам девяти месяцев составили 294 миллиона 985 тысяч рублей.

  
Слайд 4
Промышленность

По данным статистики за одиннадцать месяцев 2013 года отгружено товаров собственного производства по крупным и средним организациям  на 162 миллиона 416 тысяч рублей.

Сюмсинским РСУ проведены работы по приведению в нормативное техническое состояние автомобильной дороги по ул. Лесная с. Сюмси. Финансирование осуществлялось за счет средств бюджета Удмуртской Республики 4,7 миллиона рублей, из бюджета района 11800 рублей. Кроме этого Сюмсинское РСУ занимается содержанием школьных маршрутов и автомобильных дорог республиканского значения.
Общая площадь лесов, расположенных на территории района, составляет 137,8 тыс.га. Лесистость территории района превышает 70 процентов. 

Расчётная лесосека по району составляет 239,5 тыс. кбм., в т.ч. при рубке спелых и перестойных лесных насаждений  - 189,7 тыс. кбм. Всего по лесничеству с начала года заготовлено при всех видах рубок 132,9 тысяч кубометров, что составляет по освоению к расчётной лесосеке 55,5 %.

Слайд 5
Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс района представляют девять сельскохозяйственных организаций, крестьянско-фермерские хозяйства и личные подсобные хозяйства населения.


Посевные площади и поголовье КРС выдерживаются в рамках соглашения между Администрацией района и Правительством Удмуртской Республики.

По итогам одиннадцати месяцев 2013 года сельскохозяйственные организации района надоили 3844 кг молока от одной  коровы. Наибольших надоев добились в СПК «Правда» - 4583 кг от одной коровы. Валовой надой составил 4153 тонны, что составило 107,5 % к уровню 2012 года. 
Заготовлено кормов в расчёте на  одну условную голову крупного рогатого скота – 28 центнеров кормовых единиц. Валовый сбор зерна – 2600 тонн. 
Слайд 6

Ежегодно в хозяйствах ведется работа по модернизации машинно-тракторного парка за истекший период приобретено: 4 единицы тракторов, 4 пресс - подборщика, 2 тракторные грабли, охладитель молока, 3 культиватора, 2 косилки - плющилки, дисковая борона. Приобретение техники субсидируется на 50 % из бюджета района.

Сельскохозяйственными организациями получено государственной поддержки 5 миллионов 522 тысячи рублей, в том числе из бюджета республики на сумму 2 миллиона 972 тысячи рублей, в прошлом году за этот период было получено 3 миллиона 417 тысяч рублей, в том числе из бюджета республики 3 миллиона 360 тысяч рублей. 

Слайд 7
Инвестиции

В районе продолжается строительство, ремонт и реконструкция зданий, как в бюджетной сфере, так и за счёт частных вложений.
Началось строительство объекта «Детский сад на 190 мест в с. Сюмси Удмуртской Республики». Сдача планируется в сентябре 2014 года.

Проведён ремонт помещений под служебные квартиры по ул. Строителей в с. Сюмси, капитальный ремонт кровли административного здания муниципального образования «Сюмсинское». Выполнены работы по строительству водопроводных сетей ул. Советской, ул. Азина, ул. Стахановская на ст. Сюрек. Проведён капитальный ремонт крыши жилого многоквартирного дома по ул. Нефтяников, д.2.        

 Ведутся работы по проектированию газопроводов распределительных в с. Сюмси общей протяженностью 10 км, а также межпоселковый и распределительные газопроводы общей протяженностью 15 км д. Сюмсиил, д. Гуртлуд, д. Лекшур.
Администрацией района направлен в Администрацию Президента и Правительства Удмуртской Республики Перечень объектов социальной сферы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту муниципального образования «Сюмсинский район» для включения в Программу социально - экономического развития Удмуртской Республики на 2015-2019 годы.

Слайд 8
          Для обеспечения молодых специалистов жильем планируется проводится реконструкция здания центра Госсанэпиднадзора под жилой дом в с. Сюмси. Из бюджета Удмуртской Республики на эти цели выделено 4,0 млн. рублей.  В настоящее время готовится проектно-сметная документация. Проведён ремонт помещений под сельский дом культуры в с. Муки-Какси.
           Для переселения граждан, проживающих в многоквартирном доме по ул. Нефтяников,4  с. Сюмси, «Региональной адресной программой по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в Удмуртской Республике на 2013-2015 годы» предусмотрены средства в сумме 9,3 миллиона рублей. Шесть семей, проживающих в этом доме, в период 2013-2014 гг. будут расселены. 

Слайд 9
Жилищно – коммунальное хозяйство
Основными поставщиками коммунальных услуг в Сюмсинском районе являются МУП «ЖКХ «Сюмсинское» и ООО «Жилкомснаб».
 Для подготовки к отопительному сезону предоставлены субсидии из бюджета Удмуртской Республики в сумме двух миллионов 250 тысяч рублей на приобретение двух котлов   в котельную «ПУ-34» с. Сюмси, на капитальный ремонт сетей водопровода по ул. Заречной, ул. Пролетарская, ул. Нефтяников в с. Сюмси, по ул.  Ленина, 2а до дома № 5 по ул. Набережной в с. Кильмезь; на капитальный ремонт артезианской скважины в с. Сюмси, в с. Кильмезь.
Слайд 10
     Проведены запланированные мероприятия  по подготовке к зиме МУП «ЖКХ «Сюмсинское»» за счет собственных средств – это ремонт сетей водопровода по улицам Ольховая (800 м), Аэродромная (200 м), Промышленная (200 м), Маяковского ( 200 м), Авангардная (70 м); в с. Кильмезь по ул. Одесская в многоквартирном доме замена теплотрасса в двухтрубном исполнении  (50м), водопроводных сетей (50 м); произведена замена кровли крыши на котельной школы с. Гура и котельной школы д. Васькино.
Слайд 11
Сумма просроченной задолженности  населения за жилищно-коммунальные услуги на 1  декабря составила 5,5 миллиона рублей в т.ч. в МУП «ЖКХ «Сюмсинское»   5,2 миллиона рублей, в ООО «Жилкомснаб» - 334 тысяч рублей.

Слайд 12
Занятость населения


На 1 января 2014 года на учёте в Сюмсинском центре занятости населения района состоит 128 безработных граждан (на 01.01.2013 года – 162 чел.). 
Слайд 13
Сеть учреждений здравоохранения района представлена центральной районной больницей с поликлиникой мощностью 200 посещений в смену, две амбулатории Кильмезская и Орловская, 17 ФАПов. 

В районе реализуется шесть муниципальных целевых программ по здравоохранению.   

Объёмы медицинской помощи в рамках территориальной программы государственных гарантий выполняется полностью. Прошла передача имущества и полномочий здравоохранения в Республиканскую казну.
Слайд 14
Функционирует 16 клубных учреждений, 1 национально-культурный центр, 16 библиотек, 2 школы искусств, 1 музейно-выставочный центр.

Приоритетными направлениями в деятельности клубных учреждений района в 2013 году были выбраны следующие направления:

-  организация работы клубных учреждений в рамках объявленного в России Года охраны окружающей среды;

-  организация работы клубных учреждений в рамках объявленного в районе Года здорового образа жизни.

Слайд 15
За истёкший период в районе для всех категорий населения проведено более 50 спортивно-массовых мероприятий.

Самыми массовыми и традиционными в районе Республиканские соревнования по гиревому спорту «Открытое первенство Сюмсинского района», районные соревнования по волейболу на призы РЭС, эстафета мира 9 мая, 12 июня районные летние  спортивные игры и легкоатлетический пробег среди дошкольных учреждений 1 мая. Впервые в районе прошел массовый лыжный забег «Лыжня России-2013», где приняло участие более 100 участников с организаций, учебных заведений и всех желающих.


Подготовлено три спортсмена первого разряда. 

Слайд 16
Молодёжь района


В Сюмсинском районе на начало 2013 года молодежи в возрасте от 14 до 30 лет 3366  человек. В рамках межведомственного сотрудничества было проведено 25 районных мероприятий, 7 республиканских лагерных смен. На сегодняшний день в районе действует 7 молодёжных и  детских общественных объединений,  9 волонтерских отрядов.
Слайд 17

Образование
    
На конец учебного года в образовании района функционирует 27 учреждений. В связи с отсутствием учащихся реорганизовано  учреждение – Право-Гайнинская школа-сад в Право-Гайнинский детский сад. Количество учащихся в 12 школах составляет 1554 человека. Детские сады посещает 765 дошкольников. 

       Проблема обеспеченности местами в детские сады остаётся открытой. На 1 декабря 2013 года на очереди в детские сады по району 398 детей, в том числе в селе Сюмси 244.
Руководству района небезразлично всё то, что делается, будет делаться в области образования. Все вопросы решаем совместно с Управлением образования, принимаем меры по укреплению материально – технической базы школ и дошкольных учреждений, и в этом году руководство района приложило немало усилий для того, чтобы все образовательные учреждения были готовы к новому учебному году и приняты комиссией.
     
Слайд 18
В рамках модернизации общего образования в район из республиканского бюджета выделено 2 млн. 972 тыс. рублей. Средства запланированы на следующие направления:

- Приобретение учебно-лабораторного оборудования;

- Приобретение спортивного оборудования;

- Приобретение технологического оборудования для школьных столовых;

- На развитие школьной инфраструктуры.
Фонды школьных библиотек пополнены учебниками на сумму один миллион 252 тысячи рублей.

Подготовка учреждений образования к отопительному сезону: проведена ревизия теплосистем во всех образовательных учреждениях, ремонт водоснабжения в Маркеловской, Муки-Каксинской школах, ремонт канализационной системы в Муки-Каксинской, Маркеловской, Васькинской школах, в Муки - Каксинском детском саду и в Детском саду №1 с. Сюмси.

На общее образование Сюмсинского района в 2013 году отпущено бюджетных средств около двух миллионов рублей.
Слайд 19
Уважаемые участники, гости, приглашенные! От имени Совета депутатов Сюмсинского района, Администрации, лично от меня разрешите мне еще раз поздравить вас со  знаменательными праздниками – Днем республики и Днем народного единства, пожелать всем здоровья, счастья, исполнения всех надежд!  
        С праздником!
