Слайд 1

Уважаемый Владимир Ильич!

Уважаемые депутаты и приглашённые!

Разрешите представить Вашему вниманию основные итоги социально-экономического развития муниципального образования за 1 полугодие 2014 года.
Общая численность населения района  по предварительным подсчётам на 1 июля 2014 года составила 13036 человек. За первое полугодие текущего года по данным статистики родилось 121 человек, умерло 123, естественная убыль составила 2 человека. 
Количество организаций, учтённых в Статрегистре по району – 144. 

Слайд 2
За первое полугодие в местный бюджет поступило налогов  30 млн. 286 тыс. руб., это в 2 раза больше аналогичного периода прошлого года. 
Собственных доходов получено 32 млн. 360 тыс. руб. Их доля в общей сумме доходов составила  13,2 % (за 2013 год – 8,8 %). Недостаток средств  восполнился из республиканского бюджета в размере   217 млн. 946 тыс. руб. Фактические расходы бюджета увеличились на 26,6 %  по сравнению с 2013 годом и составили 238 млн. 051 тыс. руб. 
                                                                                                                                  Слайд 3
Из общей суммы расходов бюджета направлено на финансирование учреждений  социальной сферы  159,3 млн. руб., что составляет 67 % от общей суммы расходов: 

на финансирование образования  - 139,9  млн. руб.- это 59 % расходов бюджета

на финансирование молодёжной политики – 906 тыс. руб. – 0,4 %

на финансирование культуры – 18,5 млн. руб. – 7,6  %

Доходы по сравнению с предыдущим годом увеличились на 28,9 % и по итогам полугодия составили 246 млн. 052 тыс. рублей.

  
За первое полугодие 2014 года с нарастающим итогом в доходную часть местного бюджета поступило денежных средств по результатам управления муниципальной собственностью (по данным Управления имущественных и земельных отношений)  один млн. 319 тыс. руб., что составило  4,3  % от  собственных доходов бюджета.

Слайд 4
По данным статистики за шесть месяцев 2014 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и  услуг по крупным и средним предприятиям на 156,9 млн. рублей, это на 70,5 % больше аналогичного периода прошлого года. 

Слайд 5
Общая площадь лесов, расположенных на территории района, составляет 137,8 тыс.га. Лесистость территории района превышает 70 процентов. 

Расчётная лесосека по району составляет 241,674 тыс. кбм., в т.ч. при рубке спелых и перестойных лесных насаждений  - 195,534 тыс. кбм. Всего по лесничеству с начала года заготовлено при всех видах рубок 90,4 тыс. кбм., что составляет по освоению к расчётной лесосеке 37,4 %, это на 4,8 % больше аналогичного периода прошлого года.
Слайд 6
Агропромышленный комплекс района представляют сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и личные подсобные хозяйства населения.


Посевная площадь во всех категориях хозяйств по итогам посевной кампании 2014 года согласно отчета 1 – фермер составила 12 229 га, в том числе зерновых – 5 486 га. Поголовье КРС на 01.07.2014 г. во всех категориях хозяйств составило 3 994 головы, в том числе коров 1 508 голов, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 3 173 головы и 1196 голов соответственно. 

По итогам 6 месяцев сельскохозяйственные организации района надоили 2 241 кг молока от одной  коровы, в 2013 году – 2 127 кг. Наибольших надоев добились в СПК «Правда» -    2 858 кг, Коопхозе «Труд» - 2 491 кг и Колхозе «Нива» - 2 348 кг от одной коровы. Валовой надой составил 2 681 тонна, что составило 116,8 % к аналогичному периоду 2013 года. Больше всех надоили: колхоз «Нива» - 742 тонны и СПК «Правда» - 543 тонны. 

В июне все хозяйства района приступили к заготовке кормов, ведется заготовка сена, силоса и сенажа. 

Средняя заработная плата в хозяйствах района за первое полугодие составила 9 576 рублей, рост относительно аналогичного периода прошлого года – 21,6 %, среднесписочная численность работающих на 1 июля – 264 человека, в 2013 году – 300 человек.

Слайд 7
Ежегодно в хозяйствах ведется работа по модернизации машинно-тракторного парка с начала года приобретено колхозом «Нива» культиватор, молоковоз, Коопхозом «Труд» приобретён молокопровод. Приобретение культиватора и молокопровода просубсидировано из республиканского бюджета.

Сельскохозяйственными организациями за 1 полугодие этого года получено государственной поддержки в размере 7 миллионов 337 тысяч рублей, в т.ч. из бюджета республики  - 5 миллионов 326 тысяч рублей. 


В рамках федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года"  шесть семей, в т.ч. четыре молодые  - это  три работника агропромышленного комплекса, получили социальные выплаты на строительство жилья в сумме 2 млн. 445 тыс. рублей, в том числе молодые семьи – 1 млн. 804 тыс. рублей.


Слайд 8
Важнейшим инструментом социально-экономического развития являются   инвестиции. По предварительной оценке, за первое полугодие 2014 года они составили более 100 млн. рублей. 
                                                                                                                         Слайд 9

В районе продолжается строительство, ремонт и реконструкция зданий, как в бюджетной сфере, так и за счёт частных вложений. За первое полугодие на строительство детского сада в с. Сюмси поступило 47,9 млн. рублей, в том числе 42,5 млн. рублей из федерального бюджета. Сдача планируется в ноябре 2014 года.

                                                                                                                       Слайд 10

          Завершены работы по проектированию объекта «Водоснабжение мкр. «АЗС» с. Сюмси». Проектом предусматривается строительство трех километров водопроводных сетей, строительство водонапорной башни, бурение новой артезианской скважины. На реализацию проекта выделены средства в сумме 5  млн. 310 тыс. рублей, в т.ч. из федерального бюджета 2 млн. 231 тыс. рублей, из бюджета Удмуртской Республики 3 млн. 79 тыс. рублей. В настоящее время проводится экспертиза сметной стоимости объекта в Главгосэкспертизе, ближайшая из которых находится в г. Казань.

          
За первое полугодие введено в эксплуатацию 16 жилых домов общей площадью 1617,8 кв.м. Проведены работы по приведению в нормативное техническое состояние автомобильных дорог общей протяженностью 349 метров в том числе: 164 метра по ул. Советской и 185 метров по ул. Лесной с. Сюмси.
Слайд 11
Жилищно – коммунальное хозяйство
Поставщиками коммунальных услуг в Сюмсинском районе являются МУП «ЖКХ «Сюмсинское» и ООО «Жилкомснаб», предоставляющие услуги по тепло-, водоснабжению,  водоотведению  и вывозу ТБО.
           Основным источником финансирования мероприятий по подготовке жилищно-коммунального комплекса к отопительному периоду являются субсидии из бюджета Удмуртской Республики. Сумма субсидий в этом году составляет 2 млн. рублей.

           За счет этих средств планируется провести следующие работы:

1.  Капитальный ремонт сетей водопровода по ул. Зелёная, ул. Больничная, ул. Лесная, ул. Механизаторов с. Сюмси. 
2. Капитальный ремонт сетей водопровода д. Юбери;

3. Капитальный ремонт двух артезианских скважин в с. Кильмезь,

4. Капитальный ремонт тепловой сети от котельной «Школа» (отвод на районный центр досуга и центр занятости) в с. Сюмси.

За счет собственных средств предприятиями ЖКХ запланированы следующие мероприятия:

1. Капитальный ремонт сетей водопровода ул. Первомайская – Юбилейная с. Сюмси.

2. Капитальный ремонт тепловых сетей по ул. Строителей, замена участка теплотрассы к дому № 16 протяженностью.
3. Установка системы частотного регулирования на артезианской скважине ул. Чафарова.
4. Замена утепления теплотрассы от котельной «Школа» с. Кильмезь 200 м. и замена сетевого насоса на этой котельной.

                                                                                                                                                     Слайд 12

         До начала отопительного периода предстоит выполнить техническое перевооружение котельной «Школа» с. Сюмси с заменой участка тепловой сети от котельной до детского сада № 1 «Березка». Для выполнения данных работ бюджетом Удмуртской Республики предоставлена субсидия району в сумме 7 млн. 728 тыс. рублей. Проектные работы выполнены и прошли необходимые экспертизы. Готовится аукционная документация.

             Еще одним важным моментом можно отметить выполненные работы муниципальным унитарным предприятием «Жилищно-коммунальное хозяйство «Сюмсинское» по реконструкции электрокотельных с переводом на природный газ. Собственными силами в этом году предприятием реконструирована электрокотельная очистных сооружений и запланирован перевод еще двух электрокотельных - детского сада «Рябинушка» и детского сада «Колобок» с. Сюмси.

Слайд 13
        
Выплачено субсидий населению из средств республиканского бюджета в сумме 1636,0 тыс. руб., получают субсидии на оплату  коммунальных услуг 218 семей.

    
 Компенсационные выплаты на оплату коммунальных услуг получили 148 многодетных семьи на сумму 576,1 тыс. руб.

Оказаны  меры социальной поддержки  по  обеспечению жильём за счет средств федерального бюджета одной вдове участника Великой Отечественной войны в сумме 1154,8 тыс. рублей, за счет средств бюджета Удмуртской Республики – одной многодетной семье в сумме 538,2 тыс. руб.

Слайд  14
Проведено 5 заседаний жилищной комиссии  о принятии на учёт  в качестве имеющих право  на бесплатное предоставление  земельного участка из земель, находящихся в государственной  не разграниченной собственности или муниципальной собственности муниципального образования «Сюмсинский район», приняты на учет 7 семей для предоставления бесплатного земельного участка,  из них 3 многодетные семьи и 2 молодых специалиста.

        Врачу общей практики выделено  служебное жилое помещение  в с. Орловское.

        Проведено три заседания комиссии по жилищным займам физическим лицам, приняты на учет 4 семьи, из них  3 – молодые семьи.

Выдано 39 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов. 

Проведено 4 заседания комиссии по выбору земельных участков и решению 

технических вопросов градостроительной деятельности Администрации Сюмсинского района. Под жилищное строительство предоставлено 11 земельных участков. 

В настоящее время возможности образования новых земельных участков ограничены генеральными планами и правилами землепользования и застройки, утвержденными уже во всех муниципальных поселениях. 

За полугодие Управлением имущественных и земельных отношений обработано 310 заявлений по вопросам имущественных и земельных отношений, подготовлено 181 постановление. 

                                                                                                                       Слайд 15
На базе муниципального имущества осуществляют деятельность 55 муниципальных учреждений и 1 муниципальное предприятие.

 Одной из эффективных форм использования муниципального имущества является передача имущества в аренду. Так, по состоянию на 1 июля действует  7 договоров аренды нежилых помещений. За отчетный период получено арендной платы на сумму 118 тыс. рублей. 

Кроме этого, действует 531 договор аренды земельных участков. Получено доходов от аренды земельных участков за истекший период 180,7 тыс. руб. Постоянно ведется оперативный контроль за поступлением арендной платы.
                                                                                                                                 Слайд 16

От продажи муниципального имущества в бюджет поступило 1319,6 тыс. руб. (из них - 689,7 тыс. рублей продажа имущества, продажи земельных участков 629,9 тыс. рублей).

                                                                                                                                Слайд 17

По состоянию на 1 июля 2014 года  количество обращений по предоставлению муниципальных услуг  составило 796. Самое большое количество обращений в сфере архивного дела – 285, в сфере архитектуры и строительства – 140, в сфере имущественных отношений – 89, в сфере жилищных отношений – 71. 

Количество обращений по государственным услугам составило 1450.  При предоставлении государственных и муниципальных услуг организованно межведомственное взаимодействие с организациями, что позволяет заявителю предоставить минимальный пакет документов, необходимых для получения услуг.

Слайд 18

За первое полугодие трудоустроено 140 человек, на общественные работы было направлено 121 человек, трудоустроено учащихся от 14 до 17 лет – 70 человек. Всего в Центр занятости населения обратилось 1410 человек, из них 1050 за услугой по информированию и профориентацией. Заявлено вакансий от работодателей – 364 человека.

Слайд 19
Показателем стабильности экономического развития выступает рост заработной платы.  За шесть месяцев текущего года среднемесячная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по району составила 19645,5 рублей (данные статистики). Минимальная заработная плата составила 9576 рублей (в сельском хозяйстве). 
Среднесписочная численность работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по данным статистики за шесть месяцев текущего года составила 2265 человек.
Общее количество пенсионеров на 1 июля 4292 человека, средний размер пенсии по району составил – 9565 рублей (2013 году - 8734 рубля).

Слайд 20
Все экономические изменения, модернизация инфраструктуры и социальной сферы имеют безусловную социальную направленность, ориентированы на улучшение условий жизни каждой семьи, создание условий и стимулов для того, чтобы наше сообщество гармонично развивалось, чтобы достойно жило старшее поколение, а молодое - росло свободным, умным и сильным. Важность этих задач прекрасно иллюстрирует то, что на содержание и развитие социальной сферы в первом полугодии было направлено более 67 % средств бюджета муниципального образования. 

                                                                                                                            Слайд № 21
  На конец учебного года в образовании района функционирует 27 учреждений. Количество учащихся в 12 школах составляет 1526 человек. Детские сады посещает 765 дошкольников.

За первое полугодие 2014 года 109 педагогов повысили свою квалификацию. На конкурс Лучший учитель Удмуртской Республики отправлено 4 работы. 

Идет подготовка образовательных учреждений к новому учебному году, на подготовку будут реализованы средства в объеме 1 млн. 438 тыс. рублей, из них за счет средств муниципального бюджета 667 тыс. руб.

На территории муниципального образования проживает 104 семьи со 120 детьми, над которыми оформлена опека и 10 приемных семей с 22 детьми. На опекунское пособие за первое полугодие  израсходовано 3,6 млн. руб., на пособие приемным семьям 1,4 млн. руб. 

В 2014 году  из средств бюджета УР выделено 8612,1 тыс. руб. на исполнение решений судов о выделении жилья детям – сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей.
Слайд 22
Одним из важнейших направлений в деятельности муниципалитета является развитие культуры, физкультуры и спорта. 

За 1 полугодие в районе для всех категорий населения проведено 44 спортивно-массовых мероприятия, где приняло участие 1970 человек. Спортсмены Сюмсинского района приняли участие в 27 Республиканских мероприятиях, общее количество приявших участие 359 человек.
Самыми массовыми и традиционными в районе были Республиканские соревнования по гиревому спорту «Открытое первенство Сюмсинского района», районные соревнования по волейболу на призы РЭС, эстафета мира 9 мая, районные летние  спортивные игры и легкоатлетический пробег среди дошкольных учреждений. В районе прошел массовый лыжный забег «Лыжня России-2014», где приняло участие более 100 участников с организаций, учебных заведений и все желающие.

 Делегация спортсменов Сюмсинского района приняли участие в 20-х  Республиканских зимних сельских спортивных играх в п. Балезино и 23-х Республиканских летних сельских спортивных играх в г. Глазов. 

Подготовлено три спортсмена первого разряда. 

Израсходовано денежных средств на физическую культуру и спорт по муниципальным программам 298 тыс. рублей.
Слайд 23
В районе 16 клубных учреждений, 1 национально-культурный центр, 16 библиотек, 1 музейно-выставочный центр, 2 детских школы искусств.

Приоритетными направлениями в деятельности клубных учреждений района в этом году были выбраны следующие направления: 

- сохранение культурного наследия и дальнейшее развитие народного художественного творчества;

-  организация работы клубных учреждений в рамках объявленного в России  и в Удмуртии Года  культуры;

-  организация работы клубных учреждений  по подготовке празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и 85-летия Сюмсинского района.

В отчетном периоде клубными учреждениями района проведено- 1120  мероприятий, это на 20 мероприятий больше, чем в предыдущем году за  аналогичный период  (2013г.- 1100 мероприятий). 

В детских школах искусств с. Сюмси и с. Кильмезь по состоянию на 1 июля обучается 211 учащихся в возрасте от 5 до 18 лет, что на 10 учащихся больше 2013 года. 

                                                                                                                                   Слайд 24
Молодёжь - особая группа, требующая к себе повышенного внимания. Её особенность, с одной стороны, состоит в том, что молодёжь является носителем будущего, стратегическим ресурсом развития района. С другой стороны, это та социальная группа, которая находится в стадии социального становления, поэтому сохранение у молодых людей чувства жизненного равновесия, устойчивости является одним из главных условий их органичного и безопасного пребывания в сельском сообществе. Чтобы поддержать это чувство баланса у молодёжи, необходимо заниматься решением всего комплекса молодёжных проблем.

                                                                                                                                Слайд 25
Поэтому сегодня в районе уделяется внимание вопросам реализации молодёжной политики. Есть понимание, что молодёжная политика должна учитывать как запросы, интересы самой молодёжи, так и интересы общества.

На территории муниципального образования ведется определенная работа по патриотическому воспитанию граждан, проводятся различные мероприятия, направленные на воспитание чувства уважения и благодарности к труженикам тыла Великой Отечественной Войне, к старшему поколению; муниципальные физкультурные мероприятия, посвященные пропаганде национальных видов спорта; охват молодежи  от 14 до 30 лет, которые задействуются в мероприятиях, направленных на формирование культуры патриотизма, гражданственности и толерантности, развитие волонтерской деятельности; популяризации культурно-исторических ценностей России и Удмуртской Республики; формирование позитивного отношения к службе в армии; повышение социальной активности молодежи.

Слайд 26
Уважаемые депутаты!
Несмотря на все трудности, которые всегда были и будут, растет благосостояние жителей района, укрепляется их уверенность в завтрашнем дне, в своих силах и возможностях. И это самое главное, потому основной целью нашей работы является общее благо всех жителей. 

Слайд 26

Благодарю за внимание!                                                                                    

