О Т Ч Е Т  
главы Администрации МО «Муки-Каксинское» о работе в 2013 году 
Уважаемые депутаты, приглашенные!

Отчет Главы Администрации  о работе Администрации муниципального образования «Муки-Каксинское» предполагает анализ работы по всем направлениям деятельности .Результаьты во многом зависят от кадрового потенциала и слаженности его работы.
 Структура Администрации состоит из 2 работников : специалист 1 к категории и инспектор воинского учета.
За 2013 год коллективом проведена большая работа выполнению своих полномочий в соответствии с Уставом сельского поселения. 

Работа Администрации муниципального образования  строилась на основе плана на год, который доводится до заинтересованного населения через официальный сайт Сюмсинского района.           
В течение года вопросы  было проведено 10 совещаний при Главе Администрации, на них рассмотрены вопросы:

          - об ограничении движения транспорта по территории населенных пунктов в весенний период
- по гражданско-патриотическому воспитанию населения;
-о реализации мероприятий программы профилактике терроризма и экстремизма,

-о программе по трудоустройству молодежи в летнее время,

-о проведении мероприятия по  юбилею д.Полянка 

-Об организации митинга к  Дню Победы 9 мая,
-об  чествовании пожилых людей  поселения,

При Администрации поселения  работает 2  комиссии и  1 рабочая группа по обследованию жилищно-бытовых условий граждан, координационный совет. 

На координационном совете по социальным вопросам планировались, подводились итоги проведения мероприятий, заслушивались итоги работы учреждений, организаций социальной сферы. Проведено 4  заседания.

Общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав собиралась  5  раз, из них 2 раза с выездом на место жительства граждан поселения. Кроме этого, комиссия регулярно проводила посещение на дому семей, состоящих на учете при Администрации поселения. В настоящее время на учете состоят 2 семьи, на контроль взяты еще 3 семьи.

Комиссией по урегулированию конфликта интересов   проведено  2 заседания.
Также проведены 1 заседание паводковой комиссии,  2 собрания нештатного аварийно-спасательного формирования.

В муниципальном образовании действует добровольная пожарная команда, которая состоит из 15 человек, заседаний  команды состоялось 2.
Регулярно ведется работа по формированию и обеспечению сохранности  архивного фонда. В номенклатуре дел Администрации в 2013 году было 86 дел  Все  документация ведется регулярно в соответствии с требованиями делопроизводства.
За отчетный  год в Администрацию  поступило 2 запроса социально-правового характера. Исполнено 2. 

В 2013 году Администрация поселения провела большую работу по инвентаризации земельных участков граждан, для этого проводилась сверка баз данных налоговой инспекции и Росреестра. В результате были исправлены неточности в имеющихся налогооблагаемых базах. Также ежегодно в учреждение, осуществляющее земельный контроль, направляются письма с просьбой проверить обоснованность пользования земельными участками гражданами поселения. 
В соответствии с федеральным законом «О землях сельскохозяйственного назначения»  ведутся мероприятия по оформлению в собственность земельных долей колхоза имени 20 партсъезда, в настоящее время прошло два судебных заседания по признанию в собственность 32 земельных паев. В собственность Администрации приняты 2 жилых дома, 1 водонапорная башня со скважиной, 2 захоронения и место для временного хранения отходов, 2 объекта поставлены на учет в качестве бесхозяйного. Начата работа по признанию в собственность еще 1 объекта - квартиры в двухквартирном доме. Необходимость в муниципальном жилье имеется, так как на очереди на улучшение жилищных условий стоят 3 семьи.  1 семья снята с учета как получившая жилищный сертификат.
Администрация поселения обеспечивает в соответствии с полномочиями выполнение постановлений, распоряжений, организует и ведет делопроизводство. Основными задачами специалиста Администрации являются  правовое, организационное, документационное, кадровое и иное обеспечение деятельности Главы муниципального образования «Муки-Каксинское» и, конечно , сегодня самое актуальное - внедрение , осуществление Административной реформы.
Несмотря на то, что все активнее включается электронный документооборот, документов, письменных и устных обращений не становится меньше. Напротив, из года в год увеличиваются запросы, просьбы. 

В 2012 год письменных обращений поступило 66. С устными обращениями на приеме были 11 человек. Выдано справок 330, количество исходящей корреспонденции составило- 404, входящей -314.
В 2012 году всеми службами Администрации района, а также администрациями поселений заявителям предоставлено 4744 муниципальные услуги.
Администрацией муниципального образования  за год издано 64 постановления, 54 распоряжения.

Задачи на 2014 год:

1.Организация межведомственного взаимодействия в электронном виде, осуществление перехода на предоставление услуг в электронной форме.
4.Проведение мероприятий в рамках Года культуры
Спасибо за внимание. 

