Протокол

публичных слушаний

Тема: «Обсуждение проекта решения Совета депутатов муниципального образования «Муки-Каксинское» о внесении изменений в Устав муниципального образования «Муки-Каксинское»

Время проведения: 13.00

Дата проведения:03.02.2015 г.

Место проведения: УР, Сюмсинский район, с.Муки-Какси, ул.Колхозная, 13в, здание Администрации 

    Публичные слушания  по проекту  решения Совета депутатов муниципального образования «Муки-Каксинское» о внесении изменений в Устав муниципального образования «Муки-Каксинское»  проходили в здании Администрации поселения по адресу: УР, Сюмсинский район, с.Муки-Какси, ул.Колхозная, 13в  

    Население, обладающее активным избирательным правом, информировалось о проведении публичных слушаний через обнародование  в местах  с массовым пребыванием,  в средстве массовой информации муниципального образования «Муки-Каксинское» «Истоки»  и на официальном сайте Сюмсинского района. В публичных слушаниях по проекту   принял участие 31 человек, обладающий избирательным правом, депутаты Совета депутатов МО «Муки-Каксинское», пенсионеры, неработающее население.

    Председательствующий на данных слушаниях: Сидорова А.П., Глава муниципального образования «Муки-Каксинское»  «Муки-Каксинское».

    Секретарь: Мингазова Ф.Ш., специалист администрации муниципального образования «Муки-Каксинское»  

      В своем выступлении Глава муниципального образования «Муки-Каксинское» Сидорова А.П. ознакомила присутствующих с основными разделами проекта  решения Совета депутатов муниципального образования «Муки-Каксинское» о внесении изменений в Устав муниципального образования «Муки-Каксинское» Замечаний и предложений от населения, присутствующего на публичных слушаниях, не поступило.

Решили:

Одобрить проект решения Совета депутатов муниципального образования «Муки-Каксинское» о внесении изменений в Устав муниципального образования «Муки-Каксинское»

«За»-31, «против» - нет, «воздержались»-нет

Председатель:                                                                          А.П.Сидорова

Секретарь:                                                                                 Ф.Ш. Мингазова

