Дорогие ветераны войны и труда, уважаемые пенсионеры!

     Традиционно 1 октября мы с вами отмечаем теплый и сердечный праздник - День пожилого человека. Для всех нас это особый день. В нем заложено тепло и сердечность, уважение и любовь. Этот праздник – символ единства и преемственности поколений, связи времен. Ведь старшее поколение – это наша опора, а их знания и заложенные ими традиции - это та основа, которая позволяет нам двигаться вперед.

     Ваша жизнь – это пример самоотверженности, мужества и нравственности, бескорыстного служения Родине. Вы были, есть и будете хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков. Вы и сегодня в строю: щедро делитесь с молодежью знаниями и бесценным опытом, своим примером воспитываете у юных жителей силу духа, трудолюбие, патриотизм.
 В Сюмсинском районе проживает 4362 пенсионера, из них звание «Ветеран труда» имеют 1413 человек. Средний размер пенсии по району составляет 10619 рублей 14 копеек.

     В основе социальной поддержки остается принцип адресного предоставления социальной помощи, которую в 2014 году получили 57 человек на сумму 278 тысяч рублей. За счет районной программы «Социальная поддержка населения» получили помощь 13 человек на сумму 32 тысячи рублей.

     По указу Главы Удмуртской Республики оказывается единовременная помощь в размере 3 тысяч рублей супружеским парам, отмечающим 50, 55, 60, 65, 70, 75 лет совместной жизни. 13 супружеских пар района получили такую помощь.

     16 женщин - матерей  награждены знаком отличия «Материнская слава», при награждении получают единовременную выплату в размере 15 тысяч рублей.
     Пенсионеры, имеющие льготу, пользуются мерами социальной поддержки, ежемесячно получают денежную компенсацию за коммунальные услуги, также пользуются социальными проездными билетами. Таким правом воспользовались 1921 человек.
     В районе работают 2 специальных дома – в д. Дмитрошур на 10 мест и в д. Акилово на 20 мест, свободных мест практически не бывает.

     На базе Кильмезской участковой больницы функционирует социально - реабилитационное отделение на 20 коек, где пожилые люди не только проживают, но и получают медицинское обслуживание.

      Уважаемые ветераны!

     От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, бодрости, оптимизма , счастья и благополучия.

     Пусть всегда с вами будут любящие и заботливые дети, внуки,друзья.

     Долгих вам лет жизни!
