Аудит пожарной безопасности (независимая оценка пожарного риска)


Информация о внедрении независимой оценки пожарного риска и расчета пожарного риска в целях подтверждения пожарной безопасности объектов

В соответствии со статьей 144 Федерального закона «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» одной из форм соответствия объекта защиты требованиями пожарной безопасности является независимая оценка пожарного риска.

Организации уполномоченные проводить независимую оценку пожарного риска подлежат обязательной аккредитации в соответствии с приказом МЧС России от 25.11.2009 №660.

Учитывая, что в ходе проведения независимой оценки пожарного риска осуществляется проверка противопожарного состояния объекта аккредитованными специалистами, независимую оценку пожарного риска по праву можно назвать альтернативой проверкам государственного пожарного надзора.

В соответствии с п.31 приказа МЧС России от 28.06.2012 №375 «Административный регламент исполнения государственной функции по надзору за выполнением требований пожарной безопасности» объект надзора не включается в план проверок в течении трех лет со дня поступления в орган пожарного надзора заключения независимой оценки пожарного риска.

В период действия заключения внеплановые проверки по исполнению выданных ранее предписаний проводятся исключительно по вопросам режимного характера, при этом требования пожарной безопасности капитального характера не проверяются.

Независимая оценка пожарного риска - это одна из процедур подтверждения соответствия объекта надзора требованиям пожарной безопасности, а следовательно способ устранить ряд противопожарных мероприятий капитального характера, выполнение которых без реконструкции здания не возможно.

