ОТЧЕТ

о деятельности администрации муниципального образования «Дмитрошурское»

за 2016 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Уставом муниципального образования «Дмитрошурское» представляется отчет о деятельности  администрации в  2016 году

      Администрация муниципального образования «Дмитрошурское»  исполнительно-распорядительный орган муниципального образования, наделенная Уставом муниципального образования полномочиями по решению вопросов местного значения.

     В составе муниципального образования «Дмитрошурское» 9 населенных пунктов. Численность населения  (данные статистики) - 713, число наличных хозяйств 250.

	Занятость, всего
	300

	- в том числе работающих в  с/х
	142

	 - в бюджетной сфере
	79

	Численность безработных
	4


В своей  деятельности администрация муниципального образования руководствуется федеральным и республиканским законодательством, Уставом муниципального образования, нормативно-правовыми актами Совета депутатов, администрации муниципального образования 

     Основными направлениями деятельности администрации в 2016 году являлись:

- реализация программы  социально- экономического развития  муниципального образования «Дмитрошурское» на 2016 год;

- исполнение бюджета муниципального образования «Дмитрошурское» на 2016 год и плановый период 2017 -2018 годов;

- решение вопросов местного значения.

    Итоги социально- экономического развития муниципального образования «Дмитрошурское» за 2016 год будут включены в повестку  сегодняшней  сессии Совета депутатов.

 Исполнение бюджета муниципального образования «Дмитрошурское»   будет рассмотрено на очередной сессии Совета депутатов муниципального образования «Дмитрошурское».

     Взаимодействие с администрацией Сюмсинского района строится по принципу заключения соглашений.

            В соответствии с принятым решением Совета депутатов муниципального образования «Дмитрошурское» от 25.12.2015 года № 32 « О  передаче осуществления части полномочий администрации муниципального образования «Дмитрошурское» администрации муниципального образования «Сюмсинский район»,  администрацией МО заключены соглашения о передаче части полномочий по вопросам:

- формирования, исполнения и контроля по  исполнению бюджета  муниципального образования «Дмитрошурское»

- организации в границах поселения  водоснабжения населения, водоотведения, теплоснабжения.

- обеспечения малоимущих граждан, проживающих в поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и создание условий для жилищного строительства., осуществление муниципального жилищного контроля.

- правил землепользования и застройки; выдачи разрешений на строительство; разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения; утверждения местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирования земель и изъятие, в том числе путем выкупа, земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд; осуществления  муниципального земельного контроля по  использованию земель поселения.

- участия в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций (обеспечение необходимыми материальными средствами на ликвидацию чрезвычайных ситуаций и обеспечение пострадавшего населения материальными средствами и продуктами питания), организация   и  осуществление  мероприятий   по  гражданской  обороне,  защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (обеспечение неработающего населения средствами индивидуальной защиты).

- организации библиотечного обслуживания населения поселений, комплектование и обеспечение  сохранности библиотечных фондов, организация досуга и обеспечение жителей поселения услугами организации культуры.

- одобрить проект соглашения о передаче полномочий контрольно–счетного органа муниципального образования «Дмитрошурское»  по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля  контрольно-счетному органу муниципального образования «Сюмсинский район».

- по вопросу  осуществления мер по противодействию коррупции в границах поселения.

- по администрированию поступлений в бюджет поселения.
- по организации бухгалтерского учета и исполнению бюджета.
- по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах поселения.

         В течение 2016 года  администрация муниципального образования  решала вопросы,  связанные с зимним содержанием дорог в населенных пунктах. Заключены договора с  СПК «Правда» и коопхозом «Лялинский».  Выполнены работы  по ремонту уличного освещения, произведен частичный ремонт  деревни Дмитрошур. Организованы мероприятия по отлову безнадзорных животных. 

   За отчетный период произведены следующие виды работ: 

  - проводились субботники по очистке территории от мусора; 

   - участвовали в различных экологических акциях;

 - организован и проведен  месячник санитарной очистки 

 - проводились  мероприятия по ликвидации несанкционированных свалок       

     Основное внимание администрация уделяет  работе с населением. Важным моментом в работе сельской администрации было не только участие собраниях  и встречах с жителями, но и индивидуальная работа с каждым обратившимся к нам человеком. Администрация организует работу с обращениями граждан в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в РФ».

 Всего за 2016 год поступило обращений- 287, из них: социальная сфера-200, жилищно-коммунальная сфера-11, экономика-40, государство,общество,политика-17, оборона, безопасность,законность-19; граждан, принятых на личном приеме- 7 человек по вопросам:

-по содержанию дорог в населенных пунктах;

- по освещению улиц;
- содержание домашних животных.
Информация об обращениях граждан и результатах их рассмотрения  размещена на официальном сайте администрации района.

      В течение 2016 года администрацией были организованы и проведены собрания граждан по вопросам местного значения. Особое внимание было уделено пожарной безопасности на территории муниципального образования, по очистке территории от мусора.    

 Администрацией муниципального образования организован прием граждан по личным вопросам.

Аппарат  администрации проводят работу с населением: дают разъяснения по вопросам, в пределах своей компетенции, организуют своевременное рассмотрение писем (жалоб, заявлений) граждан.

     В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» администрацией МО ведется работа  по внедрению административных регламентов по оказанию муниципальных услуг в муниципальном образовании. 

Разработаны и утверждены административные регламенты в количестве 7 единиц. 

В течение 2016 года вносились изменения в действующие административные регламенты в связи  с внесением изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации.

         Во исполнение требований Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», нормативно-правовых акты, утверждаемые Главой администрации МО размещаются  на официальном сайте администрации Сюмсинского района. 

          Если же говорить о нормотворческой деятельности,  то принято и утверждено в 2015 году – 58 постановлений  по вопросам пожарной безопасности, по вопросам ГО и ЧС, по вопросам управления муниципальным имуществом, по вопросам изменения и присвоения адресов земельным участкам, по приему недвижимого имущества в собственность муниципального образования.

         В соответствии   с Федеральным законом от 17.07.2009 года № 172-ФЗ « Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов  и проектов нормативных правовых актов», Федеральным законом от 25.12.2008 года № 273-ФЗ « О противодействии коррупции»  все принятые нормативно-правые акты прошли  антикоррупционную экспертизу, по результатам экспертизы  коррупциогенные факторы не выявлены.

         Администрацией муниципального образования «Дмитрошурское»  в течение всего 2016 года проводилась работа по выдаче справок, выписок из похозяйственных книг, оформление характеристик на граждан. Организована работа с запросами предприятий и организаций. 

    Ведётся похозяйственный учет  в муниципальной информационной системе поселения предназначенной для решения задач автоматизации органов местного самоуправления,  муниципальных образований.

Для эффективного  решения вопросов  местного значения администрация муниципального образования   ставит перед собой задачи:

-бесперебойного функционирования теплоснабжения, водоснабжения и электроснабжения;

-благоустройство населенных пунктов:

-функционирование социальной, культурной сферы;

 В заключении хочется сказать, что вся проделанная работа  - это результат совместной деятельности администрации, совета депутатов, жителей муниципального образования  Оказываемая поддержка и понимание со стороны жителей поселения  обязывает   нас на качественное  выполнение поставленных  задач!

Еще раз спасибо за совместную работу.

Спасибо за внимание!
