О Т Ч Е Т 

Главы муниципального образования « Сюмсинский район» о работе в 2016 году 
Уважаемые депутаты, приглашенные!

2016 год для жителей Сюмсинского района , для коллектива Администрации района был насыщен крупными событиями, мероприятиями и подготовкой к 26-м Республиканским летним спортивным играм.  Но неизменной остаётся основная задача деятельности коллектива Администрации района - создание условий для устойчивого развития района,  жизни людей. 
Штатная численность Администрации района составляет 93 штатные единицы, из них 61 муниципальных служащих, 17 должностей, не относящихся к должностям муниципальной службы, и 15 рабочих профессий.
Из 61 служащего имеют высшее образование – 59 человек (97 проц.), в т.ч. 2 высших образования –8 человек, среднее профессиональное – 2 человека (3 проц.).
Возрастной состав: до 30 лет – 15%, от 31 года до 40 лет – 31% ,от 41 года до 50 лет – 21%, старше 50 лет – 34%.
Повышение квалификации в 2016 году прошли 16 человек. 

          В 2016 году проводилась планомерная работа по организации делопроизводства и документооборота в Администрации.   Издано 715 постановлений  , 366 распоряжений Администрации района по основной деятельности. В 2016 году количество входящих документов составило 4195 плюс 526 постановлений , распоряжений вышестоящих органов ,  исходящих документов – 4025. Поступило 910 письменных обращений и 14 человек были приняты на личном приеме.       

     Во исполнение Федерального закона от 21 ноября 2011 года № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» юристами отдела кадрово-правовой работы проконсультировано 9 граждан по различным вопросам правового регулирования.

         В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Законом Удмуртской Республики от 20 сентября 2007 года № 55-РЗ "О мерах по противодействию коррупционным проявлениям в Удмуртской Республике", проведена антикоррупционная экспертиза 123 нормативных правовых актов.
  В целях своевременного совершенствования муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с изменениями законодательства РФ и УР по вопросам противодействия коррупции принято 5 нормативных правовых актов. Проводятся мероприятия, направленные на противодействие коррупции путем информационно-просветительной деятельности. В результате антикоррупционных мероприятий при нормативно-правовом обеспечении, прозрачности процедур муниципальных закупок, наличии административных регламентов предоставления муниципальных услуг в Администрации района отсутствуют  правонарушения коррупционной направленности. 

Согласно Плану по осуществлению ведомственного  контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных Администрации муниципального образования «Сюмсинский  проведены проверки в отношении 12 муниципальных учреждений. Выявленные в ходе проверок нарушения устранены в установленный срок.
При Администрации района функционирует более 40 комиссий. Я возглавляю- 13: 
    - коллегию Администрации района;
  - Совет по кадровой политике при Главе муниципального образования «Сюмсинский район»;

    - консультативный совет по межнациональным и межконфессиональным отношениям;

    - комиссию по координации работы по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Сюмсинский район»;
        - межведомственную комиссию по обследованию мест массового пребывания людей на территории муниципального образования «Сюмсинский район»;
     - аттестационную комиссию;
   - комиссию по установлению стажа, дающего право на представление  дополнительного оплачиваемого отпуска и установление ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет;

       - комиссию по проведению конкурсов на замещение вакантной должности руководителя    бюджетного учреждения;
     - комиссию по профилактике терроризма и экстремизма, минимизации и (или) ликвидации  последствий их проявления на территории района ;
   - комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Администрации муниципального образования «Сюмсинский район»;
  -  комиссию по подведению итогов первого этапа ежегодного республиканского конкурса «Семейные трудовые династии»;

   - комиссию по противодействию незаконному обороту промышленной продукции на территории муниципального образования «Сюмсинский район»;
   - суженное заседание Администрации района.

Все комиссии , рабочие группы работают в соответствии с положениями , где определены сроки проведения , цели, задачи.
Работа Администрации района  строится в соответствии с  10 муниципальными программами, разработанными на период с 2015 по 2020 годы. Сегодня вашему вниманию , уважаемые депутаты и приглашенные, будут представлена информация о выполнении  программ за 2016 год.
«Развитие образования и воспитания на 2015 – 2016 годы» за 2016 год.

       В рамках программы реализуется пять подпрограмм которые вам представлены на экране.

      Программа разработана с целью организации предоставления, повышения качества и доступности дошкольного, общего, дополнительного образования детей на территории Сюмсинского района, а также создание условий для успешной социализации и самореализации детей и молодёжи.

      В 2016 году на реализацию основных мероприятий в рамках программы предусмотрено    322 885,7 тыс.руб., в том числе за счёт средств муниципального бюджета 134 655,7 тыс.руб исполнение средств в разрезе каждой подпрограммы представлено на экране. 

      По итогам года кассовые расходы на реализацию программы составили 315 923,0 тыс.руб  или  97,8 % от запланированного объёма направляемых средств 

     Основной причиной неполного освоения финансовых средств является не доведение предельного объёма финансирования мероприятий по подпрограммам  из муниципального бюджета. 

В ходе реализации мероприятий в 2016 году были получены следующие основные результаты:

- Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет,  в 2016 году составила 85%, плановое значение показателя было перевыполнено на 12,8 %.

 - Доступность дошкольного образования детей 3-7 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования, к численности детей в возрасте от  3-7 лет, составило  100%.

- Удельный вес  численности воспитанников дошкольных образовательных организаций, обучающихся по образовательным программам, соответствующим федеральным стандартам  дошкольного образования, в 2016 году составил 100%. 

- Укомплектованность муниципальных дошкольных образовательных учреждений персоналом в соответствии со штатным расписанием составляет 100 %.

- Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, составил 100 %, плановое значение показателя было перевыполнено на 1,82% за счёт качественной подготовки выпускников к экзаменам и введению экзамена по математике базового уровня.

- Улучшился показатель доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в 2016 году аттестат о среднем (полном) образовании получили 100% выпускников. Восемь из них награждены медалями «За особые успехи в учении».

- Показатель охват горячим питанием  в образовательных учреждениях района составил 100%, средняя стоимость обеда в школах и стоимость одного детодня в дошкольных учреждениях представлена на экране.

 - Показатель Доля муниципальных услуг, предоставленных на основании заявлений и документов, поданных в электронной форме через федеральную государственную информационную систему  перевыполнен на 4,4%. Рост данного показателя произошел, за счет приёма заявлений в первый класс в электронной форме через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

В 2016 году по сравнению с планом  на 8,2% возросла доля детей в возрасте от 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно- правовой формы и составила  89,6%. Данный рост произошёл за счет увеличения количества детей посещающих кружки разной направленности. Количество участников конкурсов, смотров, соревнований, турниров и др. мероприятий.  в 2016 году составило 7 953 человека. 

 - В 2016 году увеличился показатель количество учащихся муниципальных учреждений дополнительного образования детей спортивной направленности, имеющих спортивные разряды. Всего таких детей 344 из 1556 обучающихся района. 

 - Перевыполнены и показатели по количеству подростков и молодежи, вовлеченных и участвующих в мероприятиях, проводимых для них, а также занимающихся в учреждениях ведущих работу с детьми, подростками и молодежью плановые и фактические показатели представлены на экране. 

Количество молодежных и детских общественных объединений возросло до  9;

Следует отметить,что на 2016 год в рамках пяти подпрограмм  было запланировано  71 мероприятие, все мероприятия в течение года были выполнены.

- Производились выплаты компенсации части родительской платы за содержание ребенка в и муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

 -   Предоставлялась  мера социальной поддержки по освобождению от родительской платы за содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, родителям детей с ограниченными возможностями здоровья, детей с туберкулезной интоксикацией, а также родителей, если оба или один из них являются инвалидами первой или второй группы и не имеют других доходов, кроме пенсии.

     Проводилась модернизация пищеблоков в муниципальных образовательных учреждениях, было приобретено оборудование на сумму 28 350 рублей. Установлена вытяжка на пищеблоке Васькинской школы. 

В рамках мероприятий по подготовке к новому учебному году были проведены следующие мероприятия: 

1. Проведена  подготовка медицинских кабинетов к лицензированию  в 7 детских садах и Пижильской школе

2. Проведён  ремонт котельной в МКДОУ Васькинском детском саду.

3. отремонтированы полы, туалетные комнаты,   заменены оконные блоки в МБОУ Сюмсинской СОШ.

4.  Произведён ремонт учебных кабинетов, спортивного зала в МКОУ Маркеловской ООШ

5.  Проведены косметические ремонты во всех образовательных учреждениях.

      В 2016 году проведен капитальный ремонт кровли в трех образовательных учреждениях Дмитрошурский детский сад, Васькинская и Гуринская школы, а также частичный ремонт крыши в Кильмезской школе.

      Третий год успешно реализуется проект партии «Единая Россия» по «Созданию условий в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, для занятия физической культурой и спортом». В 2016 году данное мероприятие проведено в МКОУ Васькинской ООШ.

    Реализация мероприятий, направленных на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи. В рамках данных мероприятий реализовано 22 путёвки в загородные детские оздоровительные лагеря. Проведены две профильные смены. Организованы 2 лагеря труда и отдыха. В 10 школах были организованы летние оздоровительные пришкольные лагеря 

Особое внимание уделялось организации летней занятости несовершеннолетних, первооочередно детей, находящихся в социально опасном положении и тяжелой жизненной ситуации, в 2016 году   трудоустроено 58 подросток, по 11 программам с финансированием 158 952,00 рублей (республиканский бюджет) и 50 000,00  рублей 00 копеек (местный бюджет)).

С 06 по 11 августа 2016 года проведена республиканская профильная смена «Позитив» для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации на базе детского санатория «Берёзка» в с Орловское, с финансированием 153 000,00 рублей (республиканский бюджет) и 5 000,00  рублей 00 копеек (местный бюджет)).

      На высоком уровне в районе реализуется мероприятие по организации и проведению  Всероссийской олимпиады школьников. Муниципальный этап прошёл с ноября по декабрь 2016 года по 17 предметам, в котором приняли участие 594 школьника из всех школ района. Самые востребованными предметы представлены на экране. По итогам муниципального этапа олимпиады в республиканском этапе всероссийской олимпиады школьников прияли участие 6 учащихся общеобразовательных школ района по предметам: физическая культура-1 , история -1 ,  география -1, ОБЖ -3.

     Успешно реализуется мероприятие и по внедрению системы независимой оценки качества образования в 2016 году данная процедура проведена в отношении семи основных общеобразовательных школ района и двух учреждений дополнительного образования. По итогам нок в образовательных учреждениях спланирована работа по совершенствованию предоставления образовательной услуги.

Образовательные учреждения района принимали активное участие в  районных акцииях: «Наше чистое село», «Лучшее новогоднее оформление объектов». 

      Активно реализуется мероприятие по информированию населения об организации предоставления дошкольного, основного, дополнительного образования детей на сайтах образовательных учреждений и сайте Управления образования которые размещены на Образовательном портале УР. Где представлена информация по кадровому составу, нормативная документация,  информация о проведённых мероприятиях.

Ведется активная работа с молодёжью в сети Интернет в группе  ВКонтакте «Молодежь Сюмсинского района | Удмуртия»,  где проводятся  тематические конкурсы и акции, размещаются афиши информационного характера о проводимых и проведенных мероприятиях.

 Уважаемые депутаты,  результаты оценки эффективности  по подпрограммам представлена на экране. 

     Таким образом, эффективность реализации муниципальной программы «Развитие образования и воспитания за 2016 год  признаётся удовлетворительной.

«Охрана здоровья и формирование здорового образа жизни населения муниципального образования «Сюмсинский район»на 2015-2020 годы»

        Программа «Охрана здоровья и формирование здорового образа жизни населения муниципального образования «Сюмсинский район»на 2015-2020 годы» (далее программа)  состоит из двух подпрограмм: 

1. Подпрограмма «Создание условий для развития физической культуры и спорта в Сюмсинском районе».

2. Подпрограмма «Создание условий для оказания медицинской помощи населению, профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни».

 
Подпрограмма «Создание условий для развития физической культуры и спорта в Сюмсинском районе», разработана с целью устойчивого и динамического  развития физической культуры и спорта в Сюмсинском районе, формирования у населения потребности в здоровом образе жизни.


На 2016 год к выполнению было предусмотрено 5 целевых показателей реализации программы, в том числе:


1. Показатель доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, выполнен на 30,5 %.


2. Показатель  количество проведенных физкультурных и спортивных мероприятий выполнен, проведено 98 мероприятий.

3. Показатель доля детей и молодёжи, регулярно занимающихся в спортивных секциях, клубах и иных объединениях спортивной направленности выполнен на 94,9%.

4. Показатель доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, выполнен на 9,9%.


5. Показатель среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта выполнен и составил 21754 тыс.
       Все показатели выполнены с ростом к плановым показателям. 

Следует отметить основные причины достигнутых значений целевых показателей в 2016 году:

   1. Рост за счёт проведения Спартакиад среди детских садов, муниципальных образований и организаций.

   2. Активное участие в сдаче норм ГТО: по итогам 2016 года 160 человек приняли участие, в том числе  13 человек сдали норму ГТО на золотой знак.

   3. Активное участие молодёжи во Всероссийских акциях «Лыжня России», «Кросс нации», «Эстафета мира», за 2016 год 548 человек приняли участие, что на 98 человек больше по сравнению с 2015 годом.
   4. Рост за счёт увеличения количества мероприятий среди посещающих Сюмсинскую детско-юношескую спортивную школу  (ДЮСШ), дошкольников и учащихся 1-х классов образовательных учреждений.

           5. Участие делегации Сюмсинского района в IХ традиционной республиканском физкультурно-спортивном  фестивале среди инвалидов с повреждениями опорно-двигательного аппарата «Испытай себя»; также приняли участие в VII Республиканской  спартакиаде  инвалидного спорта.

6. Активная работа в социальной сети «ВКонтакте» в открытой группе «Отдел по физической культуре, спорту» (размещаются отчеты и фотографии со спортивных мероприятий);

Размещение информации с целью пропаганды здорового образа жизни населения в средствах массовой информации (районная газета «Знамя»), на официальном сайте Администрации Сюмсинского района. 

 
Несмотря на высокую эффективность подпрограммы, отметим ряд проблем:

1.Отсутствие качественного спортивного инвентаря:

2.Нехватка спортивных сооружений;

3.Малое количество выездов на Республиканские соревнования в связи  с недостаточным финансированием.


Таким образом, эффективность муниципальной подпрограммы приз 

нана высокой. 
Подпрограмма «Создание условий для оказания медицинской помощи населению Сюмсинского района, профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни»

	№ п/п
	Наименование целевого

показателя (индикатора)
	Единица измерения
	Прогноз
	Значения  целевых показателей

	
	
	
	2016г.
	2014 год
	2015 год
	2016 год

	1
	Ожидаемая  продолжительность жизни населения 
	Лет
	70,4
	82
	63
	66

	2
	Укомплектованность врачебными кадрами 
	%
	75,6
	97,9
	92,5
	86,4

	3
	Укомплектованность фельдшерами ФАП и средним медицинским персоналом
	%
	98,6
	98,2
	97,6


	88,6

	4
	Смертность от всех причин
	на 1000 населения
	14,5
	18,9
	18,6
	19,7

	5
	Младенческая смертность
	Случаев на 1000 родившихся живыми
	4,4
	8,9
	9,8
	5,4

	6
	Смертность от болезней системы кровообращения
	на 100 тыс. нас.
	740,0
	719,5
	762,6
	847,6

	7
	Смертность от новообразований, в т.ч. злокачественных
	на 100 тыс. нас
	181,6
	208,9
	212,3
	237,7

	8
	Смертность населения от самоубийств
	на 100 тыс. нас.
	97,3
	99,7
	78,0
	55,5

	9
	Смертность от туберкулеза
	на 100 тыс. нас.
	18,4
	15,5
	15,7
	23,8

	10
	Первичная заболеваемость туберкулезом 
	на 100 тыс. нас.
	64,0
	46,0
	46,8
	31,7

	11
	Охват профилактическими осмотрами населения на туберкулез (от числа взрослого населения)
	%
	75,3
	82,8
	76,0


	75,0

	12
	Распространенность потребления табака среди взрослого населения   
	%
	36,5
	21,7
	13,4
	18,1

	13
	Охват диспансеризацией взрослого населения  
	%
	100
	69,9
	75,1
	79,8

	14
	Уровень информированности населения по вопросам профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, онкологических заболеваний, туберкулеза
	%
	70,0
	1,3
	3,0
	6,7

	15
	Уровень информированности населения по вопросам здорового     образа жизни, рациональному питанию, двигательной активности, потребления алкоголя и табака   
	%
	39,5
	19,2
	30,9
	51,2

	16
	Распространенность   низкой  физической  активности  среди           взрослого  населения  
	%
	38,6
	43,2
	26,7
	18,7

	17
	Количество доноров
	чел.
	400
	298
	150
	273

	18
	Доля медицинских работников, обучавшихся в рамках целевой подготовки, трудоустроившихся после завершения обучения в БУЗ УР «Сюмсинская РБ МЗ УР»
	%
	80
	50

(1 врач)
	25

(1 врач)
	0

	19
	Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме
	%
	40-60
	0,3
	15,5
	47,2

	20
	Время ожидания в очереди при обращении заявителя для получения медицинских услуг
	минута
	
	40
	12
	12

	


Причины недостижения результатов: 

1. П.1 Ожидаемая продолжительность жизни снизилась за счет снижения рождаемости в течение двух лет, снижения общей численности населения и роста смертности.

2. П.3 Укомплектованность фельдшерами ФАП и средними медицинскими работниками снижается за счет неукомплектованности фельдшерами. На конец 2016г из 15 фельдшерско-акушерских пункта неукомплектовано 4.

3. П.4 Рост смертности в 2016г произошел за счет лиц старшего возраста, средний возраст умерших составляет 77 лет. При этом смертность в трудоспособном возрасте снизилась (с 9.9 в 2015г. до 8.4 на 1000 жителей трудоспособного возраста в 2016г).

4. П.6 В связи с общим ростом смертности произошел и рост смертности от сердечно-сосудистых заболеваний. Из 5 терапевтических участков неукомплектован был 1 в течение года, а с октября 2015г- 2 участка, что привело к снижению доступности амбулаторно-поликлинической помощи. Также снижение транспортной доступности в районе и отсутствие фельдшеров приводит к тому, что снижается доступность амбулаторной помощи.

5. П.7. В связи с ростом заболеваемости ЗНО, ростом выявляемости в запущенных стадиях в 2014-2015г., низкой активности выявления привело к росту смертности от злокачественных новообразований в 2016г. 

6. П.9 рост смертности от туберкулеза: всего умерло 3 человека, из них 1 не состоял на учете, в районе не проживал, в персонифицированной базе данных не числился. 2 человека состояли на учете, один из них умер в Чуровской больнице, другой от лечения отказался, умер дома.

7. П.14-16 данные сведения учитывались по результатам анкетирования населения при прохождении диспансеризации(т.е. по субъективным данным)

8. П.17 количество доноров планировалось 400, т.к. ожидалось, что станция переливания крови будут выезжать 4 раза в год. В целом количество доноров в районе хорошее, результаты по количеству сданной крови всегда выше  среднереспубликанских.

         В муниципальную программу «Развитие культуры на 2015-2020 годы» входят четыре подпрограммы.

Подпрограмма: «Организация библиотечного обслуживания населения» направлена на реализацию мероприятий  для развития публичных библиотек Сюмсинского района как информационных, культурных и просветительских организаций, повышение доступности и качества библиотечных услуг на территории Сюмсинского района.

       Оценка результатов определяется следующими индикаторами:

      - динамика количества посещений;
      - увеличение новых библиографических записей в электронном виде;
      - динамика посещений мероприятий.
Все указанные индикаторы выполнены в полном объеме.

Оценка эффективности реализации муниципальной подпрограммы за 2016 г. признана высокой.

          На протяжении нескольких лет работники культуры активно участвуют в привлечении денежных средств из бюджетов разных уровней. Так, из бюджета РФ  на комплектование книжных фондов библиотек получен межбюджетный трансферт на сумму 11796 руб. По межбюджетным  трансфертам из бюджета УР было получено 73888руб. Полученные межбюджетные транферты освоены полностью.

          В рамках Федеральной целевой программы «Культура Удмуртии 2013-2020г.г.» поступил межбюджетный транферт на сумму 55 тыс.руб. на подключение библиотек к сети Интернет. Подключили Гуринский сельский филиал. Всего подключено к сети Интернет 8 филиалов системы.
         В 2016г. денежное поощрение лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений, и их работникам, получила специалист Васькинской библиотеки Шушакова В.Н. ( 50 тысяч руб.).      

          Подпрограмма «Организация досуга и предоставление услуг организацией культуры»  разработана с целью создания условий для раскрытия творческого потенциала личности, удовлетворения жителями района своих духовных и культурных потребностей, содержательного использования свободного времени, сохранение и развитие национальных культур народов, проживающих на территории Сюмсинского района, укрепление их духовной общности.
          В соответствии с методикой эффективности реализации муниципальной подпрограммы, эффективность подпрограммы «Организация досуга и предоставление услуг организацией культуры» высокая.

          Из шести индикаторов второй подпрограммы выполнены в полном объеме 5.

         Удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых муниципальными учреждениями культуры, выполнен на 81,3%.
          На данный показатель влияет обеспеченность учреждений кадрами, современными техническими (в т.ч. музыкальными) средствами, и в целом состоянием материальной базы объектов культуры.
          Индикаторы подпрограммы «Развитие местного народного творчества» выполнены в полном объеме.  
          Помимо средств, выделенных из районного бюджета на реализацию подпрограмм, учреждения побеждали в конкурсах и привлекали средства из республиканских и федеральных программ.

         Так , по итогам конкурсов из республиканского бюджета Васькинскому СДК выделено 100 тыс.руб. на улучшение материально-технической базы.         
          Районному Дому культуры из федерального и республиканского бюджетов- 300 тыс.руб.  Межбюджетные трансферты были израсходованы на приобретение музыкальной аппаратуры.

         Подпрограмма «Создание условий для реализации муниципальной программы» разработана с целью выполнения полномочий в сфере культуры, отнесенных к вопросам местного значения Сюмсинского района, а также повышения эффективности деятельности в сфере культуры района.

          Все три целевых показателя выполнены в полном объеме:

1. Уровень удовлетворенности населения качеством и доступностью муниципальных услуг в сфере культуры  91% (план 83% - факт 74%)

2. Соотношение числа специалистов отрасли, прошедших аттестацию, переподготовку и повышение квалификации, и общего числа специалистов отрасли  100% (план 9,6% - факт 9,6%)

3. Соотношение числа специалистов отрасли в возрасте до 35 лет. Руководителей учреждений и резерва руководящих кадров в возрасте до 45 лет, и общего числа специалистов отрасли  101% (план 20,4% - факт 20,5%)

             Положительным эффектом в исполнении второго индикатора стала ежегодная аттестация работников культуры на соответствие занимаемой должности. Высшее образование имеют 41% работников (2015г.- 39%), среднее-профессиональное 49,5% (2015г.- 49,5%), среднее образование 9,5% (2015г.- 9,5%). Таким образом,  количество специалистов, обучающихся в ВУЗах и ССУЗах заочной формы составило 17% , (2015г.- 13%). Прошедших аттестацию, переподготовку и повышение квалификации 15%, (2015г.- 13%).

            Оценка эффективности реализации муниципальной программы «Развитие культуры на 2015-2020 годы»  признана высокой и составила 0,96%.

        Программа «Социальная поддержка населения» разработана с целью укрепление и развитие института семьи в Сюмсинском районе.
Данная программа  состоит из 4 подпрограмм:

-   «Социальная поддержка семьи, детей и старшего поколения»;

-   «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан, стимулирование   улучшения жилищных условий»;

-  «Предоставление субсидий и льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг»

-  «Создание условий для беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной  инфраструктуры   на территории муниципального образования «Сюмсинский район»
 Остановимся подробнее на каждой из подпрограмм:

  Подпрограмма «Социальная поддержка семьи, детей и старшего поколения» направлена  по укрепление семьи, семейных ценностей и содействует активному участию пожилых людей в жизни общества.
В данной подпрограмме 7 целевых индикаторов ( представлены на слайде)

За последние 5 лет  наблюдается рост  количества  многодетных семей в районе, семьи молодеют, этому способствуют меры социальной поддержки, которые ежегодно оказываются многодетным семьям.  План  выполнен на 103,8 %.

Доля граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, получивших адресную социальную помощь - 72,2% . 17,8 % заявителям отказано из-за недостаточности средств .

Удельный вес многодетных семей, получивших меры социальной поддержки в общей численности многодетных семей района составляет 97,3  процента. Данный показатель выполнен   на  110,9 %, но в сравнении с предыдущими   годами  уменьшился. Основная причина  – проблема предоставления справок за приобретение дров.

Показатель- доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи, в общей численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, перевыполнен на 3%.

    Количество родителей, восстановленных в родительских правах, не выполнен, так  как ни один из лишенных родителей в разные годы не пожелал восстановиться по причинам низкого дохода  либо вообще не имеют дохода, состоят на учете у нарколога, не меняют образ жизни.
    Показатель- доля детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе переданных  в приемные семьи, на усыновление, под опеку, охваченных другими  формами  семейного устройства - выполнен на 105,2 %.

Значимые мероприятия подпрограммы:

-Реализация социального проекта «ДОМ: Дитя, Отец, Мать. Практика семейной жизни». Объем финансирования Проекта за счет денежных средств (гранта)  определен в сумме 890 тысяч 845 рублей. 

Адресная направленность проекта – 57 семей, находящихся в трудной жизненной ситуации в них воспитывается 75 детей. Территория проекта  – муниципальное образование «Кильмезское» и «Сюмсинское»
В реализации проекта были задействованы  36  специалистов заинтересованных   служб Сюмсинского района. 

Фонд поддержки детей и семей с детьми , находящимися в трудной ситуации  направил  Администрации муниципального образования «Сюмсинский район» Сертификат за реализацию проекта .

        Ежегодно семейные команды Сюмсинского района успешно принимают участие в республиканском конкурсе семей «Экологический марафон», организованный  Природным парком  «Шаркан».

        В июне 2016 года заключительный этап ЭКОрегиона – слет «Сохраним живую планету» состоялся в нашем районе. Участвовали семейные команды Вавожского, Сюмсинского,  Балезинского, Шарканского, Игринского районов.

         В рамках всемирного Дня трезвости в районе прошла Конференция «Здоровый образ жизни – залог крепкой семьи». Цель - утверждение трезвости, а не борьба с пьянством . Объявлен  районный конкурс  семей «Мы выбираем здоровый образ жизни» (ТРЕЗВАЯ СЕМЬЯ).
           Ведется активная работа  со старшим поколением. В течение года проводилась акция «Поздравим юбиляра с 90- летием», мероприятия к Дню пожилых людей и др.

        Участие в республиканском конкурсе «Семьи Удмуртии – гордость России» увенчалось победой. Семейной команде  Абашевых  Сюмсинского района  присвоено звание «Семья года».  Сейчас  идет подготовка  к участию  в конкурсе семей  Приволжско - Федерального округа , который пройдет в городе Ульяновске.
     Эффективность реализации подпрограммы составляет- 0,84. Программа эффективна.

 Подпрограмма  «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан, стимулирование   улучшения жилищных условий» реализуется  с целью  предоставление мер государственной поддержки, направленных на улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан, проживающих на территории муниципального образования «Сюмсинский район».
Комплекс мероприятий, запланированных на 2016 год,  достиг следующих результатов:

     Показатель- количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей), обеспеченных жилыми помещениями, на конец отчетного года, выполнен на 100% . - 3 чел.

      Показатель - доля граждан муниципального образования «Сюмсинский район", улучшивших жилищные условия от общего числа граждан, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий, выполнен на 100 %  .
   Показатель- доля населения, которой предоставляются меры государственной поддержки в улучшении жилищных условий, от общего числа населения муниципального образования «Сюмсинский район», выполнен на  100% .
Оказаны  меры социальной поддержки  по  обеспечению жильём:

       1.За счет средств федерального бюджета двум   вдовам участников Великой Отечественной войны в сумме 2446,3 тыс.руб; 

      2. За счет средств бюджета Удмуртской Республики – 1 многодетной семье в сумме 372,0 тыс.руб. ;
      3. За счет средств федерального бюджета детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей, приобретены и предоставлены по договору социального найма  3 квартиры на сумму 2160,9 тыс.руб. 

 Подпрограмма «Предоставление субсидий и льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг» реализуется с целью   повышения уровня жизни граждан - получателей мер социальной поддержки. Всем  обратившимся гражданам  за компенсацией  жилищно  - коммунальных услуг предоставлена субсидия. Целевой показатель соcтавил -1,06

 Подпрограмма «Создание условий для беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры на территории  муниципального образования»  реализуется  с целью формирования условий беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения на территории райцентра.

В 2016 году проведен 1 этап, выделенные средства   в полном объеме  использованы на реконструкцию подъема к Районному Дом культуры, Сюмсинской средней общеобразовательной школе. Целевой показатель программы 1,0, что говорит об эффективности подпрограммы.

       В целом целевые показатели  программы «Социальная поддержка населения» выполнены. 

Муниципальная программа «Создание условий для устойчивого экономического развития» состоит их двух муниципальных подпрограмм. Координатором первой программы является заместитель главы Администрации района по сельскому хозяйству, координатором второй подпрограммы заместитель главы Администрации района по экономике.

  Реализация мероприятий муниципальной программы «Создание условий для устойчивого экономического развития» направлена на обеспечение экономического развития района, повышение доходов и обеспечение занятости населения, развитие сельского хозяйства, создание условий для развития предпринимательства. 
Анализируя показатели индикаторов муниципальной программы, запланированные на 2016 год, можно сделать вывод, что в целом они выполнены.

 Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по данным статистики за 2016 год составила 21680 рублей, рост относительно 2015 года составил 105,2 %. Плановый показатель 2016 года не выполнен на 1 %. 

Планируемый показатель количество занятых в экономике района не выполнен в связи с сокращение численности работающих  на Торфопредприятии «Орловское», НПС «Сюмси», Управление Пенсионного фонда, Отдел Федерального казначейства, Центральная районная больница. 

Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя в 2016 году уменьшился на 1 % по сравнению с 2015 годом и составил 381,4 рубля. Снижение инвестиций связано с тем, что сложная экономическая обстановка сдерживает реализацию инвестиционных проектов предприятий, основные инвестиции в район поступали за счет бюджетных средств.

В 2017 году планируется рост инвестиций за счет бюджетных средств в пределах 150 миллионов рублей.  В настоящее время активно идет подготовка к 26-м Республиканским летним спортивным сельским играм: строится ФОК, стадион, проводятся ремонты на объектах социальной сферы. Будут продолжены работы по устройству пешеходных площадок, лестничных сходов на объекте подъема от ул. Советская с. Сюмси к Сюмсинской школе, РДК. Планируется привести в нормативное состояние дороги в с. Сюмси.

В соответствии с Планом мероприятий по реализации подпрограммы  «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции» на 2016 год проводилась работа по информированию и оказанию практической помощи, сельскохозяйственным организациям района при подготовке пакетов документов для получения субсидий по различным направлениям. 

Государственная поддержка агропромышленного комплекса Сюмсинского района в 2016 году из бюджетов всех уровней составила 10,7 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 5,3 млн. рублей, из республиканского – 5,4 млн. рублей. Поддержка получена по 15 направлениям субсидирования. 

Проводилось консультирование и оказание практической помощи сельскохозяйственным организациям по вопросам растениеводства, животноводства, механизации, бухгалтерского учета и налогообложения, экономики и другим вопросам, отнесенным к сфере агропромышленного комплекса, в том числе по подбору и приобретению сельскохозяйственной техники для хозяйств района.

 Были приобретены зерноуборочный и кормоуборочный комбайны, а также широкозахватная сеялка и другая прицепная техника. 

Организовано и проведено 5 семинаров и 12 семинаров-совещаний с руководителями, специалистами и работниками сельскохозяйственных организаций района.

В течение года были разработаны Положения по подведению итогов работ в отрасли животноводства за 2015 год, 
по весенне-полевым работам 2016 года, 
по уборке урожая и заготовке кормов 2016 года.

По всем мероприятиям подведены итоги и проведены награждения передовых хозяйств и работников достигших наилучших показателей в работе.

Проведен торжественный прием ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, на котором наградами различного уровня были награждены 54 лучших работника сельского хозяйства района.

В рамках реализации на территории района федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий», в соответствии с лимитами, доведёнными до района, в 2016 году 5 семей получили государственную поддержку на улучшение жилищных условий. На учет для участия в данной программе было поставлено 8 семей.

Из 13 индикаторов подпрограммы, достигнуть плановых значений удалость только по 4 показателям, но в то же время рост и не снижение показателей относительно уровня 2015 года наблюдается по 7 индикаторам. Основной причиной невыполнения индикаторов по растениеводству и животноводству, как в 2015 году, так и в 2016 году стало банкротство и прекращение производственной деятельности ООО «Новосельское» в 2014 году, так как при подготовке подпрограммы учитывались производственные показатели этого хозяйства. Причинами невыполнения индикаторов в животноводстве явилось снижение поголовья крупного рогатого скота и коров в личных подсобных хозяйствах.

Для объективной оценки эффективности муниципальной подпрограммы «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции» в марте 2017 года  внесены изменения в прогнозные показатели на 2017-2020 годы исходя из фактически полученных показателей работы за 2014-2016 годы.

В целом оценка эффективности реализации муниципальной подпрограммы «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции» - удовлетворительная.

По состоянию на 1 января  2017 года в районе зарегистрировано  57 малых предприятия, 249 индивидуальных предпринимателя.  30 % предпринимателей занято в сфере оказания услуг, 25 % в торговой отрасли района, 18 %  - в лесозаготовке и деревообработке, 19 % - в сельском хозяйстве, 8 % - прочие виды деятельности. 

Муниципальная подпрограмма «Создание благоприятных условий для развития  малого и среднего  предпринимательства» реализовывалась в соответствии с запланированными мероприятиями на 2016 год. 

Проведен приём для предпринимателей, принявших активное участие в проведении Республиканского национального праздника «Гербер».  Один предприниматель по оказанию бытовых услуг награжден Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли УР.

В декабре с участием Центра поддержки предпринимательства проведен семинар: «Спецрежимы. Все изменения 2016 года по налогам, взносам и проверкам» - приняли участие 19 предпринимателей.

За прошедший год проведено два заседания Совета по поддержке предпринимательства и развития конкуренции при Главе муниципального образования с участием тринадцати предпринимателей. В рабочей встрече с министром экономики Удмуртской Республики Зайцевым Михаилом Петровичем приняло участие 9 представителей бизнеса.

По мероприятию «Организация подготовки и переподготовки кадров для малого и среднего предпринимательства»: 8 человек прошли обучение по электробезопасности, 17 человек по охране труда, 14 человек по пожарному техническому минимуму, 4 человека обучение операторов котельных.


Протоколом рассмотрения заявок на участия в открытом аукционе на право заключения договора аренды муниципального имущества предоставлено одно нежилое помещение в с. Сюмси предпринимателю.

          В течение года обновляется и актуализируется информация  разделов

«Предпринимательство», «Инвестору», «Новости» официального сайта района.

Нормами 44 –ФЗ предусмотрено размещение процедур для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций. По Администрации района размещение муниципальных заказов у субъектов малого предпринимательства составило  18,9 %.

  Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения по сравнению с 2015 годом увеличилось на 1,2 %. Ситуация стабильная, несмотря на «налоговые каникулы» для вновь открывшихся предпринимателей, граждане не спешат открыть свое дело. Сложная экономическая обстановка продолжает сдерживать рост количества предпринимателей.  

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций по сравнению с 2015 годом увеличилась на 30 % и составила 29,46 %. По  данным поселений увеличилось количество работающих у индивидуальных предпринимателей, по данным статистики уменьшилось количество работающих в организациях и предприятиях района на  69 человек. 

В 2016 году три индивидуальных предпринимателя воспользовались микрозаймом на общую сумму 2900 тыс. рублей, заключив договоры с Удмуртским государственный фонд поддержки малого предпринимательства.

Необходимо отметить, что активность бизнес сообщества низкая, предприниматели не спешат принимать участие в организованных Администрацией района семинарах, встречах, не акцентируют наболевшие проблемы.  Считают, что единственная для них помощь – оказание финансовой помощи. В  условиях ограниченного финансового обеспечения, муниципальной подпрограммой не предусматривается микрофинансирование.

Причина плохого финансирования предприятий малого предпринимательства объясняется низкой величиной индивидуального капитала. Весь стартовый капитал уходит в оборот, а производственный цикл предприятий не всегда совпадает со временем обращения капитала. В результате появляется потребность получения кредита для развития бизнеса. Однако, по сравнению со средним или крупным бизнесом, процентные ставки по кредитованию малого бизнеса значительно выше. В итоге, некоторые предприниматели сворачивают свою деятельность. Неустойчивость малого предпринимательства происходит в результате нехватки финансирования и жесткой конкуренции, возникшей вследствие инфляции и экономического кризиса.

В целом, оценка эффективности реализации мероприятий муниципальной подпрограммы «Создание благоприятных условий для развития  малого и среднего  предпринимательства» - высокая.

Радует то, что в сфере сельского хозяйства, предпринимательства обстановка стабильная. Основные факторы, которые могут повлиять как на рост, так и на снижение показателей деятельности, общая экономическая обстановка в стране, доступность низкопроцентных кредитов для развития деятельности, ценообразование, налогообложение.

           В муниципальную программу «Безопасность» входят подпрограммы       -       «Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций, реализация мер пожарной безопасности на 2015-2020 годы»;

-«Профилактика правонарушений и преступлений 2015-2020 годы»;

- «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма на 2015-2020 годы.

          За 2016 год в Сюмсинском районе произошло 18 пожаров (уменьшение в сравнение с аналогичным периодом прошлого года на 5,6%), при которых погибло 3 человека (уменьшение в сравнение с аналогичным периодом прошлого года на 1 погибшего) и 3 человек получили травмы различной степени тяжести.

          Проведенный анализ показал, что наибольшая доля всех пожаров приходится на жилой сектор и составляет 94,1%. (1 пожар на автомобиле)

          Основными причинами пожаров явились:

- неосторожное обращение с огнем- 6;

- неправильное устройство и неисправность отопительных печей и дымоходов 3;

- поджоги 3;

- нарушение требований технической эксплуатации бытового газового оборудования 3;

- нарушение правил монтажа и технической эксплуатации электрооборудования 1;

- нарушение правил устройства и эксплуатации автотранспорта 1.

За 2016 год проведено 14 заседаний КЧС и ОПБ Администрации муниципального образования «Сюмсинский район», на которых рассмотрено 9 вопросов.
          За 2016 год сотрудниками пожарной охраны проверено 3755 частных домовладения (72,40% от общего количества) из них: 270 мест проживания многодетных семей, 281 мест проживания одиноких престарелых граждан  и 247 мест проживания неблагополучных граждан. Наблюдается небольшая положительная тенденция устранения замечаний по правилам пожарной безопасности в домах. 

     За 2016 год Главами сельских поселений совместно с сотрудниками пожарной охраны  проведено 79 сходов, встреч и инструктажей с общим охватом 1369 человек изготовлено 11 стендов по пожарной безопасности. 

Основными проблемными вопросами предупреждения и ликвидации последствий ЧС природного и техногенного характера, реализации мер пожарной безопасности являются:

- низкий уровень знаний населения способов защиты и действий в ЧС природного и техногенного характера

             - несоблюдение требований правил пожарной безопасности населением.

Анализируя показатели индикаторов ( их пять) муниципальной подпрограммы,  эффективность составляет 0,81. Это высокий показатель , но  такие индикаторы , как строительство (монтаж) искусственных пожарных водоемов, установка системы оповещения населения о возникновении (об угрозе возникновения) чрезвычайных ситуаций не выполнены  в виду недостаточности финансирования.
О ходе реализации муниципальной подпрограммы 

«Профилактика правонарушений и преступлений 2015-2020 годы»

за 2016 год

         Реализация мероприятий муниципальной подпрограммы  «Профилактика правонарушений и преступлений на 2015-2020 годы» направлены на обеспечение безопасности граждан, проживающих на территории муниципального образования «Сюмсинский район», совершенствование системы профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью, безнравственностью несовершеннолетних и ресоциализацию лиц, вернувшихся из мест отбывания наказания, а так же формированию у подростков и молодежи мотивации к ведению здорового образа жизни.

Программой «Профилактика правонарушений и преступлений предусмотрены 8 целевых индикаторов и показателей: 
1. Количество зарегистрированных преступлений.

2. Количество преступлений, совершенных в общественных местах.

3. Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними.

4. Количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними.

5. Количество граждан, вовлечённых в охрану общественного порядка.

6. Количество несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении.

7. Количество семей, находящихся в социально-опасном положении.

  8. Количество повторных преступлений, совершенных несовершеннолетними осужденными.
Анализируя показатели индикаторов муниципальной подпрограммы, запланированные на 2016 год, можно сделать вывод, что в целом они выполнены. Исключением является индикатор №1 Количество зарегистрированных преступлений. План на 2016 год – 200 преступлений, факт  составил за 2016 год-206 преступлений. Рост преступлений обусловлен выявлением числа преступлений сотрудниками ОП «Сюмсинское», предусмотренных ст. 264 УК РФ, ст.116 УК РФ.

С целью профилактики преступлений и правонарушений в рамках подпрограммы в 2016 году проведены районные мероприятия: «Мы за ЗОЖ» с привлечением Глазовской епархии,  «Триколор единства», «Кросс Нации – 2016», кустовой семинар с привлечением специалистов «Психолог+». Традиционно на территории муниципального образования «Сюмсинский район» проводятся  «День молодежи», «День флага», «День призывника», акция «Свеча памяти»,  Торжественное вручение паспортов.

 Одним из приоритетных направлений молодежной политики является организация каникулярного отдыха детей и подростков, участие несовершеннолетних в республиканских лагерных и профильных сменах.

В течение года психологами и специалистами района проведены психологические занятия: «Путь к себе», «Есть над чем подумать!?», «Проблемы будничных дней», «Понять и простить?!», «Путь к доброте!», «Рецепт удачного дня», «О семейных ценностях», «О проблемах зависимости»,  «Познай самого себя?! », «Как уберечь себя от опасности», «О тревожности. Душа как скрипка», «Я выбираю жизнь», «Береги себя?!», «Счастье – это просто?!», «Позитивное видение» с использованием профилактических роликов», «Как уберечь себя от опасности», «Знай это и живи…!»  и другие. К инновационным формам работы относятся проведение кинолекториев,просмотр профилактических видеороликов  и мультипликационных фильмов, где участники имеют возможность получить информацию, выразить свое отношение по теме, задать вопросы, услышать разные мнения. 

В районной газете «Знамя» выпущены статьи: «Мой путь к доброте», «Знать, чтобы понять, уберечь и помочь!», «Береги себя?!», «Я уникальная и неповторимая личность» и др.

Постоянно обновляются и распространяются буклеты, информационные листовки и памятки «Справиться с ТЖС (трудной жизненной ситуацией)», Правовой путеводитель, «О семейных ценностях», «Бомба замедленного действия», «Гиперактивный ребенок», «Кто делает выбор», «Твой звонок свяжет террористам руки», Листовки по телефону Доверия, «ВИЧ опасен» и пр.

Межведомственное участие в республиканских и районных профилактических акциях: «Охрана прав детства», «Подросток – лето», «Письмо солдату», «Сообщи, где торгуют смертью», «Наше чистое село»,  «Стоп ВИЧ/СПИД», «За здоровье и безопасность наших детей».

В течение года организовано 48 межведомственных рейдов по муниципальным образованиям, где были проверены семьи и возможные места дислокации подростков в вечернее и ночное время.

Одной из форм работы  в сфере профилактики преступлений и правонарушений несовершеннолетних является  размещение видеоматериалов и социальной рекламы в социальной сети - в Контакте.  Участниками группы являются учащиеся школ района и студенты техникума, работающае молодежь, родители. 

 Мероприятия запланированные в подпрограмме выполнены в полном объеме.

Эффективность реализации муниципальной подпрограммы  в 2016 году составила 1,081.

О ходе реализации  муниципальной подпрограммы

«Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизмана 2015-2020 годы»

за 2016 год
Реализация мероприятий муниципальной подпрограммы  «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма на 2015-2020 годы» направлены на формирование у населения внутренней потребности в толерантном поведении к людям других национальностей и религиозных конфессий на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека, формирование толерантности и межэтнической культуры в молодежной среде, профилактика агрессивного поведения, пропаганда толерантного поведения к людям других национальностей и религиозных конфессий, организация воспитательной работы среди детей и молодежи.

Анализируя показатели индикаторов муниципальной программы, запланированные на 2016 год, можно сделать вывод, что в целом они выполнены. Исключением является индикатор №5 Количество художественной и учебной литературы на удмуртском или удмуртском и русском языках, доступной для пользователей через систему библиотек

План на 2016 год -4600 книг, факт  составил за 2016 года-3700 ед. из-за недостаточного финансирования.

Запланированные мероприятия согласно муниципальной подпрограмме «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма на 2015-2020 годы»  выполнены. 

При реализации программных мероприятий подпрограммы было проведено  более 100 кл. часов с охватом более 5 тыс. человек Проведение конкурсов рисунков, плакатов, акций, направленных на гармонизацию межэтнических отношений, профилактику экстремизма, преступлений против личности, общества, государства.
Организация и проведение массовых мероприятий ко Дню Защитников Отечества, Дню Победы, Дню Памяти и Скорби. День борьбы с терроризмом (Проведено  более  50 мероприятий с охватом более 3 тыс. человек)
Организация и проведение массовых мероприятий в рамках Благотворительной акции "Весенняя Неделя Добра". Организация массовых мероприятий ко Дню государственного флага РФ. Проведение цикла мероприятий в рамках Дня молодого избирателя. Организация мероприятий, проводимых в рамках работы Общества русской культуры, всеудмуртсткой ассоциации "Удмурт Кенеш".

Организация музейных экспозиций, посвященных национальным культурам, проживающих в республике этносов.Это организованные в течении года выставки изделий мастеров декоративно-прикладного искусства, организованные   МВЦ им.Париных а также книжно-иллюстрированные выставки, знакомящие читателей библиотеки с культурой и традициями народов, проживающих в Сюмсинском районе.

В рамках ФЦП «Культура Удмуртии 2013-2020 г.г.» в 2016г. подключен 1 филиал сети Интернет. Всего подключено к сети Интернет 8 филиалов системы

За 2016 год  специалистами МБУК Сюмсинского района «РБС» не выявлено материалов экстремистского  характера, проведено 8 обновлений списка.

Организация мероприятий, проводимых в рамках Всеудмуртсткой ассоциации "Удмурт Кенеш"

1)Первый районный фестиваль-конкурс  удмуртской культуры «Чибориётугоко»- 1500 рублей

2)Традиционная удмуртская национальная праздничная программа, посвященная встрече нового года "Кыздорынкуноын " ("В гостях у елки"1500 рублей.

Организация мероприятий, проводимых в рамках работы Общества русской культуры .«Всесвятские бабьи именины «Вера. Надежда. Любовь»,  прошло  в Васькинском национально – культурном центре-2000 рублей
   В 2016 году в ресурсное обеспечение муниципальной подпрограммы  были внесены изменения,  так как были выделены субсидии из бюджета Удмуртской Республики в размере 974,0 (Девятьсот семьдесят четыре тысяч рублей) 00 коп.  и средства местного бюджета в размере 500,0 (Пятьсот тысяч рублей) 00 коп. на организацию проведения удмуртского национального праздника «Гербер».

Итого общая сумма расходах на реализацию муниципальной подпрограммы за счет всех источников финансирования составила-

1479,0 ( Один миллион четыреста семьдесят девять рублей )00 кооп.
Общая оценка реализации муниципальной подпрограммы «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма на 2015-2020 годы»   по результатам достижения показателей, использования запланированных финансовых ресурсов  - высокая.

  Таким образом , эффективность программы в целом высокая.

Муниципальная программа «Содержание и развитие муниципального хозяйства» состоит из пяти муниципальных подпрограмм. Координатором программы является заместитель главы Администрации района по строительству и жилищно – коммунальному хозяйству.

  Реализация мероприятий муниципальной программы «Содержание и развитие муниципального хозяйства» направлена на реализацию  градостроительной политики по формированию комфортной и безопасной среды для проживания населения района, сохранению исторического и культурного наследия, созданию условий для развития жилищного строительства, иного развития территории района, а также повышение качества жилищно-коммунальных услуг. 

Обеспечение надежной и эффективной работы инженерно-коммунальной инфраструктуры Сюмсинского района, ее развитие с учетом потребности в новых мощностях, обеспечение  потребителей необходимым набором коммунальных услуг, отвечающих по качеству установленным нормативным требованиям. 

Повышение качества окружающей среды за счет благоустройства территории и экологической безопасности.

Улучшение состояния и развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения, повышение безопасности дорожного движения.
Реализация планов социально-экономического развития Сюмсинского района и инвестиционных программ в строительной сфере, целевое и эффективное освоение средств выделяемых на реконструкцию, ремонт, капитальный ремонт объектов строительства.

Подпрограмма «Территориальное развитие (градостроительство и землеустройство». 

Для достижения плановых мероприятий по реализации подпрограммы в  2016 году проведены следующие работы:

· Реализация градостроительной деятельности в соответствии с схемой территориального планирования муниципального района.

В течении года 8 муниципальными образованиями внесены изменения в Правила землепользования и застройки в части установления предельных параметров (минимальных и (или) максимальных) размеров земельных участков и предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в т.ч. в 2 поселениях в соответствии Классификатору видов разрешенного использования земельных участков. Так же внесены изменения в Генеральный план муниципального образования «Сюмсинское».

· Предоставление муниципальных услуг, осуществляемые в целях градостроительной деятельности, а именно: предоставление разрешения на строительство, предоставление разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, предоставление градостроительного плана земельного участка, выдача разрешения на производство земляных работ, 

Выдано 126 разрешений на строительство, 24 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию и 68 ордеров на земляные работы. Утверждено 117 градостроительных планов из них 1 по инициативе органа местного самоуправления (для строительства спортивных сооружений в с. Сюмси).

· Обеспечение открытости и доступности информации о градостроительной деятельности на территории Сюмсинского района на официальном сайте Администрации района, на сайтах муниципальных образований (поселений) и федеральной государственной информационной системе территориального планирования (ФГИС ТП). 

  Анализируя показатели индикаторов муниципальной подпрограммы, запланированные на 2016 год из 5 показателей удалось выполнить только 2: 

- наличие утвержденной схемы территориального планирования муниципального района;

- общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего (кв.м.)

Невыполненные показатели (причины):

- Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введённая в действие за 2016 составила 0,17 кв.м, снижение относительно к 2015 году составило 15 %. Плановый показатель 2016 года не выполнен на 15 %. 

Планируемый показатель зависит от численности населения и общей площади введённой в действие за год. Несмотря на плановое выполнение значения ввода жилья на территории района показатель ввода жилых домов индивидуальными застройщиками снизился, отсутствует строительство многоквартирных домов. 

 - Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2016 году составила 0,1 га. снижение относительно к 2015 году составило на 95,6 %. Плановый показатель 2016 года не выполнен на 50 %. 

- Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2016 году составила 2,6 га. темп роста относительно к 2015 году составил 104%. Плановый показатель 2016 года не выполнен на 35 %. 

Оба показателя зависят от предоставленных земельных участков. Не выполнены в связи с отсутствием в Правилах землепользования и застройки поселений установленных предельных параметров (минимальных и (или) максимальных) размеров земельных участков.

Муниципальная подпрограмма «Территориальное развитие (градостроительство и землеустройство)» в 2016 году не финансировалась.

В 2017 году планируется внесение изменений в Правила землепользования и застройки 8 муниципальных образований в целях приведения в соответствие с изменениями в Градостроительный кодекс Российской Федерации, вступившими в силу с 1 января 2017 года, а также приведения градостроительных регламентов в соответствие с Приказом Минэкономразвития России от 01.09.2014г. №540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков». 

Подпрограмма «Содержание и развитие жилищного хозяйства». 

     Доля многоквартирных домов , которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления указанными домами в 2016 году составила 98%, что составляет 98% от плана, к прошлому году рост на 11 %. Единственный многоквартирный дом не выбравший способ управления – с.Сюмси, ул.Нефтяников,38а.

В 2016 году капитального ремонта многоквартирных домов не производилось.

   В 2016 году был признан аварийным 1 дом по адресу с.Сюмси, ул.Лесная,3. В данный момент в районе 2 аварийных многоквартирных дома. Расселения аварийных домов не осуществлялось.

      Все многоквартирные дома оборудованы общедомовыми приборами учета потребления электроэнергии . Доля многоквартирных домов, в которых установлены коллективные приборы учета потребления холодной воды составляет 47,2%, к плану 47.2%.  План не выполнен потому, что не во всех многоквартирных домах есть техническая возможность установки коллективных приборов учета.

Общий объем финансирования подпрограммы «Содержание и развитие жилищного хозяйства» за 2016 год составляет 767,40 тыс.рублей относительно планового показателя 775,80 тыс.руб, выполнение 98,92 % .

 Подпрограмма «Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры». 

Основными задачами подпрограммы являются:

- обеспечение бесперебойной и безаварийной работы коммунального комплекса;

- модернизация системы коммунальной инфраструктуры района;

- повышение эффективности работы коммунального комплекса;

- обеспечение коммунальной инфраструктурой существующих и строящихся объектов;

- повышение качества предоставляемых потребителям коммунальных услуг.

         Услуги в сфере теплоснабжения оказывают две организации:

- МУП «ЖКХ «Сюмсинское»

- ООО «Жилкомснаб»

В ведении организации 14 котельных (7 газовых+7 угольных (дровяных)) и 14,6 км тепловых сетей.

         В сфере водоснабжения и водоотведения услуги оказывают те же организации 

- МУП «ЖКХ «Сюмсинское»

- ООО «Жилкомснаб»

Основные источники водоснабжения в районе – артезианские скважины. В ведении организации 54 артезианские скважины. В последние годы произошло значительное увеличение количества артезианских скважин находящихся в муниципальной собственности. Данная тенденция связана с отказом хозяйствующих субъектов, ранее обслуживающих артезианские скважины, от дальнейшей их эксплуатации.  

        Протяженность водопроводных сетей составляет 161,4 км., в том числе 47,1 км сетей ветхие.

        На территории района отсутствует общесплавная централизованная система канализации, за исключением с. Орловское. Общая протяженность локальных сетей канализации составляет 4,9 км. в т.ч. ветхие 1 км. Транспортировка сточных вод от жилой и общественной застройки осуществляется на очистные сооружения автомобильным транспортом. Всего в районе два очистных сооружения в с. Сюмси и ст. Пижил.

          Основным источником финансирования мероприятий по модернизации объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения являются субсидии из бюджета Удмуртской Республики. Сумма субсидий в 2016 году составила 2,2 млн. рублей. За счет этих средств были реализованы следующие мероприятия:

- Капитальный ремонт сетей теплоснабжения от котельной ЦРБ к многоквартирному дому № 15 по ул. Больничная, протяженностью 112 м.  – 323 т.р.

- капитальный ремонт сети теплоснабжения от котельной «школа» до клуба в д. Дмитрошур, протяженностью 165 м. – 542 т.р.

- проведен капремонт водопроводных сетей (полная замена):

 в с. Сюмси по ул. Кирова 200 м. 150 т.р., ул. Первомайская, 120 м. 90 т.р., ул. Больничная, 200 м. 119 т.р., ул. Орловская, 400 м. 300 т.р.

и в с. Орловское 1 км. сетей 577 т.р.

Выполнен капитальный ремонт одной артезианской скважины ул. Парина с. Сюмси.

           В течении года предприятиями собственными силами и средствами проводились мероприятия по модернизации объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения.

           Паспорт готовности к отопительному периоду 2016-17 годов район получен  31.10.2016 года.
           Услуги по поставке электрической энергии потребителям района осуществляет Удмуртский филиал ОАО «Энергосбыт плюс». Транспортировку электроэнергии до потребителей выполняет филиал Удмуртэнерго ОАО «МРСК Центра и Приволжья». Общая протяженность электрических сетей в районе составляет 815 км. 
          Поставку природного газа населению на территории района осуществляет ООО «Газпром межрегионгаз Ижевск. Общая протяженность межпоселковых и распределительных сетей составляет 168,5 км. Газопроводы являются муниципальной собственностью, переданы по договору аренды в ООО «Газпром  межрегионгаз Ижевск».

          Средства поступающие от аренды газопроводов ежегодно в полном объеме направляются на проведение капитального ремонта газопроводов.
Развитие коммунальной инфраструктуры в районе осуществляется в соответствии с принятыми в сфере градостроительства и землепользования муниципальными правовыми актами.

- Схемой территориального планирования муниципального образования «Сюмсинский район»;

- Правилами землепользования и застройки сельских поселений;

- Генеральными планами сельских поселений.
Для оценки эффективности подпрограммы определены 6 целевых показателей (индикаторов):

Первый показатель. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района), процентов.

Фактический показатель составляет 75 %, что соответствует установленному  программой показателю на 2016 год установленному в размере 75 %. 

Второй показатель. Износ инженерных теплосетей (магистральные сети) и оборудование котельных, процентов. Фактический износ тепловых сетей и оборудования по итогам 2016 года составил 42,2 %. Плановый показатель установлен 43%. Т.е. показатель  достигнут. По плану ремонта на 2017 год предусмотрена замена ветхого участка тепловой сети от котельной «Школа» с. Сюмси протяженностью 335,0 м. При реализации плана данный индикатор значительно улучшится.

Следующий показатель. Количество технологических нарушений на системах теплоснабжения, единиц. Плановый показатель по программе равен «0».

В 2016 году технологических нарушений на системах теплоснабжения не было. 

Четвертый показатель. Износ сетей холодного водоснабжения, процентов. Расчетный фактический показатель составил 42 %. Плановая цифра 42 %. Показатель выполнен. Также на 2017 год запланирован ремонт 500 м. водопроводных сетей, что улучшит состояние водопроводного хозяйства.

Пятый показатель. Количество технологических нарушений на системах холодного водоснабжения, единиц. Количество нарушений в 2016 году составило 28 единиц. Плановая цифра 95 нарушений.

И шестой показатель. Удельный вес проб воды, отбор которых произведен из водопроводной сети и которые не отвечают гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям, процентов.

Из всех проб воды, отобранных из водопроводной сети  в 2016 году 71 проба, не отвечали гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям 4 пробы, что составило 5,6 %. Плановый показатель в соответствии с программой определен 4 %. 

Общий объем финансирования подпрограммы «Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры» за 2016 год составляет 7 765,70 тыс.рублей относительно планового показателя 11 148,70 тыс.руб, выполнение 69,66 % .

Подпрограмма «Благоустройство и охрана 

окружающей среды» 

В соответствии с планом мероприятий по реализации подпрограммы проводились работы по:

- организации ликвидаций несанкционированных свалок на территории района;

- организации ритуальных услуг и содержания мет захоронения;

- уменьшению количества безнадзорных животных на территории сельских поселений района;

- уличному освещению в населенных пунктах.

Анализируя показатели индикаторов муниципальной программы, запланированные на 2016 год, можно сделать вывод, что в целом они выполнены.

- Доля ликвидированных свалок от количества образованных в отчетном периоде несанкционированных свалок. Из 35 выявленных 35 ликвидировано, на 3,6 % больше относительно 2015 года;

- количество отловленных безнадзорных животных, 56 единиц. По отношению к плановому 2016 и в 2015 гг. значению показатель выполнен полностью. Освоение денежных средств на сумму 44.8 тыс. рублей в полном объеме.

- доля отработанных жалоб населения по вопросам организации системы утилизации отходов, благоустройства, ритуальных услуг содержания мест захоронения (кладбищ) от общего количества поступивших жалоб в отчетном году. Показатель выполнен на 100%.

В 2017 году планируется реализация мероприятий приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды Муниципальному образованию «Сюмсинский район»  предусмотрено финансирование из бюджета УР – 398, 0 тыс. руб., РФ – 884,6 тыс. руб, в соответствии с условиями финансирования мероприятий средства местного бюджета на софинансирование составляют 67,5 тыс. руб., средства собственников или иных источников – 71,1 тыс. руб. Проектом муниципальной программы МО «Сюмсинское» планируется проведение мероприятий по благоустройству дворовых территорий 4 многоквартирных домов по ул. Строителей с. Сюмси (ремонт пешеходных дорожек и дворовых проездов).  

Подпрограмма «Развитие транспортной системы (организация транспортного обслуживания населения, развитие дорожного хозяйства)».

В 2016 году выполнялись работы  по реконструкции подъема от ул. Советская с. Сюмси к Сюмсинской средней общеобразовательной школе, Районному дому культуры I этап;

- проектные работы по ремонту участка дороги ул. Советская к МБДОУ Сюмсинский детский сад №1 в с. Сюмси.

Индикаторы подпрограммы:

· Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района, %;

· Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающим нормативным требованиям, в общей протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, %;

· Ввод в эксплуатацию автомобильных дорог общего пользования местного значения, км;

· Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, км.

Финансирование подпрограммы в 2016 году составило 7950,20 тыс. руб., относительно планового показателя 9013,30 тыс. руб. выполнение плана  88,21 % . Относительно 2015 года – 27995,70 тыс. руб показатель 2016 года составил 28% связано с тем, что в 2015 году проводилась реконструкция дорог Чажи, Гурклудчик.

В 2017 году планируется ремонт улично – дорожной сети, протяженностью 5,9 км в с. Сюмси.
Общий объем финансирования мероприятий муниципальной программы «Содержание и развитие муниципального хозяйства» за 2016 год составляет 16528,10 тыс.рублей. Плановый показатель 2016 года не выполнен на 21 % (21027,60тыс. руб.).

Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение
энергетической эффективности муниципального образования

«Сюмсинский район» на 2015-2020 годы»

        В 2016 году по муниципальному образованию «Сюмсинский район» было следующее потребление топливо - энергетических ресурсов:

- тепловая энергия -22864,34 Гкал, в т.ч потребление многоквартирными домами 6695,86 Гкал и муниципальные учреждения 8512 Гкал;

- водоснабжение – 816,81 тыс.куб.м., в т.ч потребление многоквартирными домами 54,94 тыс.куб.м. и муниципальными учреждения 19,3 тыс.куб.м.;

- газоснабжение – 5363,746 тыс.куб.м., из них потребление многоквартирными домами 454,1 тыс.куб.м;

- электроэнергия – потребление многоквартирными домами 1242,33 тыс.кВтч, муниципальными учреждения 1959,33 тыс.кВтч;

       Из 19 индикаторов программы достигнуть плановых показателей удалось только по 8 показателям, но в то же время по 10 индикаторам по отношению к прошлому году наблюдается снижение удельного расхода топливо - энергетических ресурсов. 

По целевым показателям муниципальной программы:

1. оснащенность приборами учета топливо - энергетических ресурсов в целом по муниципальному образованию:

     - электроэнергия – оснащенность приборами 100%, как и в предыдущий год;

     - тепловой энергии - оснащенность также не изменилась, т.е 22%, план выполнен на 57%;

     - холодное водоснабжение - оснащенность 53%, выполнение плана 53%, рост к прошлому году на 12%;

    - природный газ - оснащенность 100%, план выполнен.

2.  показатели в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в муниципальном секторе:

   -  Удельный расход энергетических ресурсов на снабжение органов местного самоуправления и муниципальных учреждений, план выполнен на 96% - 50,2 кг.у.т. , к прошлому году снижение на 1,6%; 

   - электроэнергия - удельный расход электроэнергии на снабжение муниципальных учреждений 54,5 кВт/кв.м , план выполнен, к прошлому году снижение 5%;

   -  тепловая энергия – расход остался на уровне прошлого года 0,25 Гкал/кв.м. процент выполнения плана 82%;

   -  холодное водоснабжение – план выполнен, с предыдущим годом незначительное увеличение на 0.1 куб.м на человека.

3 - Целевые показатели в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в жилищном фонде:

 -  теплоснабжение на уровне прошлого года 0,19 Гкал/кв.м. , процент выполнения плана 84%;

 -  водоснабжение – удельный расход 31,9 куб.м на человека, выполнение плана 84%, к прошлому году снижение на 3% т.е на 1,79 куб.м/чел;

 -  электроэнергия – удельный расход 31,05 кВтч/кв.м., план выполнен, к предыдущему году снижение 3%.

-  удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах  - 815,23 кВтч/чел, план выполнен на 92%, прошлому году снижение на 11.3%.

4. Целевые показатели в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в системах коммунальной инфраструктуры:

 -  Удельный расход топлива на выработку тепловой энергии на котельных – план выполнен,  это 161 кг.у.т/Гкал, к прошлому году снижение на 5% ;

 - Удельный расход электрической энергии, используемой при передаче тепловой энергии в системах теплоснабжения – выполнение плана 69,4% - 35,86 кВтч/Гкал., снижение к прошлому году 2%;

 - Доля потерь тепловой энергии при ее передаче в общем объеме переданной тепловой энергии – план выполнен на 93% , снижение к прошлому году 9%;

 -  Доля потерь воды при ее передаче в общем объеме переданной воды – план выполнен на 96% на уровне прошлого года;

 - Удельный расход электрической энергии, используемой для передачи (транспортировки) воды в системах водоснабжения – план выполнен – 1,4 кВтч/куб.м., увеличение на 8% к прошлому году;

 -  Удельный расход электрической энергии, используемой в системах водоотведения – выполнение плана 67% - 3,06 кВтч/куб.м., к прошлому году снижение на 5.5%;

 - Удельный расход электрической энергии в системах уличного освещения – на уровне прошлого года 1,54 кВтч/кв.м.;

       Планируется пересмотр и согласование плановых показателей по части индикаторов на 2017 год.  

      Финансирование по программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Сюмсинский район» на 2015-2020 годы» в 2016 году не осуществлялось.

      Программа сработала неэффективно, т.к большая часть плановых показателей  не выполнены, но к прошлому году наблюдается улучшение .  
     Муниципальная программа «Муниципальное управление» на 2015-2020 годы состоит из  четырёх подпрограмм

  - Организация муниципального управления.

  - Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами.

  - Архивное дело.

   - Создание условий для государственной регистрации актов гражданского состояния.

        Основная задача муниципальной программы:  создание условий для развития и совершенствования муниципального управления на территории    района  и повышение эффективности деятельности Администрации муниципального образования «Сюмсинский  район».  

        Коротко остановимся на каждой подпрограмме.

        Целевые показатели (индикаторы) подпрограммы «Организация муниципального управления» в отчетном году выполнены не все. К сожалению, из года в год идёт снижение среднегодовой численности постоянного населения. На 1 января 2017 года численность составляет 12343 человека. Причина - естественная убыль населения, миграция за пределы района
         Расходы бюджета муниципального района на содержание работников в расчете на одного жителя муниципального района при плане 3226  рублей составили 3764 рубля,  рост по сравнению с 2015 г. на 260,02 руб. Это связано с выплатами работникам при увольнении по сокращению (реорганизации). В планируемом периоде рост не предусмотрен.

         В марте в районе проведён опрос среди жителей района о деятельности муниципальных органов , социальных служб в районе , результаты показали удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района – 59,5  процента при прогнозе 58 процентов , но это на 13 процентов ниже показателя прошлого года.     

          Доля государственных и  муниципальных услуг и услуг,  предоставленных на основании заявлений и документов, поданных в электронной форме через Единый портал государственных и муниципальных услуг  от общего количества предоставленных услуг составляет 79,3 процента  при плане 40 процентов.

          Доля муниципальных услуг, предоставляемых по принципу «одного окна» в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг от числа муниципальных услуг , включенных в рекомендуемый перечень государственных и муниципальных услуг , утвержденный постановлением  Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2011 года № 797,  составляет 100 процентов.

         Показатель «Доля заявителей, удовлетворенных качеством предоставления государственных и муниципальных услуг органом местного самоуправления  в Удмуртской Республике, от общего числа заявителей , обратившихся за получением государственных и муниципальных услуг», при плане 83 процента выполнен.

         Время ожидания в очереди при обращении заявителя для получения государственных и муниципальных услуг выдерживается до 15 минут. Кстати, этот индикатор прописан во всех муниципальных подпрограммах , и везде он выполняется.

           Доля граждан  муниципального образования «Сюмсинский район», зарегистрированных в федеральной государственной информационной системе ЕСИА (Единая система идентификации и аутентификации) для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме, от общего количества граждан в районе при плане 35 процентов составляет 30,6 процента . Как видим, плановая цифра не достигнута , но на уровне республики мы в числе лучших . Причина невыполнения: большое количество пользователей в организациях и предприятиях были зарегистрированы до вступления в силу Указа Главы УР от 21 января 2015 года №1.

   В целом эффективность деятельности подпрограммы составляет  - 0,99.

Основные результаты реализации муниципальной подпрограммы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами муниципального образования «Сюмсинский район», достигнутые в 2016 году:


1. Завершена работа по постановке на государственный кадастровый учет муниципальных объектов коммунальной инфраструктуры, а именно объектов газо-, тепло- и водоснабжения.


2. Виды разрешенного использования земельных участков под учреждениями образования, культуры приведены в соответствие с классификатором.


3. Приняты в собственность муниципального образования «Сюмсинский район» 247 бесхозяйных объектов, в том числе 232 автомобильные дороги местного значения.


4. В связи с изменением в перечне услуг разработаны и утверждены 17 административных регламентов по муниципальным услугам Управления.


Из восьми индикаторов программы по шести планы выполнены. Однако:


1) доходы консолидированного бюджета Удмуртской  Республики от внесения земельных платежей, процентов к уровню базового периода (2009 года) снизились почти в два раза по сравнению с уровнем 2015 года (43,7 % к плану).


Основные причины - рост задолженности по арендной плате  в связи с увеличением почти в два раза кадастровой стоимости земель промышленности и населенных пунктов, низкой платежеспособностью населения. Недополучение земельного налога в связи с поздней рассылкой налоговых уведомлений. Снижение доходов от продажи земли в связи с запретом продажи земельных участков для строительства. Правила  землепользования и застройки муниципальных поселений не были приведены в соответствие с законодательством, что являлось причиной для отказа в предоставлении земельных участков. 


2) снизилась на 9,9 пунктов доля граждан, реализовавших свое право на бесплатное предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства, от общего числа граждан, поставленных на учет  (78,5 % к плану).


Основные причины - восемь земельных участков, включенных в перечень для предоставления гражданам бесплатно, не обеспечены инженерной инфраструктурой, не привлекательны для населения.


Из 16 мероприятий программы не выполнены 2 мероприятия: 


1) формирование земельных участков для индивидуального жилищного строительства, с целью дальнейшего предоставления с торгов, а так же гражданам бесплатно.

С 2011 года гражданам предоставлено бесплатно  43 земельных участка, в очереди на бесплатное предоставление земельных участков остаются 20 граждан. В 2016 году формирование земельных участков для указанных целей не проводилось. В 2017 году работы по формированию 53 земельных участков профинансированы из бюджета Удмуртской Республики в сумме 350,0 тыс.руб. 
 
2) Управление земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена

 
Недовыполнен на 2,6 % годовой план по поступлению арендной платы за земельные участки, находящиеся в государственной неразграниченной собственности. В 2017 году продолжаются мероприятия по снижению задолженности по арендной плате, проводятся аукционы по продаже права аренды. По состоянию на 01 января 2017 года внесены изменения по нормативам площади образуемых земельных участков в Правила  землепользования и застройки муниципальных поселений. Однако предоставление земельных участков ограничено, так как на внесение изменений в Генеральные планы развития  в бюджетах муниципальных поселений 2017 года средства не запланированы. 

   Эффективность подпрограммы «Управление муниципальным имуществом и земельными ресурсами» составила  0,95.

        Основные результаты реализации муниципальной подпрограммы «Архивное дело»:

       Повысился объем  документов, хранящихся в нормативных условиях, за счет 100% замены деревянных стеллажей на железные; за счет приобретения архивных коробок .  Также  по состоянию на 01.01.2017 года все фонды закартонированы  (все документы в коробках).

        В 2016 году поступило 549 запросов социально-правового характера  и  131 тематический запрос,  все запросы исполнены в установленные законодательством сроки.

    От 25 организаций принято 438 единиц хранения  документов , все они внесены в отраслевую программу «Архивный фонд». Документы организациями сданы своевременно.

     За отчётный год оцифровано 276 ед.хр., что составило 1,62% от общего количества документов, хранящихся в архивном отделе (плановый показатель 1,06) .

      Из 549 запросов, полученных в 2016 году, 197- получено от МФЦ по системе «Директум»  и  145 от Управления пенсионного фонда.

   Таким образом, эффективность подпрограммы «Архивное дело» составила 1,18.

     Муниципальная подпрограмма «Создание условий для государственной регистрации актов гражданского состояния в муниципальном образовании «Сюмсинский район» на 2015-2020 годы»  предусматривает один из целевых показателей: 
удовлетворенность граждан качеством и доступностью государственных услуг в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния . В течение года проводилось анкетирование, в результате которого  удовлетворенность  составила 100% от числа опрошенных. 

         За 2016 год зарегистрировано 514 актов гражданского состояния, в том числе о рождении-134, о смерти 243, о заключении брака-44, о расторжении брака-51, установлении отцовства-38,, 2 акта об усыновлении, 2 акта о перемене имени, выдано 247 повторных свидетельств, 620 справок, 28 заявлений о внесении исправлений, введено в электронный вид 12483 акта, исполнено 960 социально-правовых запросов

        Следующий индикатор- доля записей актов гражданского состояния , переданных отделом ЗАГС в Комитет по делам ЗАГС в электронном виде, в общем количестве переданных записей актов гражданского состояния (на период с 1925 года по отчетный период)- выполнен на 100% ;

       Доля заявлений о государственной регистрации актов гражданского состояния ,поступивших в электронном виде  к общему количеству поступивших заявлений составила 6 процентов , при плановых 40. Можно назвать много причин невыполнения, стоять оправдываться , но основной , все таки, человеческий фактор , всё новое внедряется с трудом.

     Таким образом , в целом  муниципальная программа «Муниципальное управление» эффективная (0,96).
Реализация муниципальной программы муниципального образования «Сюмсинский район» «Управление муниципальными финансами» в 2016 году  (далее – программа) проводилась в целях исполнения расходных обязательств муниципального образования «Сюмсинский район» при сохранении долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования, повышении эффективности бюджетных расходов.
Налоговые и неналоговые доходы за 2016 год исполнены в сумме 79 112,1 тыс. рублей, при уточненных плановых назначениях 81 507,3 тыс. рублей. Доля налоговых и неналоговых платежей составила 29,37 %, т.е. увеличилась на 5,37% к плановому показателю. По сравнению с предыдущим периодом рост налоговых и неналоговых доходов составил 3 000,9 тыс. рублей. 

За 2016 год при плановом показателе дефицита бюджета не более 5 %, фактически профицит составил в сумме 6 522,9 тыс.руб. за счет увеличения остатков денежных средств бюджета МО «Сюмсинский район». Остатки на 01.01.17 года составили в сумме 10 888,2 тыс.руб.

Положительная динамика наблюдается по снижению просроченной кредиторской задолженности. По состоянию на 1 января 2017 года просроченная кредиторская задолженность уменьшилась и составляет 773,0 тыс.руб. Снижение доли просроченной кредиторской задолженности за 2016 год составило 0,8% .

Увеличение доли расходов бюджета МО «Сюмсинский район», формируемых в рамках программ за 2016 год составило 97,0%, темп роста к 2015 году составил 103%.

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда с начислениями отсутствует.

По результатам оценки качества управления муниципальными финансами за 2015 год муниципальное образование «Сюмсинский район» получило 64,7 балла (57,1 балла в 2014 году) и II степень качества управления муниципальными финансами.

Расходные обязательства МО «Сюмсинский район» за 2016 год исполнены в сумме 488 155,0 тыс. руб,, при  плановых назначениях 504 972,1 тыс.руб., .исполнение составило 96,7 %.

В соответствии с утвержденным планом контрольно-ревизионной работы на 2016 год проведено 34 контрольных мероприятия. Всего проверено 18 организаций. По результатам проведенных контрольных мероприятий привлечено к дисциплинарной  ответственности 2 человека.

Объем муниципального долга муниципального образования «Сюмсинский район» по состоянию на 1 января 2017 года составил 56 934,4 тыс. рублей (или 75,5 % к доходам бюджета без учета безвозмездных поступлений, на 01.01.2016 – 106,0%). Расходы на обслуживание муниципального долга за 2016 год составили в сумме 303,2 тыс. руб.

В 2016 году проведена реструктуризация бюджетных кредитов, полученных в 2013 году на частичное покрытие дефицита бюджета. На основании  Соглашения от 1 ноября 2016 года списана задолженность по кредитам в сумме 18,6 млн.руб. (99%), 

оставшаяся сумма кредита 187,7 тыс.рублей реструктурирована с 2022 года по 2026 год в равных суммах по годам. 

Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2017г. составил в сумме 56,9 млн.руб. Объем муниципального долга не превышает ограничений, установленных статьей 107 БК РФ. Снижение к уровню прошлого года составляет 18,6 млн.руб.

Просроченные долговые обязательства МО «Сюмсинский район» отсутствуют.

В 2016 году проведен мониторинг и оценка качества управления муниципальными финансами поселений за 2016год. 

За 2016 год уровень качества управления муниципальными финансами сельских поселений повысился на 9,36 % в связи с отсутствием просроченной кредиторской задолженности на 1 января 2017 года.

Уровень выполнения значений целевых показателей (индикаторов) за 2016 год составил 88%, при плане 80%. Из 17 показателей (индикаторов) не выполнен 1 показатель:

- исполнение плана по налоговым и неналоговым доходам бюджета муниципального образования «Сюмсинский район» за отчетный финансовый год, где степень достижения показателя равен 97%, при плане 100%.

Налоговые и неналоговые доходы за 2016 год исполнены в сумме 79 112,1 тыс. рублей, при уточненных плановых назначениях 81 507,3 тыс. рублей. Не поступило налоговых и неналоговых доходов бюджета МО «Сюмсинский район» 2395,1 тыс. рублей, или 2,9 %. Одной из причин неисполнение плановых назначений по НДФЛ является сокращение рабочих мест (Торфопредприятие «Орловское», НПС «Сюмси», Управление Пенсионного фонда, Отдел Федерального казначейства, Центральная районная больница). Согласно статистической отчетности наблюдается и сокращение среднесписочной численности работающих с 2 400 человек в 2015 году до 2 200 - в 2016 году. Не исполнены плановые назначения по продаже земли в связи с тем, что в соответствии с Земельным  кодексом земельные участки под строительство не продаются. Выкуп земельных участков под зданиями, сооружениями практически не осуществляется из-за повышения кадастровой стоимости почти в 2 раза.
Эффективность реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» за 2016 год составил 1,76, при значении не менее 0,9, из них по подпрограммам:

1. подпрограмма «Повышение эффективности расходов бюджета муниципального образования «Сюмсинский район», эффективность реализации составила 0, в связи с тем, что не было кассовых расходов;

2 подпрограмма «Нормативно-методическое обеспечение и организация бюджетного процесса в муниципальном образовании «Сюмсинский район», эффективность реализации составила 0,99;

3. подпрограмма «Нормативно-методическое обеспечение и осуществление финансового контроля в муниципальном образовании «Сюмсинский район», эффективность реализации составила 1;

4. подпрограмма «Управление муниципальным долгом муниципального образования «Сюмсинский район», эффективность реализации составила 0,89;
5. подпрограмма «Развитие системы межбюджетных отношений, содействие повышению уровня бюджетной обеспеченности поселений», эффективность реализации составила 0,98;
6. подпрограмма «Создание условий для реализации муниципальной программы», эффективность реализации составила 0,98.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы муниципального образования «Сюмсинский район» «Управление муниципальными финансами» за 2016 год, рассчитанная в соответствии с методикой оценки эффективности муниципальных программ, утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Сюмсинский район» от 26 февраля 2014 года № 106, признается высокой.
          Программа «Противодействие незаконному обороту наркотических средств, профилактика наркомании в Сюмсинском районе» на 2016-2020 годы» (далее – программа)  разработана с целью создания условий для эффективного противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и психотропными веществами, незаконному обороту их на территории Сюмсинского района, сокращение распространения наркомании и связанной с ней преступности и правонарушений до уровня минимальной опасности для общества.
Мероприятия программы реализуются при участии структурных подразделений Администрации муниципального образования «Сюмсинский район», правоохранительных органов, учреждений здравоохранения, образования и культуры, субъектов системы профилактики.

Общий объем финансирования мероприятий программы на 2016-2020 годы за счет бюджета  муниципального образования «Сюмсинский район» составляет 75,75 тыс.руб.

В 2016 году на реализацию основных мероприятий программы предусмотрено 15,0  тыс.руб. за счет средств муниципального бюджета. По итогам года кассовые расходы на реализацию программы составили 15,0 тыс.руб. , что составляет 100 % от запланированного объема направляемых средств.  

На 2016 год к выполнению было предусмотрено 6 целевых показателей реализации программы, в том числе: 

1) Количество зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и ПАВ (плановое значение – 4, фактическое значение - 9). Рост обусловлен процентом выявляемости ОП «Сюмсинское» преступлений, предусмотренных УК РФ.
2) Количество лиц, зарегистрированных с диагнозом наркомания (плановое значение – 4, фактическое значение - 2);

3) Количество детей и молодёжи, регулярно занимающихся в секциях физически-оздоровительной, спортивной, технической, эстетической направленности и др. (плановое значение – 1870, фактическое значение - 3617);

4) Охват учащихся школ Сюмсинского района, учащихся Сюмсинского техникума лесного и сельского хозяйства и молодежи вовлеченных  в профилактические мероприятия (плановое значение – 760, фактическое значение - 1051);

5) Количество проведенных мероприятий профилактической (по профилактике всех видов зависимости) направленности среди подростков и молодежи Сюмсинского района (плановое значение – 110, фактическое значение - 171);

6) Количество публикаций и иных материалов антинаркотической  тематики, размещенных в средствах массовой информации, в том числе на сайте Администрации района (плановое значение – 60 фактическое значение - 70).

Таким образом, 5 показателей программы  из 6-и достигнуты (83%) и выполнены с ростом к плановому уровню, что свидетельствует об удовлетворительном качестве планирования и высокой результативности выполнения программы. Изменений  в  систему целевых показателей (индикаторов) не вносилось. 

Следует отметить, основные причины достигнутых значений целевых показателей в 2016 году:

1) в настоящее время на территории муниципального образования «Сюмсинский район»:

- действует районная АНК, которая координирует межведомственное взаимодействие в работе по профилактике наркомании, противодействию незаконному обороту наркотических средств;

- ведется активная работа в Интернет – пространстве о проводимых мероприятиях, направленных на профилактику и борьбу с проблемой наркомании, информацию о вреде и последствиях употребления наркотиков.

- активное участие в профилактических акциях, пропаганде здорового образа жизни принимают детские и молодежные общественные объединения, в том числе несовершеннолетние, находящиеся на различных видах учета.

В рамках выполнения основных мероприятий программы осуществлен комплекс из 56-и мероприятий по следующим направлениям:

- организация взаимодействия  субъектов правоохранительной деятельности  в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотиков и контрабандой;

- совершенствование системы выявления и реабилитации лиц, больных наркоманией и употребляющих ПАВ;

 - информационно-аналитическое обеспечение программы;

- научно-методическое обеспечение;

- подготовка и повышение квалификации кадров по вопросам профилактики злоупотребления психоактивными веществами;

- профилактические и пропагандисткие мероприятия;

- взаимодействие с общественными организациями.

Всего за 2016 год на территории муниципального образования «Сюмсинский район» проведено свыше 350 комплексных антинаркотических мероприятий, в которых приняли участие более 7557 человек.

Так, процент выполнения утвержденного плана составляет 89%.

Причина невыполнения плана на 2016 год обоснована сроками проведения мероприятий, предусматривающих выполнение мероприятий в течение 2-3 лет реализации программы (в том числе, приобретение  баннеров, пропагандирующих ЗОЖ 1 раз в 2 года, кустовая  тематическая конференция 1 раз в 3 года)

В целях реализации основных задач подпрограммы впервые в 2016 году проведены:

В рамках Всемирного дня здоровья 07 апреля 2016  проведена Всеобщая зарядка «Заряжайся здоровьем!» для учащихся образовательных учреждений, сотрудников организаций и учреждений Сюмсинского района.  

09 сентября 2016 года на базе МБОУ ДО «Сюмсинский ДДТ»  проведена районная конференция «Здоровый образ жизни – залог крепкой семьи» при участии представителей религиозных организаций, министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики и  представители Администрации района.  Охват  мероприятием более 50 человек.

23 ноября 2016 года в МКУ «МЦ «Светлана» прошло районное мероприятие "День открытых дверей". В мероприятия приняли участие студенты техникума, воспитанники Орловского детского дома" и учащиеся Сюмсинской школы, состоящие на учете в отделе по делам несовершеннолетних в отделении полиции и комиссии по делам несовершеннолетних, а также подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации (количество несовершеннолетних – 25 человек) при участии заместителя начальника полиции, врача-нарколога Сюмсинской больницы , инспектора службы исполнения наказаний.

25 ноября 2016 года в Сюмсинском  доме детского творчества состоялся районный семинар-практикум «Методика «Социальный театр» - форма профилактики асоциального поведения среди молодежи» в рамках Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью» и «Стоп ВИЧ/СПИД». Охват мероприятием 40 человек. В мероприятии приняли участие педагог дополнительного образования республиканского центра, заместитель начальника , представитель Казанского-Богородицкого храма с.Сюмси, психологи.

 Особое место занимает ежегодная районная акция «Сохрани себе жизнь» проведена 08 декабря 2016 года в МБУК Сюмсинского района «Районный Дом культуры» с целью профилактики негативных явлений среди детей, подростков и молодежи, пропаганды здорового образа жизни. Количество участников – 210 человек. 

В целях привлечения населения к активному досугу, физического и духовного развития и воспитания крепкого поколения, пропаганды здорового образа жизни в 2016 году проведено 104 спортивных мероприятия с охватом 4669 человек.

Таким образом, эффективность реализации муниципальной программы признается высокой (значение  показателя равняется 1).

