Отчет Главы муниципального образования «Васькинское»

 о деятельности Администрации муниципального 

образования «Васькинское» в 2017 году
В 2017 году Администрацией муниципального образования «Васькинское» была проведена определенная работа по решению задач поставленных перед органами местного самоуправления на основании Федерального закона от 06.10.2003г. №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Васькинское».
В состав муниципального образования «Васькинское» входит 6 населенных пунктов: д. Васькино, д. Блаж-Юс, д. Кузьмино, д. Удмуртские Вишорки, д. Марково, ст. Пижил. В д. Маркове нет жителей.
Численность населения муниципального образования «Васькинское» на 01 января 2018 года составила    1064 человек, из них трудоспособного населения 400 человек, в том числе работающих 296 человека, (в бюджетной сфере 171 чел., в СПК «Борец» - 23 чел.), пенсионеров 456 (из них по старости 155, ПНИ – 301).
Численность безработных на 01.01.2018 года  5  человека, что выше уровня прошлого года (на 01.01.2017 года  -  4 человека)
Населенные пункты:

	Населенный пункт
	Кол-во

дворов

	
	

	д. Васькино
	114

	д. Блаж-Юс
	66

	д. Вишорки
	6

	д. Кузьмино
	1

	Станция Пижил
	138

	д. Марково
	1

	Всего:
	326


Для  решения  вопросов  местного значения  с Администрацией  муниципального образования «Сюмсинский район» заключены Соглашения о передаче части полномочий:
1. Формирования, исполнения бюджета муниципального образования и контроля за исполнением данного бюджета.
2. Организации   в   границах   муниципального   образования   теплоснабжения,   водоснабжения  населения и водоотведения.
3. Выдачи разрешений на строительство, разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении      строительства,      реконструкции      объектов      капитального      строительства, расположенных    на    территории     муниципального    образования,     утверждения     местных нормативов       градостроительного       проектирования муниципального       образования, резервирования   земель   и   изъятие,   в   том   числе   путем   выкупа,   земельных   участков   в границах     муниципального     образования     для     муниципальных     нужд,     осуществления муниципального земельного контроля за использованием земель муниципального образования, осуществления    в    случаях,    предусмотренных    Градостроительным        кодексом    Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений.
4. Обеспечения   проживающих  в   муниципальном   образовании   и   нуждающихся   в   жилых помещениях   малоимущих   граждан   жилыми   помещениями,   организации   строительства   и содержания     муниципальною    жилищного    фонда,     создания     условий     для     жилищною строительства, осуществления муниципального жилищного контроля.
5. По осуществлению мер по противодействию коррупции в границах поселения.
6. Участия в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах муниципального образования.
7. Осуществление части полномочий по организации бухгалтерского учета.
8. По администрированию поступлений в бюджет муниципального образования «Васькинское».
9. По созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах поселения.
10. Организации   библиотечного   обслуживания   населения,   комплектования   и   обеспечения сохранности библиотечных фондов библиотек муниципального образования. Создания   условий   для   организации   досуга   и   обеспечения   жителей   муниципального образования услугами организаций культуры.
Основная деятельность администрации в 2017 году была направлена на реализацию программы социально-экономического развития муниципального образования «Васькинское», решение вопросов местного значения.

Объем доходов бюджета муниципального образования «Васькинское» на 2017 г. в сумме 3 277,0 тыс. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы - 267,7 тыс. руб. налоги на прибыль, доходы 123,2 тыс. руб., налоги на имущество 146,1 тыс. руб. доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности 1,2 тыс. руб.: безвозмездное поступление 2831,9 тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования «Васькинское»   в сумме 3482,4 тыс. рублей.

Дефицит бюджета муниципального образования «Васькинское» в сумме 10,9 тыс. рублей. Собственные средства: налоги, поступающие от физических и юридических лиц в размере:
· Налога на доходы физических лиц - по нормативу 2%
· Единого сельскохозяйственного налога - нормативу 30%
· Налога на имущество физических лиц - по нормативу 100%
· Доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки -100%
- Доходы,    получаемые       от   использования   имущества,    находящегося    в   муниципальной собственности    100%.
Значительная  часть бюджетных средств была  направлена  на решение  вопросов  местного значения, предусмотренного Уставом муниципального образования «Васькинское».
Немаловажным  вопросом  деятельности  администрации  поселения  является  деятельность  по ремонту и содержанию автомобильных дорог в границах населенных пунктов.
С дорожного фонда потратили сумму 167, 0 тыс. руб. Все дороги по населенным пунктам в зимний период расчищались от снега техникой СПК «Борец», по договорам с Администрацией муниципального образования «Васькинское». 
Определенная работа была проведена по организации благоустройства территорий поселения: организация вывоза мусора потрачено 20 000,00 руб.
Объекты водоснабжения обслуживаются  МУП ЖКХ «Сюмсинское».   
Уличное освещение имеется  во всех населенных пунктах, всего установлено 45 светильника. В д.  Васькино - 20  светильников, в д.  Блаж-Юс – 9, ст. Пижил – 15, в д. Удм. Вишорки – 1 светильник уличного освещения. 
В 2017 году для обеспечения первичных мер пожарной безопасности была проведена противопожарная опашка по периметру населённых пунктов: д. Васькино, д. Кузьмино, д. Блаж-Юс, выкашивание сорной растительности на улицах населённых пунктов. На субсидии из бюджета Удмуртской Республики   на обеспечение первичных мер пожарной безопасности закуплены: плакаты, азбуки, памятки по ПБ, установлены на ст. Пижил и в д. Блаж-Юс автономные пожарные извещатели в 3 многодетных семьях; приобретены дрова для отопления отдельного поста ПЧ-39 д. Васькино на сумму 20 000,00 руб. На социальное и экономическое стимулирование участия граждан и организаций в добровольной пожарной охране потрачено 7 000,00 руб.
Постановлением администрации муниципального образования «Васькинское» создана профилактическая группа, профилактическим днем считается каждая пятница, группа работает совместно с работниками пожарной охраны района, проводится подворовый обход населённых пунктов. Особое внимание уделяется многодетным, неблагополучным, одиноко проживающим семьям. 
Составлены акты обследования с предупреждениями, проводились беседы, вручены памятки. В основном замечания на старую электропроводку, трещины в печах, отсутствие или не по размерам предтопочные листы.
Администрацией муниципального образования «Васькинское» издано 73 постановлений. Постановлением утверждено 9 нормативных правовых актов.
Все нормативные правовые акты, утверждённые Администрацией муниципального образования «Васькинское» опубликованы на официальном сайте муниципального образования «Сюмсинский район» в подразделе муниципальное образование «Васькинское».
Заседания комиссии проводятся согласно поступившим заявлениям или ходатайствам из школ и детских садов.
Вопросы, рассматриваемые на заседаниях:
· Отчет о работе Администрации муниципального образования «Васькинское» за 2016 год.
· О плане работы Администрации на 2017 год.
· О плане мероприятий проведения акции «Семья» на территории муниципального образования «Васькинское».
· О плане работы по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечения пожарной безопасности на территории муниципального образования.
· О санитарной очистке территории.
· О противопожарной безопасности в весенне-летний и осенне-зимний периоды.
· О праздновании 72 - годовщины со Дня Победы.
· О проведении Дня пожилых людей.
· По обеспеченности антитеррористической защищенности объектов экономики на территории муниципального образования «Васькинское».
Прошли встречи по населенным пунктам с руководителями Администрации муниципального образования «Сюмсинский район.
Ведется постоянная работа по обновлению данных в похозяйственных книгах.
В    Администрации ведутся журналы входящей и  исходящей корреспонденции, журнал  регистрации заявлений и обращений граждан. Рассмотрено заявлений граждан 37. Все  обращения рассмотрены вовремя, ответы доведены до заявителей.
