Уважаемый Анатолий Леонидович, Владимир Ильич!

Уважаемые депутаты!

Разрешите представить Доклад  о ходе реализации муниципальной программы  «Создание условий для устойчивого экономического развития на 2015-2020 годы» за 2016 год
Муниципальная программа «Создание условий для устойчивого экономического развития» состоит их двух муниципальных подпрограмм. Координатором первой программы является заместитель главы Администрации района по сельскому хозяйству, координатором второй подпрограммы заместитель главы Администрации района по экономике.

  Реализация мероприятий муниципальной программы «Создание условий для устойчивого экономического развития» направлена на обеспечение экономического развития района, повышение доходов и обеспечение занятости населения, развитие сельского хозяйства, создание условий для развития предпринимательства. 
Анализируя показатели индикаторов муниципальной программы, запланированные на 2016 год, можно сделать вывод, что в целом они выполнены.

 Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по данным статистики за 2016 год составила 21680 рублей, рост относительно 2015 года составил 105,2 %. Плановый показатель 2016 года не выполнен на 1 %. 

Планируемый показатель количество занятых в экономике района не выполнен в связи с сокращение численности работающих  на Торфопредприятии «Орловское», НПС «Сюмси», Управление Пенсионного фонда, Отдел Федерального казначейства, Центральная районная больница. 

Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя в 2016 году уменьшился на 1 % по сравнению с 2015 годом и составил 381,4 рубля. Снижение инвестиций связано с тем, что сложная экономическая обстановка сдерживает реализацию инвестиционных проектов предприятий, основные инвестиции в район поступали за счет бюджетных средств.
В 2017 году планируется рост инвестиций за счет бюджетных средств в пределах 150 миллионов рублей.  В настоящее время активно идет подготовка к 26-м Республиканским летним спортивным сельским играм: строится ФОК, стадион, проводятся ремонты на объектах социальной сферы. Будут продолжены работы по устройству пешеходных площадок, лестничных сходов на объекте подъема от ул. Советская с. Сюмси к Сюмсинской школе, РДК. Планируется привести в нормативное состояние дороги в с. Сюмси.
В соответствии с Планом мероприятий по реализации подпрограммы  «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции» на 2016 год проводилась работа по информированию и оказанию практической помощи, сельскохозяйственным организациям района при подготовке пакетов документов для получения субсидий по различным направлениям. 
Государственная поддержка агропромышленного комплекса Сюмсинского района в 2016 году из бюджетов всех уровней составила 10,7 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 5,3 млн. рублей, из республиканского – 5,4 млн. рублей. Поддержка получена по 15 направлениям субсидирования. 
Проводилось консультирование и оказание практической помощи сельскохозяйственным организациям по вопросам растениеводства, животноводства, механизации, бухгалтерского учета и налогообложения, экономики и другим вопросам, отнесенным к сфере агропромышленного комплекса, в том числе по подбору и приобретению сельскохозяйственной техники для хозяйств района.
 Были приобретены зерноуборочный и кормоуборочный комбайны, а также широкозахватная сеялка и другая прицепная техника. 

Организовано и проведено 5 семинаров и 12 семинаров-совещаний с руководителями, специалистами и работниками сельскохозяйственных организаций района.
В течение года были разработаны Положения по подведению итогов работ в отрасли животноводства за 2015 год, 
по весенне-полевым работам 2016 года, 
по уборке урожая и заготовке кормов 2016 года.

По всем мероприятиям подведены итоги и проведены награждения передовых хозяйств и работников достигших наилучших показателей в работе.
Проведен торжественный прием ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, на котором наградами различного уровня были награждены 54 лучших работника сельского хозяйства района.
В рамках реализации на территории района федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий», в соответствии с лимитами, доведёнными до района, в 2016 году 5 семей получили государственную поддержку на улучшение жилищных условий. На учет для участия в данной программе было поставлено 8 семей.
Из 13 индикаторов подпрограммы, достигнуть плановых значений удалость только по 4 показателям, но в то же время рост и не снижение показателей относительно уровня 2015 года наблюдается по 7 индикаторам. Основной причиной невыполнения индикаторов по растениеводству и животноводству, как в 2015 году, так и в 2016 году стало банкротство и прекращение производственной деятельности ООО «Новосельское» в 2014 году, так как при подготовке подпрограммы учитывались производственные показатели этого хозяйства. Причинами невыполнения индикаторов в животноводстве явилось снижение поголовья крупного рогатого скота и коров в личных подсобных хозяйствах.
Для объективной оценки эффективности муниципальной подпрограммы «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции» в марте 2017 года  внесены изменения в прогнозные показатели на 2017-2020 годы исходя из фактически полученных показателей работы за 2014-2016 годы.
В целом оценка эффективности реализации муниципальной подпрограммы «Развитие сельского хозяйства и расширение рынка сельскохозяйственной продукции» - удовлетворительная.
По состоянию на 1 января  2017 года в районе зарегистрировано  57 малых предприятия, 249 индивидуальных предпринимателя.  30 % предпринимателей занято в сфере оказания услуг, 25 % в торговой отрасли района, 18 %  - в лесозаготовке и деревообработке, 19 % - в сельском хозяйстве, 8 % - прочие виды деятельности. 
Муниципальная подпрограмма «Создание благоприятных условий для развития  малого и среднего  предпринимательства» реализовывалась в соответствии с запланированными мероприятиями на 2016 год. 
Проведен приём для предпринимателей, принявших активное участие в проведении Республиканского национального праздника «Гербер».  Один предприниматель по оказанию бытовых услуг награжден Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли УР.
В декабре с участием Центра поддержки предпринимательства проведен семинар: «Спецрежимы. Все изменения 2016 года по налогам, взносам и проверкам» - приняли участие 19 предпринимателей.
За прошедший год проведено два заседания Совета по поддержке предпринимательства и развития конкуренции при Главе муниципального образования с участием тринадцати предпринимателей. В рабочей встрече с министром экономики Удмуртской Республики Зайцевым Михаилом Петровичем приняло участие 9 представителей бизнеса.
По мероприятию «Организация подготовки и переподготовки кадров для малого и среднего предпринимательства»: 8 человек прошли обучение по электробезопасности, 17 человек по охране труда, 14 человек по пожарному техническому минимуму, 4 человека обучение операторов котельных.

Протоколом рассмотрения заявок на участия в открытом аукционе на право заключения договора аренды муниципального имущества предоставлено одно нежилое помещение в с. Сюмси предпринимателю.
          В течение года обновляется и актуализируется информация  разделов
«Предпринимательство», «Инвестору», «Новости» официального сайта района.
Нормами 44 –ФЗ предусмотрено размещение процедур для субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций. По Администрации района размещение муниципальных заказов у субъектов малого предпринимательства составило  18,9 %.
  Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения по сравнению с 2015 годом увеличилось на 1,2 %. Ситуация стабильная, несмотря на «налоговые каникулы» для вновь открывшихся предпринимателей, граждане не спешат открыть свое дело. Сложная экономическая обстановка продолжает сдерживать рост количества предпринимателей.  

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций по сравнению с 2015 годом увеличилась на 30 % и составила 29,46 %. По  данным поселений увеличилось количество работающих у индивидуальных предпринимателей, по данным статистики уменьшилось количество работающих в организациях и предприятиях района на  69 человек. 

В 2016 году три индивидуальных предпринимателя воспользовались микрозаймом на общую сумму 2900 тыс. рублей, заключив договоры с Удмуртским государственный фонд поддержки малого предпринимательства.
Необходимо отметить, что активность бизнес сообщества низкая, предприниматели не спешат принимать участие в организованных Администрацией района семинарах, встречах, не акцентируют наболевшие проблемы.  Считают, что единственная для них помощь – оказание финансовой помощи. В  условиях ограниченного финансового обеспечения, муниципальной подпрограммой не предусматривается микрофинансирование.
Причина плохого финансирования предприятий малого предпринимательства объясняется низкой величиной индивидуального капитала. Весь стартовый капитал уходит в оборот, а производственный цикл предприятий не всегда совпадает со временем обращения капитала. В результате появляется потребность получения кредита для развития бизнеса. Однако, по сравнению со средним или крупным бизнесом, процентные ставки по кредитованию малого бизнеса значительно выше. В итоге, некоторые предприниматели сворачивают свою деятельность. Неустойчивость малого предпринимательства происходит в результате нехватки финансирования и жесткой конкуренции, возникшей вследствие инфляции и экономического кризиса.
В целом, оценка эффективности реализации мероприятий муниципальной подпрограммы «Создание благоприятных условий для развития  малого и среднего  предпринимательства» - высокая.

Радует то, что в сфере сельского хозяйства, предпринимательства обстановка стабильная. Основные факторы, которые могут повлиять как на рост, так и на снижение показателей деятельности, общая экономическая обстановка в стране, доступность низкопроцентных кредитов для развития деятельности, ценообразование, налогообложение.
 Благодарю за внимание!
