Информация о реализации муниципальной программы «Безопасность» за 2016 год
           В муниципальную программу «Безопасность» входят подпрограммы       -       «Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций, реализация мер пожарной безопасности на 2015-2020 годы»;
-«Профилактика правонарушений и преступлений 2015-2020 годы»;
- «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма на 2015-2020 годы.
          За 2016 год в Сюмсинском районе произошло 18 пожаров (уменьшение в сравнение с аналогичным периодом прошлого года на 5,6%), при которых погибло 3 человека (уменьшение в сравнение с аналогичным периодом прошлого года на 1 погибшего) и 3 человек получили травмы различной степени тяжести.

          Проведенный анализ показал, что наибольшая доля всех пожаров приходится на жилой сектор и составляет 94,1%. (1 пожар на автомобиле)

          Основными причинами пожаров явились:

- неосторожное обращение с огнем- 6;
- неправильное устройство и неисправность отопительных печей и дымоходов 3;
- поджоги 3;
- нарушение требований технической эксплуатации бытового газового оборудования 3;
- нарушение правил монтажа и технической эксплуатации электрооборудования 1;

- нарушение правил устройства и эксплуатации автотранспорта 1.

За 2016 год проведено 14 заседаний КЧС и ОПБ Администрации муниципального образования «Сюмсинский район», на которых рассмотрено 9 вопросов.
          За 2016 год сотрудниками пожарной охраны проверено 3755 частных домовладения (72,40% от общего количества) из них: 270 мест проживания многодетных семей, 281 мест проживания одиноких престарелых граждан  и 247 мест проживания неблагополучных граждан. Наблюдается небольшая положительная тенденция устранения замечаний по правилам пожарной безопасности в домах. 

     За 2016 год Главами сельских поселений совместно с сотрудниками пожарной охраны  проведено 79 сходов, встреч и инструктажей с общим охватом 1369 человек изготовлено 11 стендов по пожарной безопасности. 

Основными проблемными вопросами предупреждения и ликвидации последствий ЧС природного и техногенного характера, реализации мер пожарной безопасности являются:
- низкий уровень знаний населения способов защиты и действий в ЧС природного и техногенного характера

             - несоблюдение требований правил пожарной безопасности населением.

Анализируя показатели индикаторов ( их пять) муниципальной подпрограммы,  эффективность составляет 0,81. Это высокий показатель , но  такие индикаторы , как строительство (монтаж) искусственных пожарных водоемов, установка системы оповещения населения о возникновении (об угрозе возникновения) чрезвычайных ситуаций не выполнены  в виду недостаточности финансирования.
О ходе реализации муниципальной подпрограммы 

«Профилактика правонарушений и преступлений 2015-2020 годы»

за 2016 год

         Реализация мероприятий муниципальной подпрограммы  «Профилактика правонарушений и преступлений на 2015-2020 годы» направлены на обеспечение безопасности граждан, проживающих на территории муниципального образования «Сюмсинский район», совершенствование системы профилактики правонарушений, направленной на активизацию борьбы с пьянством, алкоголизмом, наркоманией, преступностью, безнравственностью несовершеннолетних и ресоциализацию лиц, вернувшихся из мест отбывания наказания, а так же формированию у подростков и молодежи мотивации к ведению здорового образа жизни.

Программой «Профилактика правонарушений и преступлений предусмотрены 8 целевых индикаторов и показателей: 
1. Количество зарегистрированных преступлений.

2. Количество преступлений, совершенных в общественных местах.

3. Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними.

4. Количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними.

5. Количество граждан, вовлечённых в охрану общественного порядка.

6. Количество несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении.

7. Количество семей, находящихся в социально-опасном положении.

  8. Количество повторных преступлений, совершенных несовершеннолетними осужденными.
Анализируя показатели индикаторов муниципальной подпрограммы, запланированные на 2016 год, можно сделать вывод, что в целом они выполнены. Исключением является индикатор №1 Количество зарегистрированных преступлений. План на 2016 год – 200 преступлений, факт  составил за 2016 год-206 преступлений. Рост преступлений обусловлен выявлением числа преступлений сотрудниками ОП «Сюмсинское», предусмотренных ст. 264 УК РФ, ст.116 УК РФ.

С целью профилактики преступлений и правонарушений в рамках подпрограммы в 2016 году проведены районные мероприятия: «Мы за ЗОЖ» с привлечением Глазовской епархии,  «Триколор единства», «Кросс Нации – 2016», кустовой семинар с привлечением специалистов «Психолог+». Традиционно на территории муниципального образования «Сюмсинский район» проводятся  «День молодежи», «День флага», «День призывника», акция «Свеча памяти»,  Торжественное вручение паспортов.

 Одним из приоритетных направлений молодежной политики является организация каникулярного отдыха детей и подростков, участие несовершеннолетних в республиканских лагерных и профильных сменах.

В течение года психологами и специалистами района проведены психологические занятия: «Путь к себе», «Есть над чем подумать!?», «Проблемы будничных дней», «Понять и простить?!», «Путь к доброте!», «Рецепт удачного дня», «О семейных ценностях», «О проблемах зависимости»,  «Познай самого себя?! », «Как уберечь себя от опасности», «О тревожности. Душа как скрипка», «Я выбираю жизнь», «Береги себя?!», «Счастье – это просто?!», «Позитивное видение» с использованием профилактических роликов», «Как уберечь себя от опасности», «Знай это и живи…!»  и другие. К инновационным формам работы относятся проведение кинолекториев,просмотр профилактических видеороликов  и мультипликационных фильмов, где участники имеют возможность получить информацию, выразить свое отношение по теме, задать вопросы, услышать разные мнения. 

В районной газете «Знамя» выпущены статьи: «Мой путь к доброте», «Знать, чтобы понять, уберечь и помочь!», «Береги себя?!», «Я уникальная и неповторимая личность» и др.

Постоянно обновляются и распространяются буклеты, информационные листовки и памятки «Справиться с ТЖС (трудной жизненной ситуацией)», Правовой путеводитель, «О семейных ценностях», «Бомба замедленного действия», «Гиперактивный ребенок», «Кто делает выбор», «Твой звонок свяжет террористам руки», Листовки по телефону Доверия, «ВИЧ опасен» и пр.

Межведомственное участие в республиканских и районных профилактических акциях: «Охрана прав детства», «Подросток – лето», «Письмо солдату», «Сообщи, где торгуют смертью», «Наше чистое село»,  «Стоп ВИЧ/СПИД», «За здоровье и безопасность наших детей».

В течение года организовано 48 межведомственных рейдов по муниципальным образованиям, где были проверены семьи и возможные места дислокации подростков в вечернее и ночное время.

Одной из форм работы  в сфере профилактики преступлений и правонарушений несовершеннолетних является  размещение видеоматериалов и социальной рекламы в социальной сети - в Контакте.  Участниками группы являются учащиеся школ района и студенты техникума, работающае молодежь, родители. 

 Мероприятия запланированные в подпрограмме выполнены в полном объеме.

Эффективность реализации муниципальной подпрограммы  в 2016 году составила 1,081.
О ходе реализации  муниципальной подпрограммы

«Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизмана 2015-2020 годы»

за 2016 год
Реализация мероприятий муниципальной подпрограммы  «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма на 2015-2020 годы» направлены на формирование у населения внутренней потребности в толерантном поведении к людям других национальностей и религиозных конфессий на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека, формирование толерантности и межэтнической культуры в молодежной среде, профилактика агрессивного поведения, пропаганда толерантного поведения к людям других национальностей и религиозных конфессий, организация воспитательной работы среди детей и молодежи.

Анализируя показатели индикаторов муниципальной программы, запланированные на 2016 год, можно сделать вывод, что в целом они выполнены. Исключением является индикатор №5 Количество художественной и учебной литературы на удмуртском или удмуртском и русском языках, доступной для пользователей через систему библиотек

План на 2016 год -4600 книг, факт  составил за 2016 года-3700 ед. из-за недостаточного финансирования.

Запланированные мероприятия согласно муниципальной подпрограмме «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма на 2015-2020 годы»  выполнены. 

При реализации программных мероприятий подпрограммы было проведено  более 100 кл. часов с охватом более 5 тыс. человек Проведение конкурсов рисунков, плакатов, акций, направленных на гармонизацию межэтнических отношений, профилактику экстремизма, преступлений против личности, общества, государства.
Организация и проведение массовых мероприятий ко Дню Защитников Отечества, Дню Победы, Дню Памяти и Скорби. День борьбы с терроризмом (Проведено  более  50 мероприятий с охватом более 3 тыс. человек)
Организация и проведение массовых мероприятий в рамках Благотворительной акции "Весенняя Неделя Добра". Организация массовых мероприятий ко Дню государственного флага РФ. Проведение цикла мероприятий в рамках Дня молодого избирателя. Организация мероприятий, проводимых в рамках работы Общества русской культуры, всеудмуртсткой ассоциации "Удмурт Кенеш".

Организация музейных экспозиций, посвященных национальным культурам, проживающих в республике этносов.Это организованные в течении года выставки изделий мастеров декоративно-прикладного искусства, организованные   МВЦ им.Париных а также книжно-иллюстрированные выставки, знакомящие читателей библиотеки с культурой и традициями народов, проживающих в Сюмсинском районе.

В рамках ФЦП «Культура Удмуртии 2013-2020 г.г.» в 2016г. подключен 1 филиал сети Интернет. Всего подключено к сети Интернет 8 филиалов системы

За 2016 год  специалистами МБУК Сюмсинского района «РБС» не выявлено материалов экстремистского  характера, проведено 8 обновлений списка.

Организация мероприятий, проводимых в рамках Всеудмуртсткой ассоциации "Удмурт Кенеш"

1)Первый районный фестиваль-конкурс  удмуртской культуры «Чибориётугоко»- 1500 рублей

2)Традиционная удмуртская национальная праздничная программа, посвященная встрече нового года "Кыздорынкуноын " ("В гостях у елки"1500 рублей.

Организация мероприятий, проводимых в рамках работы Общества русской культуры .«Всесвятские бабьи именины «Вера. Надежда. Любовь»,  прошло  в Васькинском национально – культурном центре-2000 рублей
   В 2016 году в ресурсное обеспечение муниципальной подпрограммы  были внесены изменения,  так как были выделены субсидии из бюджета Удмуртской Республики в размере 974,0 (Девятьсот семьдесят четыре тысяч рублей) 00 коп.  и средства местного бюджета в размере 500,0 (Пятьсот тысяч рублей) 00 коп. на организацию проведения удмуртского национального праздника «Гербер».

Итого общая сумма расходах на реализацию муниципальной подпрограммы за счет всех источников финансирования составила-

1479,0 ( Один миллион четыреста семьдесят девять рублей )00 кооп.
Общая оценка реализации муниципальной подпрограммы «Гармонизация межэтнических отношений и участие в профилактике экстремизма на 2015-2020 годы»   по результатам достижения показателей, использования запланированных финансовых ресурсов  - высокая.
  Таким образом , эффективность программы в целом высокая.
