Доклад  о ходе реализации муниципальной программы  «Содержание и развитие муниципального хозяйства на 2015-2020 годы» за 2016 год

Муниципальная программа «Содержание и развитие муниципального хозяйства» состоит из пяти муниципальных подпрограмм. Координатором программы является заместитель главы Администрации района по строительству и жилищно – коммунальному хозяйству.

  Реализация мероприятий муниципальной программы «Содержание и развитие муниципального хозяйства» направлена на реализацию  градостроительной политики по формированию комфортной и безопасной среды для проживания населения района, сохранению исторического и культурного наследия, созданию условий для развития жилищного строительства, иного развития территории района, а также повышение качества жилищно-коммунальных услуг. 

Обеспечение надежной и эффективной работы инженерно-коммунальной инфраструктуры Сюмсинского района, ее развитие с учетом потребности в новых мощностях, обеспечение  потребителей необходимым набором коммунальных услуг, отвечающих по качеству установленным нормативным требованиям. 

Повышение качества окружающей среды за счет благоустройства территории и экологической безопасности.

Улучшение состояния и развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения, повышение безопасности дорожного движения.
Реализация планов социально-экономического развития Сюмсинского района и инвестиционных программ в строительной сфере, целевое и эффективное освоение средств выделяемых на реконструкцию, ремонт, капитальный ремонт объектов строительства.

Подпрограмма «Территориальное развитие (градостроительство и землеустройство». 

Для достижения плановых мероприятий по реализации подпрограммы в  2016 году проведены следующие работы:

· Реализация градостроительной деятельности в соответствии с схемой территориального планирования муниципального района.

В течении года 8 муниципальными образованиями внесены изменения в Правила землепользования и застройки в части установления предельных параметров (минимальных и (или) максимальных) размеров земельных участков и предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства в т.ч. в 2 поселениях в соответствии Классификатору видов разрешенного использования земельных участков. Так же внесены изменения в Генеральный план муниципального образования «Сюмсинское».

· Предоставление муниципальных услуг, осуществляемые в целях градостроительной деятельности, а именно: предоставление разрешения на строительство, предоставление разрешения на ввод объекта в эксплуатацию, предоставление градостроительного плана земельного участка, выдача разрешения на производство земляных работ, 

Выдано 126 разрешений на строительство, 24 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию и 68 ордеров на земляные работы. Утверждено 117 градостроительных планов из них 1 по инициативе органа местного самоуправления (для строительства спортивных сооружений в с. Сюмси).

· Обеспечение открытости и доступности информации о градостроительной деятельности на территории Сюмсинского района на официальном сайте Администрации района, на сайтах муниципальных образований (поселений) и федеральной государственной информационной системе территориального планирования (ФГИС ТП). 

  Анализируя показатели индикаторов муниципальной подпрограммы, запланированные на 2016 год из 5 показателей удалось выполнить только 2: 

- наличие утвержденной схемы территориального планирования муниципального района;

- общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего (кв.м.)

Невыполненные показатели (причины):

- Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, введённая в действие за 2016 составила 0,17 кв.м, снижение относительно к 2015 году составило 15 %. Плановый показатель 2016 года не выполнен на 15 %. 

Планируемый показатель зависит от численности населения и общей площади введённой в действие за год. Несмотря на плановое выполнение значения ввода жилья на территории района показатель ввода жилых домов индивидуальными застройщиками снизился, отсутствует строительство многоквартирных домов. 

 - Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в 2016 году составила 0,1 га. снижение относительно к 2015 году составило на 95,6 %. Плановый показатель 2016 года не выполнен на 50 %. 

- Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2016 году составила 2,6 га. темп роста относительно к 2015 году составил 104%. Плановый показатель 2016 года не выполнен на 35 %. 

Оба показателя зависят от предоставленных земельных участков. Не выполнены в связи с отсутствием в Правилах землепользования и застройки поселений установленных предельных параметров (минимальных и (или) максимальных) размеров земельных участков.

Муниципальная подпрограмма «Территориальное развитие (градостроительство и землеустройство)» в 2016 году не финансировалась.

В 2017 году планируется внесение изменений в Правила землепользования и застройки 8 муниципальных образований в целях приведения в соответствие с изменениями в Градостроительный кодекс Российской Федерации, вступившими в силу с 1 января 2017 года, а также приведения градостроительных регламентов в соответствие с Приказом Минэкономразвития России от 01.09.2014г. №540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков». 

2. Подпрограмма «Содержание и развитие жилищного хозяйства». 

     Доля многоквартирных домов , которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления указанными домами в 2016 году составила 98%, что составляет 98% от плана, к прошлому году рост на 11 %. Единственный многоквартирный дом не выбравший способ управления – с.Сюмси, ул.Нефтяников,38а.

В 2016 году капитального ремонта многоквартирных домов не производилось.

   В 2016 году был признан аварийным 1 дом по адресу с.Сюмси, ул.Лесная,3. В данный момент в районе 2 аварийных многоквартирных дома. Расселения аварийных домов не осуществлялось.

      Все многоквартирные дома оборудованы общедомовыми приборами учета потребления электроэнергии . Доля многоквартирных домов, в которых установлены коллективные приборы учета потребления холодной воды составляет 47,2%, к плану 47.2%.  План не выполнен потому, что не во всех многоквартирных домах есть техническая возможность установки коллективных приборов учета.

Общий объем финансирования подпрограммы «Содержание и развитие жилищного хозяйства» за 2016 год составляет 767,40 тыс.рублей относительно планового показателя 775,80 тыс.руб, выполнение 98,92 % .

3. Подпрограмма «Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры». 

Основными задачами подпрограммы являются:

- обеспечение бесперебойной и безаварийной работы коммунального комплекса;

- модернизация системы коммунальной инфраструктуры района;

- повышение эффективности работы коммунального комплекса;

- обеспечение коммунальной инфраструктурой существующих и строящихся объектов;

- повышение качества предоставляемых потребителям коммунальных услуг.

         Услуги в сфере теплоснабжения оказывают две организации:

- МУП «ЖКХ «Сюмсинское»

- ООО «Жилкомснаб»

В ведении организации 14 котельных (7 газовых+7 угольных (дровяных)) и 14,6 км тепловых сетей.

         В сфере водоснабжения и водоотведения услуги оказывают те же организации 

- МУП «ЖКХ «Сюмсинское»

- ООО «Жилкомснаб»

Основные источники водоснабжения в районе – артезианские скважины. В ведении организации 54 артезианские скважины. В последние годы произошло значительное увеличение количества артезианских скважин находящихся в муниципальной собственности. Данная тенденция связана с отказом хозяйствующих субъектов, ранее обслуживающих артезианские скважины, от дальнейшей их эксплуатации.  

        Протяженность водопроводных сетей составляет 161,4 км., в том числе 47,1 км сетей ветхие.

        На территории района отсутствует общесплавная централизованная система канализации, за исключением с. Орловское. Общая протяженность локальных сетей канализации составляет 4,9 км. в т.ч. ветхие 1 км. Транспортировка сточных вод от жилой и общественной застройки осуществляется на очистные сооружения автомобильным транспортом. Всего в районе два очистных сооружения в с. Сюмси и ст. Пижил.

          Основным источником финансирования мероприятий по модернизации объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения являются субсидии из бюджета Удмуртской Республики. Сумма субсидий в 2016 году составила 2,2 млн. рублей. За счет этих средств были реализованы следующие мероприятия:

- Капитальный ремонт сетей теплоснабжения от котельной ЦРБ к многоквартирному дому № 15 по ул. Больничная, протяженностью 112 м.  – 323 т.р.

- капитальный ремонт сети теплоснабжения от котельной «школа» до клуба в д. Дмитрошур, протяженностью 165 м. – 542 т.р.

- проведен капремонт водопроводных сетей (полная замена):

 в с. Сюмси по ул. Кирова 200 м. 150 т.р., ул. Первомайская, 120 м. 90 т.р., ул. Больничная, 200 м. 119 т.р., ул. Орловская, 400 м. 300 т.р.

и в с. Орловское 1 км. сетей 577 т.р.

Выполнен капитальный ремонт одной артезианской скважины ул. Парина с. Сюмси.

           В течении года предприятиями собственными силами и средствами проводились мероприятия по модернизации объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения.

           Паспорт готовности к отопительному периоду 2016-17 годов район получил  31.10.2016 года.
           Услуги по поставке электрической энергии потребителям района осуществляет Удмуртский филиал ОАО «Энергосбыт плюс». Транспортировку электроэнергии до потребителей выполняет филиал Удмуртэнерго ОАО «МРСК Центра и Приволжья». Общая протяженность электрических сетей в районе составляет 815 км. 

          Поставку природного газа населению на территории района осуществляет ООО «Газпром межрегионгаз Ижевск. Общая протяженность межпоселковых и распределительных сетей составляет 168,5 км. Газопроводы являются муниципальной собственностью, переданы по договору аренды в ООО «Газпром  межрегионгаз Ижевск».

          Средства поступающие от аренды газопроводов ежегодно в полном объеме направляются на проведение капитального ремонта газопроводов.

Развитие коммунальной инфраструктуры в районе осуществляется в соответствии с принятыми в сфере градостроительства и землепользования муниципальными правовыми актами.

- Схемой территориального планирования муниципального образования «Сюмсинский район»;

- Правилами землепользования и застройки сельских поселений;

- Генеральными планами сельских поселений.

Для оценки эффективности подпрограммы определены 6 целевых показателей (индикаторов):

Первый показатель. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района), процентов.

Фактический показатель составляет 75 %, что соответствует установленному  программой показателю на 2016 год установленному в размере 75 %. 

Второй показатель. Износ инженерных теплосетей (магистральные сети) и оборудование котельных, процентов. Фактический износ тепловых сетей и оборудования по итогам 2016 года составил 42,2 %. Плановый показатель установлен 43%. Т.е. показатель  достигнут. По плану ремонта на 2017 год предусмотрена замена ветхого участка тепловой сети от котельной «Школа» с. Сюмси протяженностью 335,0 м. При реализации плана данный индикатор значительно улучшится.

Следующий показатель. Количество технологических нарушений на системах теплоснабжения, единиц. Плановый показатель по программе равен «0».

В 2016 году технологических нарушений на системах теплоснабжения не было. 

Четвертый показатель. Износ сетей холодного водоснабжения, процентов. Расчетный фактический показатель составил 42 %. Плановая цифра 42 %. Показатель выполнен. Также на 2017 год запланирован ремонт 500 м. водопроводных сетей, что улучшит состояние водопроводного хозяйства.

Пятый показатель. Количество технологических нарушений на системах холодного водоснабжения, единиц. Количество нарушений в 2016 году составило 28 единиц. Плановая цифра 95 нарушений.

И шестой показатель. Удельный вес проб воды, отбор которых произведен из водопроводной сети и которые не отвечают гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям, процентов.

Из всех проб воды, отобранных из водопроводной сети  в 2016 году 71 проба, не отвечали гигиеническим нормативам по санитарно-химическим показателям 4 пробы, что составило 5,6 %. Плановый показатель в соответствии с программой определен 4 %. 
Общий объем финансирования подпрограммы «Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры» за 2016 год составляет 7 765,70 тыс.рублей относительно планового показателя 11 148,70 тыс.руб, выполнение 69,66 % .

Подпрограмма «Благоустройство и охрана 

окружающей среды» 

В соответствии с планом мероприятий по реализации подпрограммы проводились работы по:

- организации ликвидаций несанкционированных свалок на территории района;

- организации ритуальных услуг и содержания мет захоронения;

- уменьшению количества безнадзорных животных на территории сельских поселений района;

- уличному освещению в населенных пунктах.

Анализируя показатели индикаторов муниципальной программы, запланированные на 2016 год, можно сделать вывод, что в целом они выполнены.

- Доля ликвидированных свалок от количества образованных в отчетном периоде несанкционированных свалок. Из 35 выявленных 35 ликвидировано, на 3,6 % больше относительно 2015 года;

- количество отловленных безнадзорных животных, 56 единиц. По отношению к плановому 2016 и в 2015 гг. значению показатель выполнен полностью. Освоение денежных средств на сумму 44.8 тыс. рублей в полном объеме.

- доля отработанных жалоб населения по вопросам организации системы утилизации отходов, благоустройства, ритуальных услуг содержания мест захоронения (кладбищ) от общего количества поступивших жалоб в отчетном году. Показатель выполнен на 100%.

В 2017 году планируется реализация мероприятий приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды Муниципальному образованию «Сюмсинский район»  предусмотрено финансирование из бюджета УР – 398, 0 тыс. руб., РФ – 884,6 тыс. руб, в соответствии с условиями финансирования мероприятий средства местного бюджета на софинансирование составляют 67,5 тыс. руб., средства собственников или иных источников – 71,1 тыс. руб. Проектом муниципальной программы МО «Сюмсинское» планируется проведение мероприятий по благоустройству дворовых территорий 4 многоквартирных домов по ул. Строителей с. Сюмси (ремонт пешеходных дорожек и дворовых проездов).  

Подпрограмма «Развитие транспортной системы (организация транспортного обслуживания населения, развитие дорожного хозяйства)».

В 2016 году выполнялись работы  по реконструкции подъема от ул. Советская с. Сюмси к Сюмсинской средней общеобразовательной школе, Районному дому культуры I этап;

- проектные работы по ремонту участка дороги ул. Советская к МБДОУ Сюмсинский детский сад №1 в с. Сюмси.

Индикаторы подпрограммы:
· Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района, %;

· Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающим нормативным требованиям, в общей протяжённости автомобильных дорог общего пользования местного значения, %;

· Ввод в эксплуатацию автомобильных дорог общего пользования местного значения, км;

· Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, км.
Финансирование подпрограммы в 2016 году составило 7950,20 тыс. руб., относительно планового показателя 9013,30 тыс. руб. выполнение плана  88,21 % . Относительно 2015 года – 27995,70 тыс. руб показатель 2016 года составил 28% связано с тем, что в 2015 году проводилась реконструкция дорог Чажи, Гурклудчик.

В 2017 году планируется ремонт улично – дорожной сети, протяженностью 5,9 км в с. Сюмси.

Общий объем финансирования мероприятий муниципальной программы «Содержание и развитие муниципального хозяйства» за 2016 год составляет 16528,10 тыс.рублей. Плановый показатель 2016 года не выполнен на 21 % (21027,60тыс. руб.).

