Доклад с презентацией о ходе реализации муниципальной программы

«Управление муниципальными финансами» на 2015-2020 годы

за 2016 год

Слайд № 1. 

Реализация муниципальной программы муниципального образования «Сюмсинский район» «Управление муниципальными финансами» в 2016 году  (далее – программа) проводилась в целях исполнения расходных обязательств муниципального образования «Сюмсинский район» при сохранении долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования, повышении эффективности бюджетных расходов.
Слайд № 2.

Налоговые и неналоговые доходы за 2016 год исполнены в сумме 79 112,1 тыс. рублей, при уточненных плановых назначениях 81 507,3 тыс. рублей. Доля налоговых и неналоговых платежей составила 29,37 %, т.е. увеличилась на 5,37% к плановому показателю. По сравнению с предыдущим периодом рост налоговых и неналоговых доходов составил 3 000,9 тыс. рублей. 

Слайд № 3.

За 2016 год при плановом показателе дефицита бюджета не более 5 %, фактически профицит составил в сумме 6 522,9 тыс.руб. за счет увеличения остатков денежных средств бюджета МО «Сюмсинский район». Остатки на 01.01.17 года составили в сумме 10 888,2 тыс.руб.

Слайд № 4
Положительная динамика наблюдается по снижению просроченной кредиторской задолженности. По состоянию на 1 января 2017 года просроченная кредиторская задолженность уменьшилась и составляет 773,0 тыс.руб. Снижение доли просроченной кредиторской задолженности за 2016 год составило 0,8% .

Слайд № 5.

Увеличение доли расходов бюджета МО «Сюмсинский район», формируемых в рамках программ за 2016 год составило 97,0%, темп роста к 2015 году составил 103%.

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда с начислениями отсутствует.

Слайд № 6.

По результатам оценки качества управления муниципальными финансами за 2015 год муниципальное образование «Сюмсинский район» получило 64,7 балла (57,1 балла в 2014 году) и II степень качества управления муниципальными финансами.
Слайд № 7.

Расходные обязательства МО «Сюмсинский район» за 2016 год исполнены в сумме 488 155,0 тыс. руб,, при  плановых назначениях 504 972,1 тыс.руб., .исполнение составило 96,7 %.
Слайд № 8.

В соответствии с утвержденным планом контрольно-ревизионной работы на 2016 год проведено 34 контрольных мероприятия. Всего проверено 18 организаций. По результатам проведенных контрольных мероприятий привлечено к дисциплинарной  ответственности 2 человека.

Слайд № 9.

Объем муниципального долга муниципального образования «Сюмсинский район» по состоянию на 1 января 2017 года составил 56 934,4 тыс. рублей (или 75,5 % к доходам бюджета без учета безвозмездных поступлений, на 01.01.2016 – 106,0%). Расходы на обслуживание муниципального долга за 2016 год составили в сумме 303,2 тыс. руб.

Слайд № 10.

В 2016 году проведена реструктуризация бюджетных кредитов, полученных в 2013 году на частичное покрытие дефицита бюджета. На основании  Соглашения от 1 ноября 2016 года списана задолженность по кредитам в сумме 18,6 млн.руб. (99%), 
Слайд № 11.

оставшаяся сумма кредита 187,7 тыс.рублей реструктурирована с 2022 года по 2026 год в равных суммах по годам. 
Слайд № 12.

Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2017г. составил в сумме 56,9 млн.руб. Объем муниципального долга не превышает ограничений, установленных статьей 107 БК РФ. Снижение к уровню прошлого года составляет 18,6 млн.руб.
Просроченные долговые обязательства МО «Сюмсинский район» отсутствуют.
Слайд № 13.

В 2016 году проведен мониторинг и оценка качества управления муниципальными финансами поселений за 2016год. 

За 2016 год уровень качества управления муниципальными финансами сельских поселений повысился на 9,36 % в связи с отсутствием просроченной кредиторской задолженности на 1 января 2017 года.

Слайд № 14.

Уровень выполнения значений целевых показателей (индикаторов) за 2016 год составил 88%, при плане 80%. Из 17 показателей (индикаторов) не выполнен 1 показатель:
- исполнение плана по налоговым и неналоговым доходам бюджета муниципального образования «Сюмсинский район» за отчетный финансовый год, где степень достижения показателя равен 97%, при плане 100%.
Слайд № 15.

Налоговые и неналоговые доходы за 2016 год исполнены в сумме 79 112,1 тыс. рублей, при уточненных плановых назначениях 81 507,3 тыс. рублей. Не поступило налоговых и неналоговых доходов бюджета МО «Сюмсинский район» 2395,1 тыс. рублей, или 2,9 %. Одной из причин неисполнение плановых назначений по НДФЛ является сокращение рабочих мест (Торфопредприятие «Орловское», НПС «Сюмси», Управление Пенсионного фонда, Отдел Федерального казначейства, Центральная районная больница). Согласно статистической отчетности наблюдается и сокращение среднесписочной численности работающих с 2 400 человек в 2015 году до 2 200 - в 2016 году. Не исполнены плановые назначения по продаже земли в связи с тем, что в соответствии с Земельным  кодексом земельные участки под строительство не продаются. Выкуп земельных участков под зданиями, сооружениями практически не осуществляется из-за повышения кадастровой стоимости почти в 2 раза.
Слайд № 16.
Эффективность реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами» за 2016 год составил 1,76, при значении не менее 0,9, из них по подпрограммам:

1. подпрограмма «Повышение эффективности расходов бюджета муниципального образования «Сюмсинский район», эффективность реализации составила 0, в связи с тем, что не было кассовых расходов;

2 подпрограмма «Нормативно-методическое обеспечение и организация бюджетного процесса в муниципальном образовании «Сюмсинский район», эффективность реализации составила 0,99;

3. подпрограмма «Нормативно-методическое обеспечение и осуществление финансового контроля в муниципальном образовании «Сюмсинский район», эффективность реализации составила 1;

4. подпрограмма «Управление муниципальным долгом муниципального образования «Сюмсинский район», эффективность реализации составила 0,89;
5. подпрограмма «Развитие системы межбюджетных отношений, содействие повышению уровня бюджетной обеспеченности поселений», эффективность реализации составила 0,98;
6. подпрограмма «Создание условий для реализации муниципальной программы», эффективность реализации составила 0,98.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы муниципального образования «Сюмсинский район» «Управление муниципальными финансами» за 2016 год, рассчитанная в соответствии с методикой оценки эффективности муниципальных программ, утвержденной постановлением Администрации муниципального образования «Сюмсинский район» от 26 февраля 2014 года № 106, признается высокой.
Спасибо за внимание!

