Уважаемый Александр Александрович!

          Сюмсинский район – один из окраинных районов республики. На территории 8-и муниципальных образований размещены 56 населенных пунктов.  Общая численность населения района  составляет 13,4 тысячи человек.

В районе зарегистрировано 126 юридических лиц, в том числе 55 малых и средних предприятий, 370 предпринимателей.

Среднемесячная  начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям района за первое полугодие 2011года составила 10965 рублей. За пять лет показатель увеличился в 2,8 раза.

В последние время в районе существенно увеличилось строительство, ремонт и реконструкция зданий как в бюджетной сфере, так и за счёт частных вложений. Объём инвестиций и капитальных вложений в район за последние пять лет за счёт всех источников финансирования составил более одного млрд. рублей. 

Строительство, газификация

Важным объектом в социальной сфере на сегодняшний день является введение в строй Основной общеобразовательной школы на 54 учащихся с детским садом на 36 мест на ст. Пижил.  Освоено более 130 млн. рублей. 
К основным направлениям в развитии района относится и обеспечение большего количества потребителей природным газом. Реализация мероприятий по газификации имеет в первую очередь социальную направленность, так как способствует повышению благосостояния населения, созданию более комфортных условий их проживания.  

По газификации освоено более 250 млн. рублей, построено 167 км газопроводов. Газифицировано природным газом 11  населённых пунктов, предстоит газифицировать ещё два населённых пункта, охват газификацией составит 75 %. 

Произведена реконструкция пяти котельных с переводом на природный газ на сумму более 30 млн. рублей.

Введено 8,3 тысяч квадратных метров жилья, в основном индивидуальными застройщиками. 

Введены в эксплуатацию очистные сооружения (20 млн. рублей), поликлиника на 200 посещений в смену (136,8 млн. рублей).

Большое внимание уделяется старшему поколению. В районе работают специальные жилые дома для одиноких престарелых на 10 мест в 

д. Дмитрошур, на 20 мест в д. Акилово. С 1 января этого года открыто отделение временного проживания граждан пожилого возраста  в с. Кильмезь на 20 мест.
Лесное хозяйство

Промышленность района представлена лесозаготовкй и деревообработкой. Ежегодно общий объём заготовок по всем видам рубок составляет более 200 тысяч кубометров, расчетная лесосека осваивается полностью.
В настоящее время, по лесничеству передано в аренду 103472 га участков лесного фонда для различных видов использования, в том числе 71940 га для заготовки древесины (шесть арендаторов). 
К основным предприятиям, занимающимся заготовкой и деревообработкой, относятся: ООО СПФ «Сюрек», ООО «Сюреклес», ООО «Сюмсилес», ООО ТПК «Восток-ресурс», ИП Возисов, ООО «Форест», ООО «Ижлес», ООО «А - ВУД», «Сюмсилес» - филиал автономного учреждения УР «Удмуртлес».

Сельское хозяйство

На территории района в составе агропромышленного комплекса функционируют 12 сельскохозяйственных организаций различных организационно-правовых форм.


Положение в АПК можно охарактеризовать как стабильное. За последние годы урожайность зерновых составляет до 18 ц/га. Ни один раз района занимал передовые места по северной зоне. 

По предварительным данным на сегодняшний день урожайность зерновых составит по району около 19 ц/га. Лидерами по урожайности являются: колхоз «Нива» - по 23,6 ц/га; Коопхоз «Лялинский» - 23,5 ц/га; СПК «Правда» - 19,9 ц/га, Коопхоз «Труд» - 18,9 ц/га. 


Средний надой молока на одну корову составляет до 3800 кг. В 2010 году район получил благодарность Президента УР за достижения в животноводстве. По итогам 2011 года планируется надоить более 4000 кг молока от одной коровы.

Плановые показатели по животноводству и растениеводству выполняются.
Демография
За последние три года демографическая ситуация в районе изменилась в положительную сторону. На 32 % снизился показатель смертности по отношению к 2005 году. Значительному росту рождаемости в большой степени способствовала реализация национальных проектов, внимание со стороны государства к институту материнства и детства. 
Так, на ст. Пижил, на сегодняшний день детей до 1,5 лет 17 человек, с 1,5 до 7 лет 35 человек, детей школьного возраста 55 человек. Рождаемость не падает, новой школе - сад пустовать не придётся.
Уважаемый Александр Александрович!

Благодаря политической стабильности, эффективной работе всех уровней власти, поддержке широкой общественностью руководства Республики, Удмуртия  входит в число наиболее стабильно развивающихся регионов России. Под Вашим руководством Удмуртия активно развивается и вместе с ней развивается и  наш район. Население района поддерживает политику партии Единая Россия, а, значит,  Вашу политику, направленную в первую очередь  на улучшение качества жизни населения, стабильность и процветание Удмуртской Республики. 

В будущее мы смотрим с оптимизмом, и внесем свою лепту, проголосовав за курс партии «Единая Россия», на выборах в декабре 2011 года.  

Благодарю за внимание!

