Уважаемый Михаил Петрович!

 Уважаемые приглашённые!
Разрешите представить Вашему вниманию отчет об исполнении Программы социально-экономического развития муниципального образования «Сюмсинский район»  за 2011 год и основные направления развития района в 2012 году.
          Среднегодовая численность населения района по данным Удмуртстата составила 13316  человек.
Ведущими отраслями, обеспечивающими развитие экономики района, остаются сельское хозяйство, заготовка и переработка древесины. 

В районе зарегистрировано 141 юридическое лицо, в том числе 50 малых предприятий, 365 предпринимателей.


Среднемесячная  начисленная заработная плата по крупным и средним предприятиям района в 2011 году достигла по данным Удмуртстата 12013 рублей, рост 113,5 %.
Основные направления развития района на 2011 год были исполнены:

Важным объектом в социальной сфере на сегодняшний день является введение в строй Основной общеобразовательной школы на 54 учащихся с детским садом на 36 мест на ст. Пижил. Построены и введены в эксплуатацию локальные очистные сооружения канализации, сети водоотведения и сети канализации. 
Агропромышленный комплекс района за 2011 год достиг следующих результатов:  

Хозяйствами района надоено 4026 кг молока от одной  коровы, заготовлено кормов 25,8 центнеров кормовых единиц на одну условную голову.

По итогам уборочных работ валовой сбор зерна составил 8672 тонны, урожайность по сельскохозяйственным организациям составила 19,1 ц/га (второе место по северной зоне УР). Среди хозяйств наибольшей урожайности добились колхоз «Нива» - 23,5 ц/га и Коопхоз «Лялинский» - 20 ц/га. 


Ежегодно в хозяйствах ведется работа по модернизации машинно-тракторного парка.

За прошедший год сельскохозяйственными организациями получено государственной поддержки в сумме одиннадцать миллионов рублей, в том числе из  бюджета Удмуртской Республики 7,3 миллиона рублей. 
За 2011 год индивидуальными застройщиками был введён 1631 квадратный метр жилья, построен двадцать один дом, плановые показатели выполняются. 

К основным направлениям в развитии района относится газификация:   за 2011 год освоено более 30 млн. рублей, построено 29,7 км газопроводов, газифицировано природным газом 9 населённых пунктов. В декабре началась работа по техперевооружению двух котельных с переводом на природный газ по энергосервисным договорам.                                                                                                      
      Основными поставщиками коммунальных услуг в Сюмсинском районе являются: МУП «ЖКХ «Сюмсинское», МУП «ЖКХ Орловское» и ООО «Жилкомснаб».  За 2011 год проведены следующие основные мероприятия: 
      -  заменены котлы в котельных с. Кильмезь, д. Дмитрошур, д. Маркелово
      - проведён капитальный ремонт сетей теплоснабжения по ул. Строителей в с. Сюмси,  в с. Орловское и с. Кильмезь;
      - проведён капитальный ремонт трёх артезианских скважин в с. Орловское, с. Сюмси, ремонт крыши одной котельной;
      -  реконструировано 480 м. водопроводных сетей, проложено новых - 600 м.

Проведён капитальный ремонт крыш двух многоквартирных домов.      

В течение года предоставлено в аренду  135 земельных участка общей площадью 21,9 га для ИЖС. Выдано 177 разрешений на строительство, из них 113 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов. 

В Центре занятости населения на 1 января 2012 года было зарегистрировано 275 чел., уровень безработицы составил 3,1 %.
По ведомственной целевой программе дополнительных мероприятий по снижению напряжённости на рынке труда в 2011 году 37 человек открыли своё дело. Индивидуальными предпринимателями создано двадцать одно дополнительное рабочее место.
Сеть учреждений здравоохранения района представлена центральной районной больницей с поликлиникой мощностью 200 посещений в смену, две амбулатории Кильмезская и Орловская, 17 ФАПов. 
В районе реализуется восемь муниципальных целевых программ по здравоохранению. Финансирование исполнено на 100 %. 

Объёмы медицинской помощи в рамках территориальной программы государственных гарантий выполняется полностью.

В результате планомерной, целенаправленной работы удалось снизить напряжённость ситуации по заболеваемости туберкулёзом. Общая и первичная заболеваемость ниже средних показателей по республике.

      На начало учебного года в районе функционирует 27 учреждений образования, количество учащихся в 13 школах составляет – 1545 человек.

      Доля выпускников успешно сдавших ЕГЭ  составляет 98%. В рамках реализации национального проекта «Образование» три педагога стали победителями конкурса «Лучший учитель Удмуртской Республики».

         В районе в настоящее время функционируют 182 объекта торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения. Наблюдается рост бытовых услуг.

Более совершенной стала инфраструктура потребительского  рынка, доля рыночной торговли  сокращается.  Все больший объем товарооборота приходится на организованные формы торговли - магазины, в том числе торговые  центры.

        Инвестиции в основной капитал по крупным и средним предприятиям по данным статистики за 2011 год возросли в 6,9 раза и составили более 40 миллионов рублей, в основном это средства бюджета Удмуртской Республики.

Администрацией района совместно с сельскими поселениями проводится работа по недоимке налоговых поступлений в местный бюджет.

      Конечно, в докладе мы показали всё позитивное, что сделано в нашем районе, но есть и нерешённые вопросы: 

Проблема обеспеченности местами в детские сады остаётся открытой. Только в с. Сюмси на очереди 185 детей. Необходимо строить новый детский сад в районном центре.
       Но, несмотря на это решается задача по сокращению очередности в дошкольные образовательные учреждения: с открытием Пижильской школы – детского сада 36 ребятишек охвачено дошкольным образованием, открыта дополнительная группа в Кильмезском детском саду на 25 мест. 
       Необходимо продолжить приведение материально- технической базы дошкольных общеобразовательных учреждений в соответствии с новыми нормами и требованиями по обеспечению санитарно- эпидемиологической и противопожарной безопасности. Необходимо возобновить финансирование на ремонт крыш школ. Не хватает средств на ограждение территорий школ.
      Несоответствие  учреждений культуры новым нормам и требованиям по обеспечению противопожарной безопасности, устаревшая материально-техническая база, низкая обновляемость библиотечного фонда – всё это приводит к снижению показателей посещаемости культурно - досуговых мероприятий, охвата населения библиотечным обслуживанием, занятости населения любительским художественным творчеством.  
       Для решения этих проблем необходимы средства на приобретение библиотечных фондов, оборудования, светомузыки, музыкальных инструментов и аппаратуры. 
По пожарной безопасности подготовлена к утверждению муниципальная целевая программа «Безопасность учреждений культуры и дополнительного образования детей на 2012-2014 годы». Здание районного центра досуга требует капитального ремонта.
В связи с реализацией Приказа Минздравсоцразвития РФ от 12.04.2011 г. № 302н, изменившим порядок проведения медицинских осмотров и диспансеризации с 2012 года, значительно расширен перечень медицинских специалистов, принимающих участие в медосмотрах и объёмах медицинских исследований, что приводит к дополнительной нагрузке на перегруженный приёмами медицинский персонал. 
Дефицит медицинских кадров остаётся. Предпринимаются меры для укомплектования штатных должностей: ведётся подбор и направление на контрактное обучение лиц закончивших школу (в 2011 году поступило в Ижевскую медицинскую академию 4 абитуриента).  Подготовлена и принята целевая программа «Кадры в здравоохранении на 2012 – 2014 г.г.». Для привлечения молодых специалистов на село планируется передача здания санэпидемстанции из федеральной собственности в муниципальную собственность, с дальнейшим переводом в жилое помещение.

2011 году заключены контракты на проведение ремонта в трёх ФАПах, на сегодняшний день в двух ФАПах ремонт практически закончен. Автопарк больницы требует пополнения и обновления.  Для отделения скорой помощи необходим санитарный автотранспорт повышенной проходимости.

        В  апреле 2012 года проведена процедура размещения заказа на выбор исполнителя на оказание услуг по аттестации рабочих мест  по условиям труда. В течение года пройдут аттестацию 75 рабочих мест, выделены средства из муниципального бюджета по программе «Безопасный труд в Сюмсинском районе на 2012 - 2014 годы».

       Продолжится строительство индивидуальных жилых домов. В целях организации водоснабжения микрорайона «Восточный» администрацией района направлено письмо в ГУП «ТПО ЖКХ УР» на подготовку технического задания на проектно-изыскательные работы для проведения торгов. Мощность микрорайона после полной застройки составит 101 индивидуальный жилой дом и 15 двухквартирных домов.  

         Состояние инженерных сетей и объектов ЖКХ характеризуется высокой степенью износа (до 40%) тем не менее, на протяжении последних лет организациями коммунального комплекса осуществляется бесперебойная  подача услуг благодаря проведению ремонтных работ и замене ветхих сетей. Остаётся проблема в отсутствии центрального водоснабжения в отдельных населённых пунктах, так же существует проблема постоянной нехватки воды в летний период в с. Сюмси.

В районе разработана программа Комплексного  развития систем коммунальной инфраструктуры до 2015 года, посредством которой будут реализовываться мероприятия по модернизации водопроводных и тепловых  сетей, по установке приборов учёта на артезианских скважинах и в котельных, новое строительство водопроводных сетей, строительство артезианской скважины в микрорайоне «АЗС», замена ряда котлов на аналогичные.

На сегодняшний день направлена заявка в Министерство промышленности и энергетики Удмуртской Республики на получение субсидии для реализации мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности – это энергетическое обследование бюджетных учреждений и установка приборов учёта. Для реализации этих мероприятий, заложенных в муниципальной целевой программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Муниципального образования «Сюмсинский район» на 2010 – 2014 годы и целевые установки до 2020 года» на 2012 год из бюджета района выделено 500 тысяч  рублей, планируется обследовать и установить приборы учёта на 12 объектах. 

    Для улучшения демографических показателей, а именно снижение показателя смертности, необходимо активное вовлечение населения района к ведению здорового образа жизни, приобщения к занятию физкультурой и спортом, к повышению ответственности каждого жителя за состояние своего здоровья. Для этого в районе нужно строить спортивные объекты и сооружения. Жестко регулировать процессы товарооборота не только алкогольной, но и всей другой спиртосодержащей продукцией.    
Проблемы есть и мы надеемся, что совместными усилиями с Республиканскими властями и единой командой района будем и дальше реализовывать мероприятия программы социально-экономического развития Сюмсинского района. 
Спасибо за внимание!
