Уважаемый Михаил Петрович!

Уважаемые участники конференции!

Разрешите представить Вашему вниманию основные итоги социально-экономического развития муниципального образования за 2012 год
          Муниципальное образование «Сюмсинский район» состоит из 8-и муниципальных поселений и 56 населенных пунктов.  Общая численность населения района  по данным статистики на 1 января 2013 года составила 13128 человек, в районном центре -  5225 человек. 

2012 год отметился естественным приростом, по данным статистики родилось 228 человек, умерло 211, естественный прирост составил 17 человек. 
Промышленность

Ведущими отраслями, обеспечивающими развитие экономики района, являются заготовка и переработка древесины, сельское хозяйство. Более 75 % территория района покрыта лесами. 

Расчётная лесосека 231,4 тыс. кбм. Общий объём лесозаготовок за год составил 193,7тыс. кбм. По решению комиссии по чрезвычайным ситуациям УР уборка сухостоя за 2012 год прошла на площади 332 га в объёме 6,5 тыс. кбм. Заготовлено древесины при рубке спелых и перестойных лесных насаждений 120,7 тыс. кбм., в том числе:

- арендаторами – 88,4 тыс. кбм.

- на собственные нужды гражданам – 14,4 тыс. кбм.

- на аукционах – 17,9 тыс. кбм.

По рубкам ухода заготовлено  47,5 тыс. кбм., из них: 

- арендаторами – 32,6 тыс.кбм 

- по контракту – 14,9 тыс. кбм 


За 2012 год по РЦП «Развитие лесного хозяйства Удмуртской Республики на 2010−2013 годы» выполнен комплекс мероприятий по охране, защите и воспроизводству лесов в объемах, предусмотренных Лесным планом Удмуртской Республики: 

 - отвод и таксация лесосек – 2222 га

- всего по уходу за лесом (с сан. рубками) – 73 тыс. кбм 
- лесовосстановление –  362 га
- уход за лесными культурами  –  775 га

- подготовка почвы под лесные культуры 2013г –  209 га
Объёмы заготовки леса достаточно большие, но в связи с тем, что заготовители и арендаторы (ООО «Увадревлеспром», ООО «Форест», ООО «Восток-ресурс») зарегистрированы в других районах, объёмы их деятельности не учитываются в показателях деятельности Сюмсинского района.
В 2012 году начало свою деятельность частное предприятие в с. Кильмезь – ООО «Кильмезский ЛПК». Пока предприятие только налаживает материально-техническую базу. В ближайшей перспективе планируется открытие новых рабочих мест, производство фанеры, пиломатериалов, пилетов.
Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс района представляют девять сельскохозяйственных организаций, крестьянско-фермерские хозяйства и личные подсобные хозяйства населения.


Посевные площади и поголовье КРС выдерживаются в рамках соглашения между Администрацией района и Правительством Удмуртской Республики.

По итогам 2012 года сельскохозяйственные организации района надоили 3892 кг молока от одной  коровы.  Наибольшего надоя, как и в прошлом году, добились в СПК «Правда» - 5181 кг. 

Валовой надой молока по сельскохозяйственным организациям составил 4400 тонн, плановый показатель выполнен. Больше всех надоили колхоз «Нива» - 1371 тонну и СПК «Правда» - 835 тонн. В 2012 году продолжилась работа по улучшению породного состава стада КРС, с этой целью колхозом «Нива» приобретено 50 голов племенного скота.


По итогам уборочных работ валовой сбор зерна составил 4377 тонны, урожайность по сельскохозяйственным организациям составила 10,1 ц/га. Среди хозяйств наибольшей урожайности добились в Коопхозе «Труд» - 18 ц/га и Коопхозе «Лялинский» - 17,1 ц/га.
 Собрано более 10000 тонн картофеля. Из сельскохозяйственных организаций производством картофеля занимаются СПК «Правда», Коопхоз «Лялинский» и ООО «Сюмсиил». 


Сельскохозяйственными организациями за прошедший год получено государственной поддержки в сумме 11,67 млн. руб., в т.ч. из бюджета республики на сумму 7,3 млн. рублей.
Инвестиции

В последнее время в районе увеличилось строительство, ремонт и реконструкция зданий, как в бюджетной сфере, так и за счёт частных вложений. Объём инвестиций и капитальных вложений в район за истекший год за счёт всех источников финансирования составил более 300 миллионов рублей. Плановые показатели выполнены.
Инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям по данным статистики составил 103,95 млн. рублей. Более 40 миллионов рублей инвестировали малые предприятия.

Заключены контракты на разработку проектной документации по объекту «Водоснабжение микрорайона «АЗС». 

Проведён ямочный ремонт по ул. Советской в с. Сюмси, грейдирование в муниципальных образованиях: «Дмитрошурское», «Кильмезское», «Орловское», «Сюмсинское», ремонт асфальтобетонных покрытий уличной дорожной сети в муниципальном образовании «Кильмезское». Проведены работы по приведению дорог в нормативное состояние в с. Сюмси по улицам Октябрьской, Заводской, Орловской. В целях реализации Республиканской целевой программы «Развитие автомобильных дорог в Удмуртской Республике на 2010-2015 годы» построено 5 км автомобильной дороги местного значения с твердым покрытием Н.Гайны – Ходыри – Ключевка. 


Для подготовки к отопительному сезону были предоставлены субсидии из бюджета Удмуртской Республики в сумме более 2 миллионов рублей. За счет выделенных средств приобретены котлы в котельные ПУ -34, с. Гура, д. Васькино, проведен капитальный ремонт двух артезианских скважин в с.Гура, ст. Пижил, капитальный ремонт сетей водопровода по улицам: Гагарина, Труда и Набережной в с. Сюмси – 1600 м.

Проведено строительство водопроводных сетей по ул. Ольховая в с. Сюмси, ремонт водопроводных сетей на ст. Сюрек, по  ул. Заречной в с. Сюмси. Выполнены работы по ремонту канализации и  ремонту электроосвещения в доме номер два по ул. Нефтяников. Проведён ремонт крыши многоквартирного дома по ул. Строителей, д. 5, ремонт и замена оконных блоков в школьном интернате, проведены отделочные работы здания бывших школьных мастерских. 
В течение года проводился ремонт муниципальных квартир, из бюджета района были выделены средства в сумме более 400 тысяч рублей. 
В рамках  реализации муниципальной адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов  на территории муниципального образования «Орловское» в 2012 году  в девяти многоквартирных домах проведен капитальный ремонт  систем водоснабжения и канализация (более 2 млн. рублей) в т.ч. за счёт средств Фонда содействию реформированию ЖКХ (1 622 600 рублей), средств бюджета Удмуртской Республики 695 400 рублей, средств собственников помещений многоквартирных домов 122 000 рублей.

Проведён ремонт стационара детского и хирургического отделений Центральной районной больницы. Приобретён автомобиль скорой помощи. По модернизации здравоохранения освоено более двадцати двух  миллионов рублей. В здании поликлиники проведён монтаж локальной вычислительной сети (более 400 тыс. рублей).

На модернизацию образования расходы составили более девяти миллионов рублей. На подготовку образовательных учреждений района к новому учебному году и отопительному сезону направлено более 2,5 млн. рублей. Проведён монтаж АПС Гуринском и Васькинском детских садах, ремонт водопровода в Кильмезском детском саду, Гуринской школе, ремонт канализации в Сюмсинском детском саду № 2, ремонт кровли Гуринского детского сада, Сюмсинского детского сада № 3,   Гуринской и Маркеловской школы, ремонт гаража в Кильмезской школе, ремонт помещения под школьные мастерские в Васькинской школе. Приобретён автобус в Дмитрошурскую школу.
Ежегодно в сельскохозяйственных организациях ведется работа по модернизации машинно-тракторного парка за истекший период приобретено: 4 единицы тракторов, 2 молокопровода, 3 охладителя молока, культиватор – гребнеобразователь, косилка плющилка, 2 косилки тракторные.

В рамках программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности за 2012 год освоено 2280 тыс. рублей, в том числе из бюджета Российской Федерации – 1110 тыс. рублей, Удмуртской Республики 732 тыс. рублей, из местного бюджета – 437 тыс. рублей. На эти средства был проведён энергоаудит, составлены энергопаспорта, установлены и заменены приборы учета топливно-энергетических ресурсов, заключены договора по установке приборов учета тепловой энергии и установку приборов учета холодной воды.  За счет средств бюджета Удмуртской Республики в Администрации района  внедрена государственная информационная система в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности. 
На 2013 год Администрацией района направлена заявка на участие в отборе муниципальных образований республики на получение субсидии из республиканского бюджета на реализацию муниципальной программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на сумму более 13 миллионов рублей.

Ежегодно выполняются плановые задания по вводу в эксплуатацию жилых домов - введено 18 домов общей площадью 1627 кв. м при плане 1600 кв. м. Утверждена схема территориального планирования района. Разработаны и утверждены генпланы и правила землепользования и застройки МО «Кильмезское», МО «Сюмсинское». Готовы для утверждения генпланы и правила землепользования и застройки ещё пяти поселений.

Продолжается газификация жилых домов, за 2012 год подключилось ещё 136 квартир. Всего газифицировано  972 квартиры (19 % от общего числа домовладений). 
В районе реализуются два инвестиционных проекта: Биоэнергетические установки и Развитие коммунальной инфраструктуры с. Сюмси – водопроводных сетей. В настоящее время ведётся работа по подготовке инвестиционных проектов по разработке песчано - гравийного и песчаного карьеров.
Завершена постановка земельных участков под места размещения 10 кладбищ традиционного захоронения и места размещения 9 площадок временного накопления отходов на государственный кадастровый учёт. В настоящее время Администрация района ходатайствует перед Правительством Удмуртской Республики о переводе земель из земель сельскохозяйственного назначения в  другую категорию.

Восемь муниципальных образований района после опубликования списков невостребованных земельных долей в землях сельскохозяйственного назначения готовят проекты решений об утверждении списков невостребованных долей для дальнейшей подачи исковых заявлений в суд по признанию права собственности поселений по  невостребованным земельным долям.
Малое предпринимательство

За 2012 год закрылось общество с ограниченной ответственностью «Гид-Агро» со среднегодовой численностью 50 человек. С 1 октября 2012 года 30 человек перешли работать в ООО «Новосельское», зарегистрированное в посёлке Ува. Средних предприятий в районе нет. По данным налоговой инспекции на начало февраля 2013 года в районе зарегистрировано 240 индивидуальных предпринимателей. В связи с увеличением с 1 января текущего года суммы отчислений в Пенсионный фонд, более 30 процентов индивидуальных предпринимателей вынуждены были закрыться. В основном прекращают деятельность предприниматели, которые открылись по ведомственной целевой программе самозанятости и те, которые фактически не осуществляли предпринимательскую деятельность.
За прошедший год в районе открылось три новых магазина, три объекта общественного питания. 
Общество с ограниченной ответственностью «Вологжанин и К» открыло минипекарню, за год  произведено 80 тонн хлебобулочных изделий. 

Минипекарня индивидуального предпринимателя Колотова в с. Кильмезь, за прошедший год изготовила 39 тонн хлебобулочных изделий.
Розничный товарооборот в районе за 2012 год составил более 700 миллиона рублей, плановый показатель выполнен.
Для субъектов малого предпринимательства по району проведено в форме торгов и запроса котировок 144 процедуры на сумму более 11 миллионов рублей, в результате заключен 101 муниципальный контракт на сумму более 8 миллионов рублей. 

Занятость населения


На 1 января 2012 года в Центре занятости населения на учете состояло 275 безработных граждан, уровень безработицы 3,5 %. 

 В течение года ситуация на рынке труда была стабильной, увеличения числа безработных не было. Благодаря работе проводимой Центром занятости населения Сюмсинского района и Администрации района количество безработных по сравнению с началом года уменьшилось. 

Число безработных на 1 января 2013 года составило 162 человека, или 1,9  % к экономически активному населению. За истекший год в Центр занятости населения района обратилось 3286 человек, в том числе за услугой по информированию и профоринтации – 2533 человек. Признано безработными – 489 чел., заявлено 888 вакансий от работодателей. 342 человека трудоустраивались на временные и общественные работы.
Доходы населения

Среднемесячная  начисленная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек, по данным статистики  за 2012 год составила 14065  рублей. Темп роста по сравнению с предыдущим годом составил 116,7 %. Самая низкая заработная плата в сельском хозяйстве – 6232 рубля. Задолженности по заработной плате нет. Ежеквартально проводятся заседания рабочей группы по  вопросам осуществления контроля за выплатой заработной платы, задолженности по НДФЛ и отчислениям в Пенсионный фонд.
Благодарю за внимание!                                                                                    

