ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ 
МО « Гуртлудское» за   2014 год

Общая площадь территории МО « Гуртлудское» составляет  8107га, из них земли поселений- 2402  га, из них пашня 939 га, сенокосы 197, пастбища 281, всего сельскохозяйственных угодий 1417 га, прочие земли 985 га.

                   На территории  муниципального образования «Гуртлудское» –  206 хозяйств,  

               проживает   населения 622 человека, в том числе трудоспособного населения – 

                  354 человека. Численность пенсионеров по возрасту – 132 человека.     

                   На 54 человека сократилась численность населения в поселении.                   

Характеристика   и содержание дорог:  Все дороги между населенными пунктами с твердым асфальтированным покрытием обслуживаются дорожным участком. В деревнях Гуртлуд, Сюмсиил, Туканово, с.Лекшур дороги с асфальтовым покрытием. В деревнях Маркелово, Юбери дороги с гравийным покрытием.  Расчистка дорог в зимнее время проводилась  двумя подрядчиками. На данные цели израсходовано 165 тысяч рублей. Жалоб от населения по данному виду работ не поступало. В  сентябре после капитального ремонта водопровода  проведено  выравнивание дорог с добавлением материала по д. Юбери на сумму 20 тыс.руб.  Изготовлена  техническая документация на дороги по д.Гуртлуд на сумму 19 тыс.руб.

Водоснабжение имеется во всех населенных пунктах.

Водопроводная сеть   д.Сюмсиил  состоит  на балансе ООО «Сюмсиил». Водопроводная сеть с.Лекшур  состоит на балансе   МУП ЖКХ «Сюмсинское». Водопроводная сеть д. Юбери передана в аренду на 5 лет МУП ЖКХ «Сюмсинское».  Водопроводные сети по д.Туканово и д.Маркелово в апреле 2014 года поставлены на безхозяйный учет, обслуживаются МУП ЖКХ «Сюмсинское». Изготовлена техническая документация на водопроводные сети д.Гуртлуд  на сумму 25 тыс.руб., которые в октябре были поставлены на безхозяйный учет и обслуживаются МУП ЖКХ «Сюмсинское».
    Большая работа была проведена по оформлению водопроводных сетей по д.Юбери в собственность муниципалитета. Водопроводные сети по ул.Юберинской д.Юбери были прогнившие.Усилиями Администрации района, депутата Госсовета УР Ессена А.А. были изысканы денежные средства на ремонт водопровода. В  августе-сентябре была проведена реконструкция водопроводных сетей в данном населенном пункте на сумму  500 тысяч рублей подрядной организацией.  Все работы по изготовлению технической документации  на водопроводные сети д.Сюмсиил были проведены  ООО «Сюмсиил».

Электроснабжение во всех населенных пунктах.  Уличное освещение с декабря 2011 года появилось во всех населенных пунктах. В этом году установлено 5 светильников. В настоящее  время в населенных пунктах поселения установлено 33 светильника.  

Связь. Все населенные пункты телефонизированы. На территории МО «Гуртлудское» имеются АТС в д.Гуртлуд и с. Лекшур. Всего работает телефонных точек 134. Во всех населенных пунктах установлены таксофоны. Работает мобильная связь. В 2008 году введена в действие связь «Мегафон».           
Сюмсинский почтамт УФМС Удмуртской Республики – филиал ФГУП «Почта России» осуществляет доставку почты во все населенные пункты через почтальонов. Кроме того, узлы связи производят услуги по выдаче пенсий и пособий, сборы по уплате налогов, плату за электроэнергию, телефоны, интернет и сотовую связь. 

Демографическая ситуация: В 2014 году родилоь 8 детей, что на три человека меньше, чем в 2013 году. Умерло 11 человек. В последние два года   наблюдается естественная убыль населения.  

Миграция населения:

Въезд  - 0

Выезд  - 60

Уровень безработицы: На  01.01.2015 года численность безработных, зарегистрированных в службе занятости населения составляла 33 человека, что составляет   9,3%  от трудоспособного населения.Этот показатель выше     общерайонного. Есть также и скрытая безработица.  
Развитие личных подсобных хозяйств:

                                                          2012                   2013         2014

КРС, всего                                           97                       98             64

В.ч.коров                                             46                       46             29

Свиньи                                               126                     182           106

Овцы                                                     21                      40             44

Козы                                                      93                    110            90

Птица                                                 1360                  1520        1310

Пчелосемьи                                          253                   280          230
           Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах ежегодно сокращается, т.к. дорожают корма и услуги по заготовке кормов, а также нет рынка сбыта сельскохозяйственной продукции. Кроме того, население стареет, а молодежи мало и они не стараются держать скот.      

Большая работа проведена по благоустройству населенных пунктов. Все учреждения и население провели субботники по санитарной очистке населенных пунктов. На данные цели в бюджете заложено всего 5 тысяч рублей. Данные средства были потрачены на ликвидацию несанкционированных свалок в населенных пунктах. Около 90 тысяч рублей потрачено на оплату электроэнергии по уличному освещению. 10 тысяч рублей потрачено на ремонт систем уличного освещения

На территории поселения работают сельскохозяйственные предприятия:

ООО «Новосельское», ООО «Сюмсиил», КФХ «Полянских В.И.», ИП Виноградов А.Н., ИП Виноградов В.Н., ИП Виноградов В.А. Все сельхозформирования занимаются выращиванием продукции растениеводства. 

                    Итоги работы сельхозформирований:

ООО «Новосельское»:

Посеяно  310 га озимой ржи, валовой сбор в весе после доработки составил 325 тонн, урожайность – 10,5 ц/га. Убрано 877 гектаров многолетних трав на сено. Всего заготоалено сена – 456 тонн.

ООО «Сюмсиил»: 

Посеяно пшеницы 130 га, валовой сбор составил148,9 т, урожайность11,4 ц/га.

Посеяно овса 156 га, валовой сбор – 178,5 га, урожайность – 11,4 га. Посажено 10 га картофеля, валовой сбор составил 100 т, урожайность 100ц/га. Заготовлено сена многолетних трав 74 т.

КФХ Полянских В.И.:

Посеяно пшеницы  81 га, валовой сбор составил 82,9 т, урожайность 10,2 ц/га.

Посеяно овса  30 га, валовой сбор –  30,7 га, урожайность –  10,2 га. Посажено 10 га картофеля, валовой сбор составил 100 т, урожайность 100ц/га. Заготовлено сена многолетних трав 76 т.

ИП Виноградов:

Посеяно пшеницы  15 га, валовой сбор составил  69,0 т, урожайность 15,0 ц/га.

Посеяно овса  42 га, валовой сбор –   63,0 га, урожайность –   15ц/ га.  Посеяно горчицы на семена 24 га, валовой сбор составил 4,3 т.. Заготовлено сена многолетних трав 156 т. Получено семян многолетних трав 5,2 т.

Индивидуальное жилищное строительство. На территории поселения  в этом году   введен в строй  жилой дом,  три дома находятся в стадии строительства.  Производился текущий и капитальный ремонт жилых домов и хозяйственных построек. Население стремится эстетически оформлять свои жилые дома, занимаются выращиванием цветов, оформляют искусственные водоемы и т.д.

Противопожарное состояние объектов экономики и жилых домов:  Во всех населенных пунктах на домах повешаны таблички с изображением средств пожаротушения, с которыми жители этих домов должны прибыть в случае пожара. Обследовано состояние пожарных гидрантов. Поставлены светоотражающие знаки «Пожарный гидрант». На искусственном водоеме в д.Юбери имеется площадка для подъезда пожарных машин. В 2012 году приобретены три мотопомпы, пожарные рукава, две сирены, электромегафон МЕТА-2620. Во всех населенных пунктах проведены инструктажи по противопожарному состоянию.  Проведена опашка  деревень Гуртлуд и Туканово.
Обеспечение общественного порядка и общественной безопасности.

 За территорией муниципального образования закреплен постоянный участковый. Администрацией МО совместно с работниками РОВД, школами и комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводилась определенная профилактическая работа, что способствовало снижению преступлений. За 2014 год на территории поселения не зарегистрировано ни одного преступления. В 2013 год было совершено 5  преступлений.  

Работа общественных организаций при администрации МО « Гуртлудское»:    Постановлением  главы администрации № 11 от 14.04.2006г. создана комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.  За  2014 год  проведено  4 заседания, где рассматривались вопросы по утверждению плана работы КДН, списка семей социального риска, анализ работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

Обследовано 11 семей по месту жительства. Проведено 6 рейдов по соблюдению режима дня несовершеннолетними. Обследовано две опекаемые семьи.

       На территории МО «Гуртлудское» работают 4 первичных ветеранских организаций, которые работают в соответствии с планами. Проводят работу с подрастающим поколением по патриотическому воспитанию, знакомят население с русскими и удмуртскими обрядами и традициями, различные культурные мероприятия, фотовыставки, собрания. Принимают участие в районных мероприятиях. 

  Объекты социальной сферы:  Три основные общеобразовательные школы, дошкольные учреждения – 1, сельские клубы – 2, библиотеки – 3, фельдшерско-акушерские пункты – 4.

Образование: МКОУ Гуртлудская основная общеобразовательная школа – обучается    учащихся, МКОУ Маркеловская основная общеобразовательная школа – 33 учащихся, МКОУ Лекшурская основная общеобразовательная школа обучалось 10 учащихся. В сентябре 2014 года школа закрыта. Учащихся перевели в Маркеловскую школу. Во всех школах штат учителей укомплектован, кроме учителя музыки.

Культура:На территории муниципального образования расположены Гуртлудский СДК, Лекшурский СК.

Свою работу работники учреждений культуры строят на основании годовых и месячных планов.    

 Библиотеки: 
 Все три сельские библиотеки совмещены со школьными по плану оптимизации. Нет должного финансирования на приобретение книгоиздательской продукции, книжный фонд требует постоянного пополнения в связи с возросшими требованиями читателей. Мало выписывается подписных изданий. Наибольшей популярностью пользуются у читателей  приключенческие книги, подписные издания. В библиотеках проводятся различные мероприятия, посвященные творчеству известных писателей, памятным датам, библиотечные уроки, выставки книг, фотовыставки. В 2012 году школьные библиотеки были оснащены моноблоками. В результате чего читатели могут получать информацию с помощью интернета. Но все библиотеки требуют косметического ремонта.

  Здравоохранение: На территории МО «Гуртлудское» работают четыре фельдшерско-акушерских пункта. Все ФАПы справились с основными показателями. Фельдшера проводят профилактическую работу среди населения и общественную работу.

Работа органов управления территорией:

Проведено заседаний совещательного органа при главе сельской администрации за   2013 год – 7.

Вопросы, рассматриваемые на заседаниях:

 - О работе   Администрации МО «Гуртлудское» за 2013 год.

- О   плане работы администрации МО «Гуртлудское» за 1 квартал 2014 года

- О плане работы администрации МО «Гуртлудское» на II квартал 2014 года

 - О плане работы с ветеранскими организациями

- О плане работы с молодежью.-  

- О состоянии преступности на территории поселения.

- О долгосрочных целевых Программах администрации МО «Гуртлудское»

- Отчет о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав за 2013 год.

- О месячнике санитарной очистки территории населенных пунктов

- О плане мероприятий по противопожарной безопасности на территории МО «Гуртлудское» на весенне-летний период 

- О праздновании 9 мая  

- О подготовке к празднованию Дня России 

- О плане работы администрации МО «Гуртлудское» на III квартал 2014 года

- О выполнении плана работы администрации МО «Гуртлудское» за II квартал

- О подготовке к празднованию  юбилея района

- О проведении месячника по охране людей на водных объектах

- О плане работы администрации на IV квартал 2014 года.

-  О проведении праздника Дня пожилых людей.

- О подготовке объектов культуры к работе в зимних условиях.

-  О мерах по укреплению пожарной безопасности на территории МО «Гуртлудское» в осенне-зимний период 2014-2015 годов.

 За   2014 год проведено 16 сельских сходов, где обсуждались вопросы:

-отчет о работе Администрации МО и Совета депутатов МО «Гуртлудское»

-об итогах социально-экономического развития поселения за 2013 год

 -о порядке предоставления льгот на электроэнергию и топливо ветеранам труда и инвалидам

-об изменениях в пенсионном законодательстве

 - об оформлении земельных долей и имущества в собственность и отказе от земельных долей

- о терроризме и экстремизме

 -о пожарной безопасности

- о республиканской акции «Семья»

-  о ГЛПС и клещевом энцифалите
 - об уплате налогов за землю и имущество

- о ремонте водопровода в д.Юбери 

- о безопасности людей на водоемах в весенне-летний период

- о благоустройстве населенных пунктов

- о содержании домашних животных и бешенстве

- об эпизоотической ситуации в Российской Федерации и африканской чуме свиней

 - о водоснабжении населения д.Гуртлуд и д.Юбери

                  - информация о бруцеллезе;

                  - о профилактических мероприятиях по преступности в районе. Информация участкового полицейского и др.

Проведено приемов граждан по личным вопросам – 6.

Документоооборот за отчетный год, в т.ч., количество:

- постановлений главы сельской администрации – 53

- распоряжений  главы администрации по основной деятельности – 50, заявлений и    обращений граждан – 0

- муниципальные услуги по административным регламентам - 22

- выдано справок -  429

- входящей корреспонденции – 209

- исходящей корреспонденции - 141                                                                   

В администрации ведутся журналы входящей и исходящей корреспонденции, журналы регистрации писем, предложений, заявлений граждан.Ведется постоянная работа по обновлению данных по населению по похозяйственным книгам по программе АИС САО.    

Доходы поселения за   2014 год составили   3164,3 тыс.руб., расходы составили  ________ тыс.руб. Профицит (дефицит) бюджета составил ________ тыс.руб.

 Исполнение бюджета по доходам за 2014 год (тыс.руб.)

	Показатели
	Бюджет на 2014 год
	Исполнение за  2014 год
	% исполнения

	Собственные доходы
	640,5
	 602,2
	 94,02

	НДФЛ
	162,0
	  162,8
	 100,5

	Акцизы
	321,5
	 266,47
	 82,88

	Налог на имущество физических лиц
	48,0
	 46,06
	95,96

	Единый сельхозналог
	2,0
	3,8
	 192,92

	Земельный налог
	105,0
	 98,26
	 93,6

	Арендная плата
	2,0
	 25,84
	 1291,97

	Безвозмездные поступления
	3178,9
	   3164,3
	 99,5

	Расходы
	
	  
	

	Дефицит 
	
	  
	


По итогам 2014 года план по собственным доходам выполнен только на   94,02 %.План перевыполнен по налогу на доходы физических лиц на   100,5%, единый сельхозналог – на   192,92%.  По налогу на имущество физических лиц на  95,96%, по поступлению  земельного налога – 93,6 %.

Организационно-массовая работа:
Основными направлениями деятельности являлись:

-совершенствование форм и методов работы с населением в свете требований Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»

-работа над предложениями, замечаниями и жалобами граждан, проведение сходов граждан

-благоустройство территорий населенных пунктов, решение вопросов жизнеобеспечения

-оказание помощи социально- незащищенной категории населения.

