                                             Отчет

о работе Совета депутатов муниципального образования «Гуртлудское» за 2014 год  

                               Уважаемые депутаты и приглашенные!

          В соответствии с Уставом Муниципального образования «Гуртлудское» вашему вниманию предлагается отчет о работе Совета депутатов в 2014 году.

          Полномочия Совета депутатов муниципального образования «Гуртлудское» определены Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и  Уставом муниципального образования «Гуртлудское».                            

          Совет депутатов муниципального образования «Гуртлудское» представлен 7 депутатами. Шесть депутатов являются членами партии «Единая Россия». Один депутат беспартийный. Избран Президиум Совета депутатов в составе трех человек. Основной формой работы Совета депутатов является сессия. На всех сессиях Совета депутатов присутствовали Морсеева В.А., Кузьминых А.Н.. На четырех сессиях присутствовали Останина М.В., Максимов Н.Н., Гребенкина О.В., Черных С.Г. В связи с переменой работы на сессиях и встречах не всегда принимал участие депутат Морозов Н.И. В соответствии с Регламентом сессии проводятся не реже одного раза в квартал. В течении отчетного периода было проведено 5 сессий Совета депутатов, на которых рассматривались следующие вопросы: 

- Об отчете Главы МО «Гуртлудское» о работе Совета депутатов МО «Гуртлудское» за 2013 год.

- Об отчете Главы администрации МО «Гуртлудское» о работе администрации МО «Гуртлудское» за 2013 год.

- Об итогах социально-экономического развития МО «Гуртлудское» за 2013 год. 

- О внесении изменений в решение Совета депутатов МО «Гуртлудское»  « О бюджете МО «Гуртлудское» на 2014 год и плановый 2015 и 2016 годов.

- О внесении изменений в решение Совета депутатов МО «Гуртлудское» от 17.11.2006 г. №20 « О земельном налоге на территории муниципального «Гуртлудское» ( с изменениями от 24.11.2008г. №22, от 23.04.2010г. №10, от 24.11.2010 г. №27, от 26.11.2012г. №23).  

- О внесении изменений в Устав МО «Гуртлудское».

- О плане работы Совета депутатов на 2014 год.

- Об исполнении бюджета МО «Гуртлудское» за 2013 год. 

- О предоставлении сведений о доходах, имуществе, принадлежащем на праве собственности и обязательствах имущественного характера Главы МО «Гуртлудское».

- О внесении изменений в   регламент Совета депутатов муниципального образования «Гуртлудское».

- О графике приема избирателей депутатами Совета депутатов

- О внесении изменений в Положение об оплате труда муниципальных служащих 

 - Об организации летнего отдыха подростков

-  Об утверждении реестра муниципального имущества 

-  О налоге на имущество физических лиц на территории муниципального образования «Гуртлудское».

- О внесении изменений в «Порядок сбора и вывоза бытовых отходов и мусора в МО «Гуртлудское», утвержденного решением Совета  депутатов МО «Гуртлудское» № 6 от 26.03.2012 года.

 - О Программе социально-экономического развития на 2015 год.

-  О предстоящих выборах Главы Удмуртской Республики

- Об установлении размера платы за пользование жилым помещением ( плата за наем), для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда на 2015 год.

- Об итогах выборов Главы Удмуртской Республики

- О передаче осуществления части полдномочий Администрации МО «Гуртлудское» органам местного самоуправления муниципального района и др. Всего принятых решений 51.

      Проведены публичные слушания по проекту плана социально-экономического развития муниципального образования «Гуртлудское», бюджета муниципального образования «Гуртлудское», о внесении изменений в Устав муниципального образования «Гуртлудское». Но активность населения при обсуждении данных вопросов низкая, хотя основной целью публичных слушаний является услышать мнение населения по данным вопросам.

      Депутаты Совета депутатов принимают участие в проведении сходов, собраний и встреч с населением,  принимали активное участие в предвыборной и выборной компании Главы Удмуртской Республики. Знакомят население с решениями, принятыми на сессиях Совета депутатов МО «Гуртлудское», с изменениями в законодательстве. С помощью депутатов были решены многие вопросы по благоустройству населенных пунктов (организация субботников). Во всех населенных пунктах депутатами были организованы субботники по благоустройству.

     В соответствии с требованиями Закона Удмуртской Республики «О регистре муниципальных правовых актов Удмуртской Республики» в отчетный период осуществлялась работа по подготовке и представлению муниципальных правовых актов для включения их в регистр муниципальных правовых актов Удмуртской Республики. Данная работа ведется в целях систематизации и учета нормативно-правовых актов. В 2014 году в адрес Совета депутатов поступило три потеста прокурора Сюмсинского района об устранении нарушений федерального законодательства. Два протеста прокурора удовлетворены, внесены изменения в соответствующие нормативно-правовые акты. Один протест находится в стадии рассмотрения.

     Также хочу проинформировать о работе Главы муниципального образования.

В течение 2014 года принимала участие в совещаниях глав поселений, организованных муниципальным образованием «Сюмсинский район», сессиях районного Совета депутатов. Принимала участие в работе съездов Глав муниципальных образований Удмуртской Республики.

           Представляла интересы муниципального образования в суде по вопросам местного     

       значения. Веду прием населения по личным вопросам.

         Решение проблем наших избирателей – одна из главных задач работы Совета депутатов.     

        От того, как слаженно мы будем работать, будет зависеть исполнение полномочий 

        представительным органом поселения. 

           В заключении хочу поблагодарить депутатов за работу с избирателями в своих округах, 

       Сессиях Совета депутатов и пожелать плодотворной работы, направленной на развитие 

       поселения.

                    Спасибо за внимание.

