Добрый день, уважаемые жители  Сюмсинского района!

В эти дни Удмуртская Республика отмечает две славные даты: День народного единства и 95-ю годовщину государственности Удмуртской Республики. 4 ноября 1612 года Народное ополчение, собранное Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским, освободило Москву от иностранных захватчиков. Это героическое время доказало всем нам, что только сохраняя единство и гражданскую солидарность, оберегая духовные традиции, мы сумели доказать и добиться того, чтобы Россию уважали во всем мире, чтобы каждый россиянин мог чувствовать себя частью огромной страны. 
Для жителей Удмуртской Республики четвёртый день ноября знаменателен вдвойне. В этот день в 1920 году Всероссийский центральный исполнительный комитет и Совет народных комиссаров приняли Декрет об образовании Вотской автономной области и положили начало формированию государственности Удмуртии.
За 95 лет своей государственности Удмуртия сумела сохранить и приумножить богатые культурные традиции населяющих её народов, опыт межнационального согласия и взаимопонимания, что сделало Удмуртию одним из наиболее стабильных регионов России.

Движение вперёд возможно лишь при наличии согласия в обществе. Мы гордимся, что в республике в согласии и единении проживают представители более 100 национальностей. На территории Сюмсинского района зарегистрировано более 20. 

Уходящий год стал значимым для района: в целях реализации Республиканской целевой программы «Развитие автомобильных дорог в Удмуртской Республике на 2010-2015 годы» выполнено строительство автомобильной дороги Чажи – Гуртлудчик за счет средств бюджета Удмуртской Республики; проводится грейдирование автомобильных дорог по улицам поселений района.

           За девять месяцев 2015 года отгружено товаров  собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами крупных и средних  организаций на 57,4 млн. рублей, основную долю промышленности района представляют предприятия по лесозаготовки и деревообработки.

За девять месяцев текущего года заготовлено 135,9 тыс. кубических метров древесины при рубке спелых и перестойных лесных насаждений.
В т/п «Орловское»  увеличилась отгрузка товаров на 14% по сравнению с аналогичным периодом  прошлого года. Заработная плата возросла на 21 % по сравнению с прошлым годом.

Основные поставщики коммунальных услуг в районе – МУП ЖКХ «Сюмсинское» и ООО «Жилкомснаб». Организации оказывают услуги по тепло-, водоснабжению, водоотведению, вывозу и переработке жидких бытовых отходов. 

            В обслуживании предприятий находится 16 котельных, 35 артезианских скважин, 14,6 км.тепловых сетей и 90 км. водопроводных сетей. 

           Основным источником финансирования мероприятий по подготовке жилищно-коммунального комплекса к отопительному периоду являются субсидии из бюджета Удмуртской Республики. Сумма субсидий в этом году составила 2 миллиона рублей.
За счет этих средств проведены  следующие работы:

- капитальный ремонт сетей водопровода по ул. Пушкинская, ул. Механизаторов, ул. Чапаева, ул. Октябрьская ул. Фрунзе общей протяженностью 1050 м., на сумму 750 тыс. рублей;

- капитальный ремонт 3 артезианских скважин на сумму 450 тысяч рублей;

- капитальный ремонт тепловой сети ул. Строителей с.Сюмси 230 метров на сумму 1400 тысяч рублей;

- приобретение котла в котельную в с. Кильмезь на сумму 400 тыс. рублей.

206 семей получают субсидии на оплату коммунальных услуг из средств республиканского бюджета в сумме 1437,0 тыс. руб.

 165 многодетных семей получают компенсационные выплаты на оплату коммунальных услуг в сумме 380,0 тыс. руб.

Ежегодно выполняются плановые задания по вводу в эксплуатацию жилых домов, за девять месяцев введено 21 жилой дом площадью 2347 кв.м., из них 2-х этажный многоквартирный дом общей площадью 499,0 кв.м, а также переведено 2 нежилых здания в индивидуальные жилые дома общей площадью 458,2 кв.м. Выдано 104 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов.
2015 год  стал серьезным испытанием для полеводов Сюмсинского  района- погода внесла свои коррективы, но уже сегодня можно сказать, что земледельцы нашего района справились со своими задачами. Валовой сбор зерна по району составил 5408 тонн, урожайность 14,1 центнера с гектара (по Республике 17,1 ц/га). Сельскохозяйственными предприятиями района за 9 месяцев текущего года произведено 3014 тонн молока. В текущем году государственная поддержка агропромышленному комплексу Сюмсинского  района составила 11466 тысячи рублей, в том числе на жилье молодым специалистам и гражданам района 3053 тысячи рублей. 

И сегодня нас связывает стремление сделать наш район, нашу Удмуртскую Республику  успешными и процветающими. Радует, что в районе  действуют удмуртские классы. Большое внимание в школах   уделяется истории и культуре родного края. Я ещё раз хочу повториться, что только вместе мы сможем добиться поставленных целей.
А задач у нас много:
- проектирование центрального стадиона;

- проектирование учебно-производственных мастерских со спортивным залом БПОУ УР «Сюмсинский технику лесного и сельского хозяйства»;

- строительство модульного ФАПа ст.Пижил, ст.Сюрек;

- проектирование трех километров водопроводных сетей, строительство водонапорной башни, бурение новой артезианской скважины ул. 50 лет Победы, Берестова, Светлая, Солнечная, пер. Васильковый. 
Планируется реконструкция подъема от ул. Советской с.Сюмси к Сюмсинской средней общеобразовательной школе, Районному дому культуры.

В 2016 году в нашем районе пройдет удмуртский праздник Гербер, в 2017 году Республиканские летние сельские игры.
Уважаемые сюмсинцы и гости! Нам под силу выполнить любые, самые сложные задачи, у нас есть главное богатство – люди -   полные идей и стремления сделать свою республику ещё краше и привлекательнее. 
Желаю всем доброго здоровья, неиссякаемого оптимизма, успехов, счастья и любви!
