Уважаемые сотрудники и ветераны отдела  Пенсионного фонда Российской Федерации в Сюмсинском районе!

     22 декабря – день основания Пенсионного фонда Российской Федерации. За 25 лет Пенсионный фонд России прошёл серьёзный путь становления и развития  стал крупнейшей федеральной структурой по оказанию государственных социальных услуг населению.
     Работа в системе пенсионного обеспечения требует огромной ответственности, высокого профессионализма, аккуратности и, конечно же, чуткости и отзывчивости в общении с людьми.

     Коллектив Управления Пенсионного фонда в 2007 году был награжден дипломом  в номинации «Лучшее Управление Пенсионного Фонда России в субъекте Российской Федерации», в 2009 году за высокие показатели работы коллектив был занесён на Доску почёта Администрации Сюмсинского района.
     Ни одно мероприятие, проводимое районной Администрацией и Отделением Пенсионного Фонда России, не проходит без участия работников  Управления, за спортивные успехи неоднократно были награждены грамотами, дипломами.
     Уверен, что ваш профессионализм, добросовестное отношение к делу и дальше будут направлены на защиту и обеспечение прав и социальных гарантий граждан.

     Искренне желаю всем вам, работники и ветераны Пенсионного фонда, здоровья, семейного благополучия и успехов!
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