День строителя

           Этот праздник, как и многие другие профессиональные дни, родом из советского прошлого. Своим появлением праздник обязан руководителю СССР середины прошлого века Никите Сергеевичу Хрущеву. И причиной его появления стало сооружение Жигулевской ГЭС.
           Эта гидроэлектростанция, возведенная на русле реки Волги близ города Жигулевска, была построена в рекордно короткие сроки – всего за семь лет. Строительство продолжалось с 1950 по 1957 гг., но уже в 1955 году через плотину будущей электростанции прошел первый пароход. Ударные темпы строительства, точность и качество работ настолько восхитили Первого секретаря, что в 1955 году Хрущев подписал Постановление о создании особого праздника в честь строителей гидроузла. Праздник получил название День строителя, и спустя всего несколько лет его с удовольствием стали отмечать все работники отрасли. День строителя – это всенародный праздник  труда представителей древнейшей  и самой мирной профессии.
              Одной из мощных строительных организаций в нашем районе была  ПМК -20, образованная в 1960 году  как межколхозная строительная организация (МСО), прошедшая с этого времени несколько переименований, но известная в нашем районе больше как ПМК-20 (передвижная механизированная колонна № 20 «Удмуртколхозстрой»); Основанная как строительная организация для строительства объектов животноводства, зернотоков строителями ПМК-20 выстроено ряд объектов соцкультбыта, дома для своих рабочих и жителей района. В районе нет ни одного колхоза, где бы не строили строители ПМК-20.  Строителями ПМК-20 возведены маслозавод, кирпичный завод, часть домов в поселке Строителей в с.Сюмси, Сюмсинская школа (старое здание), здание хлебозавода по ул.Мельничной (Радищева), здание отделения Госбанка (РКЦ) и мн.др.
Другой по объемам выполненных работ был прорабский участок Увинского ПМК 452, которым выстроены интернат Сюмсинской школы; часть 16-ти квартирных домов по ул.Строителей, общежитие СПТУ № 6, универмаг, РДК и др.
Кроме этих строительных организаций  были свои строительные организации в Сюрекском леспромхозе – ОКС Сюрекского леспромхоза,  ОКС Орловского торфопредприятия; строительные бригады организаций и колхозов вели строительство на своих территориях. Строили как жилье для своих рабочих, так и промышленные и хозяйственные сооружения своими силами.

                В 1986 году прошло объединение ПМК-20 и ПМК- 452? Стали называться МПМК (межхозяйственная передвижная механизированная колонна). С объединением организаций, объединились и мощности и трудовые ресурсы. Так в  1985 году  обеими ПМК за 7 месяцев было освоено 726 тыс.руб, то в 1986 году за 7 месяцев освоено было более миллиона рублей. С объединением мощностей коллективы организаций тоже влились один в другой, если в 1961 году было принято 21 человек, в 1970 году работало 87 человек, в 1980 году-159, то после объединения в 1986 году -209 рабочих и служащих.

               Как сказала Мельникова Галина Ивановна проработавшая инспектором отдела кадров ПМК с 1981 года: «В ПМК успело поработать пол Сюмсей», но костяк организации оставался. Одни приходили и уходили,  другие оставались, прикипали к профессии строителя, к организации. Некоторые работали семьями: Сморкалов Борис Михайлович и Зинаида Ивановна; Останинины Николай Васильевич и Нина Александровна; Сусековы Вениамин Васильевич и Ираида Алексеевна; Мельниковы Евгений Александрович и Галина Ивановна; Тихоновы Виктор Сергеевич и Карима Закировна и др. Да, что там семьи,  были и целые династии – Логиновых, Пантюхиных, Сусековых, Можаевых.    В свое время гремели строительные бригады каменщиков Можаева Владимира Васильевича, Возисовой Валентина Васильевны, Александровой Валентины Васильевны. (Особо хочется сказать о В.В.Алесандровой, которая пришла В ПМК 20 молоденькой девчушкой после окончания Воткинского ГПТУ и проработала здесь до выхода на пенсию). Можаев В.В. пришел в ПМК-20 в 1969 году и несмотря на молодость ему доверили бригаду каменщиков и не ошиблись- его бригаде доверяли самые сложные участки строек. Драгомиров П.А.
Бригада штукатуров Н.И.Долбежевой, Градобоевой А.С. Ни одна стройка не обходилась без водителей и трактористов. Своевременно привозили на стройку стройматериалы многие годы водители Горев В.Д., Нисков Н.М., Шулепов В., Перескоков В. , Пантюхин Н.И., Горев В., Е.А.Трапезников; Трактористы Воронин В.Н., Сморкалов Б.М., Петров Ю.К.
Руководителями организаций в разные периоды были: Тихонов Сергей Семенович; Свинцов Александр Александрович; Пестриков Николай Михайлович, Боков Александр Васильевич, Сусеков Василий Вениаминович, Тихонов Виктор Сергеевич и др. Мастерами в различных направлениях работали: Пантюхин Николай Васильевич, Логинов Сергей Анатольевич, Якупов Рафаил Абдулахатович, Тараканов Владимир Николаевич, Кудрявцев Юрий Николаевич  Бармин Александр и др.
Славились своей работой и кузнецы- братья Николай Васильевич и Вениамин Васильевич Сусековы, а третий брат Валентин Васильевич работал на кирпичном заводе  мастером. Долгое время проработал газоэлектросварщиком Романов Иван Никифорович, электросварщиком Заболотских Н.Г.
             Многие из рабочих и специалистов отработали в ПМК-20 по 20 и более лет. Так Таисия Ивановна Ардашева пришла 18 летней девчушкой на предприятие и с этого же предприятия ушла на заслуженный отдых. Таисие Ивановне были известны все цифровые ребусы предприятия, не зря  все отчеты сдавались вовремя и отличного качества. При разговоре с ней, она вспомнила, что была сильная база: в ПМК-20 была своя пилорама, столярка, кузница и свой кирпичный завод, который в былые годы выдавал более 2 млн. кирпичей,  в основном, шел на строительство объектов ПМК-20.
               На вопрос Г.И.Мельниковой «Что чаще вспоминается о работе в ПМК-20?» Г.И.ответила- дружный коллектив, взаимопомощь в работе. Очень интересно отмечали праздники Новый год, День Победы, поездки в цирк, участие в спортивных мероприятиях в районе.» И на самом деле в ПМК-20 в свое время работало до 23 ветеранов войны и труда, среди них Болдырев В.Я, Ашихмин С.Ф., Крякушина Е.Ф., Тихонов С.С. Пантюхин Н.В.и др. Были и свои спортсмены: Пантюхин В.А., Мушкин А.В., Троегубов И.В., Пантюхин А.Л., Кокоулина С.П., Южаков Н.А. . которые занимали призовые места в районных соревнованиях. 
              Ворончихин Николай Григорьевич проработал в ПМК-20  не много, не мало- 30 лет, мастер на все руки, работал каменщиком, трактористом, монтажником, начал работать в 1971 году, сходил в армию и снова вернулся на свое же предприятие. На вопрос : «Какие воспоминания остались от работы в ПМК?» Ответил: «Только хорошие. Работали дружно, люди были добрые, помогали друг другу, начальство относилось к простым рабочим уважительно». 

