Протокол 

публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования «Сюмсинский район» на 2018 год и на плановый период 2019-2020 годов, проекту решения Сюмсинского районного Совета депутатов о внесении изменений в Устав муниципального образования «Сюмсинский район»

Дата проведения: 7 декабря 2017 года.

Место проведения: ул. Советская, 45, с.Сюмси Сюмсинского района, Администрация района, кабинет 22.

Время проведения: с 10.00 до 10.30.

Председательствующий: Мезенцева Е.И. – начальник Управления по обеспечению деятельности Главы муниципального образования «Сюмсинский район», районного Совета депутатов
Присутствует 5 человек.

Повестка дня:

         1. О проекте  бюджета муниципального образования «Сюмсинский район»  на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов.

         2. О внесении изменений в Устав муниципального образования «Сюмсинский район».

Население о форме, времени, месте и теме слушаний, а также о порядке ознакомления с проектом бюджета муниципального образования «Сюмсинский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, проектом  решения о внесении изменений в Устав муниципального образования «Сюмсинский район» проинформировано через официальный сайт муниципального образования «Сюмсинский район». 

По первому вопросу повестки дня выступила  заместитель  начальника Управления финансов – начальник сводного бюджетного отдела Боголепова Г.И. Присутствующими  в целом проект бюджета муниципального образования «Сюмсинский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов одобрен и рекомендован на утверждение очередной сессии Сюмсинского районного Совета депутатов.

        По второму вопросу выступила начальник Управления по обеспечению деятельности Главы муниципального образования «Сюмсинский район», районного Совета депутатов Мезенцева Е.И.  Затем прошло обсуждение. Присутствующими в целом одобрен проект решения Сюмсинского районного Совета депутатов о внесении изменений в Устав муниципального образования «Сюмсинский район» и направлен на утверждение очередной сессии.
Председательствующий                                                                         Е.И.Мезенцева
