 П Р О Т О К О Л № 1

публичных слушаний 

тема: «Обсуждение проекта решения  Совета депутатов муниципального образования «Гуртлудское»  «Об  утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Гуртлудское» за 2017 год»  

Время проведения:c 15.00 часов
Дата проведения:  02.04.2018 года 

Место проведения: деревня Гуртлуд    ул.Первомайская д.1/2, помещение администрации муниципального образования «Гуртлудское»

Председательствующий:  Брагина О.С.- Глава  муниципального образования  «Гуртлудское»

Секретарь: Блинова Е.С.-ведущий специалист-эксперт  администрации  муниципального образования  «Гуртлудское»

     Публичные слушания для населения, проживающего на территории муниципального образования «Гуртлудское» по проекту решения «Об  утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Гуртлудское» за 2017 год»  проходили в помещении администрации муниципального образования «Гуртлудское».

Основанием для проведения публичных слушаний на территории муниципального образования является Постановление Главы муниципального образования от 19.03.2017  года  № 4  «О проведении публичных слушаний   по проекту решения Совета депутатов об  утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Гуртлудское» за 2017 год».    Население,  обладающее активным избирательным правом, информировалось о проведении публичных слушаний  путем размещения объявлений о проведении публичных слушаний в местах с массовым пребыванием, опубликования объявления  в сети Интернет на официальном сайте Сюмсинского района.  В публичных слушаниях по проекту об  утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Гуртлудское» за 2017 год  приняло участие  9  человек.

      В своем выступлении по проекту об  утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Гуртлудское» за 2017 год.  Глава муниципального образования  Брагина О.С. ознакомила присутствующих с основными разделами проекта решения об  утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Гуртлудское» за 2017 год.  Затем прошло обсуждение проекта решения.

Замечаний и предложений по проекту решения об  утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Гуртлудское» за 2017 год от присутствующих не поступило. 

Решили: 

1.Одобрить проект решения об  утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Гуртлудское» за 2017 год
 Голосовали: «за»- 9, «против»-нет, «воздержались»- нет.

Председатель слушаний                                                                О.С.Брагина

Секретарь слушаний                                                                      Е.С.Блинова

