Уважаемые жители и гости Сюмсинского района!

         Сегодня наш общий праздник, нашему родному району исполнилось 89 лет! Какими бы разными мы ни были, как бы ни складывались наши судьбы, всех нас объединяет любовь к нашему общему дому, участие в его судьбе, неравнодушие к облику и традициям. Мы по праву гордимся историей нашего района, его современными достижениями, верим в его большое будущее.
       В  день рождения района при поддержке Министерства национальной политики и Министерства культуры и туризма впервые, на нашей сюминской земле проходит Межрайонный фестиваль «Узы-боры», что в переводе на русский означает: сбор земляники и клубники. Да, именно, леса нашего района богаты земляникой, клубникой, малиной, черникой, голубикой, клюквой, брусникой – это настоящий ягодный рай.

    На нашем фестивале вы сможете продегустировать национальные блюда, в которых широко используются дары леса.  Кроме этого, увидите творческие выступления, рисунки, изделия, мастер-классы декоративно-прикладного творчества, национальные наряды, фотоработы.

  Фестиваль объединяет не только общественные организации, предприятия разных форм собственности, но и жителей поселений района и жителей других районов УР: это Селтинский, Увинский, Вавожский, Дебесский.
   От всей души поздравляю всех сюмсинцев с Днем рождения района,  а участникам и гостям фестиваля «Узы – боры» желаю удачи, творческих успехов, новых впечатлений и прекрасного настроения!
