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Протокол №4
публичных слушаний

тема: «Обсуждение проекта программы социально-экономического развития муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год»

тема: «Обсуждение проекта бюджета муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год  и плановый период 2020 и 2021 годов»

Время проведения:15-00

Дата проведения: 30.11.2018
Место проведения: Администрация МО «Гуртлудское»

Сюмсинского района Удмуртской Республики

д.Гуртлуд ул.Первомайская д1/2

      Публичные слушания по проекту программы социально-экономического развития муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год,  по проекту бюджета муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год  и плановый период 2020 и 2021 годов  проходили в здании администрации муниципального образования «Гуртлудское».

Основанием для проведения публичных слушаний на территории муниципального образования явилось постановление Главы муниципального образования от 15.11.2018г.                                                                                                        № 7 «О проведении публичных слушаний по проекту программы  социально-экономического развития муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год  и по проекту бюджета муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год и на плановый период  2020 и 2021 годов».                                                                                                                                                       

     В публичных слушаниях по проекту  программы социально-экономического развития муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год,  по проекту бюджета муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год  и плановый период 2020 и 2021 годов   муниципального образования  приняло участие 9 человек, в основном работники бюджетной сферы и пенсионеры.

Председательствующий  на данных слушаниях: Брагина О.С.- Глава муниципального образования «Гуртлудское»

Секретарь: Блинова Е.С.- ведущий специалист-эксперт администрации МО «Гуртлудское»

В своем выступлении по проекту программы социально-экономического развития муниципального образования «Гуртлудское» Брагина О.С. ознакомила  присутствующих с основными разделами проекта программы, о сроках реализации программы, основных направлениях данной программы. Напомнила присутствующим об  участии в реализации программы, согласно, федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и устава муниципального образования.  Предложила  присутствующим одобрить представленный на обсуждение   проект программы. Замечаний и предложений по проекту программы от присутствующих на публичных слушаниях не поступило.

 Глава Администрации МО «Гуртлудское» ответила на поставленные в ходе обсуждения проекта программы социально-экономического развития МО «Гуртлудское»  вопросы.

Решили:

Одобрить проект программы социально- экономического развития  муниципального образования «Гуртлудское» на 2018 год

«За» - 9, « против» - нет, «воздержались» - нет

По проекту бюджета муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год  и плановый период 2020 и 2021 годов  выступила  Брагина О.С. – глава муниципального образования.      Ознакомила присутствующих с основными параметрами бюджета муниципального образования на 2019 год и последующие годы. 

Расходная часть бюджета  муниципального образования «Гуртлудское» представляет собой расход денежных средств  по целевым статьям и видам расходов:

· функционирование аппарата управления администрации МО «Гуртлудское»

· мероприятия по благоустройству  (организация освещения улиц, благоустройство и озеленение, содержание  мест захоронения )

· финансирование полномочий передаваемых в соответствии с соглашениями  (организация библиотечного обслуживания, обеспечение жителей услугами культуры

· дорожный фонд 

Глава муниципального образования О.С.Брагина предложила   одобрить проект бюджета муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год и плановый период 2020 -2021 годов 

Решили:

Одобрить проект бюджета муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов 

«За» - 9, « против» - нет, «воздержались» - нет

Председатель                                                                                            О.С.Брагина  

Секретарь                                                                                                  Е.С.Блинова                                                  
