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Уважаемые депутаты и приглашенные!

                  В соответствии с Уставом муниципального образования «Гуртлудское» Вашему вниманию предлагается отчет о деятельности представительного органа – Совета депутатов муниципального образования «Гуртлудское» в 2018 году.

         В своей работе Совет депутатов  руководствовался федеральным  законодательством, нормативно-правовыми актами Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования, регламентом работы Совета депутатов.  Деятельность Совета депутатов осуществлялась на основании утвержденного плана работы в тесном сотрудничестве с администрацией  муниципального образования.

Деятельность депутатов Совета депутатов муниципального образования осуществлялась по  следующим направлениям:

- содействие администрации муниципального образования в решении вопросов местного значения;

- прием депутатами избирателей в избирательных округах;

- контроль исполнения решений, принятых Советом депутатов;

- проведение заседаний Совета депутатов;

- участие депутатского корпуса  в  мероприятиях, проводимых на территории муниципального образования и Сюмсинского района. 

        Главным  политическим событием 2018 года, в котором депутаты приняли активное участие,  стали выборы  Президента Российской Федерации.    
       Основная форма работы представительного органа – сессионная, за отчетный период проведено 10   сессий Совета депутатов, рассмотрено 40 вопросов.
         Утверждены:
         - Программа социально-экономического развития муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год;

         - план работы Совета депутатов на 2019 год;

         - отчет об исполнении бюджета муниципального образования за 2017 год;

          -бюджет муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год и   плановый период 2020 и 2021 годов.

           - Положение по благоустройству  территории муниципального образования.

           Одобрены проекты соглашений о передаче соглашений между Администрацией муниципального образования «Гуртлудское» и Администрацией муниципального образования «Сюмсинский район» о передаче осуществления части полномочий.


                                                                                                   
        Вносились изменения в решение Совета депутатов по бюджету муниципального образования, о земельном  налоге  и налоге на имущество на территории поселения, в Устав муниципального образования «Гуртлудское».

         Проведены  публичные слушания, на которых рассматривались проекты программы социально-экономического развития муниципального образования «Гуртлудское» на 2019 год, бюджета муниципального образования на 2019 год и на плановый периоды 2020 и 2021 годов, о внесении изменений в Устав муниципального образования «Гуртлудское», по проекту решения Совета депутатов  муниципального образования «Гуртлудское»,  По проекту Правил благоустройства муниципального образования «Гуртлудское»,   «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета  муниципального образования «Гуртлудское» за 2017 год».  Главная цель проведения данных слушаний привлечь население (избирателей) к обсуждению выносимых вопросов на публичные слушания, учесть предложения и замечания  избирателей при принятии нормативных правовых актов по данным вопросам.   К сожалению,  процент участия населения в них из года в год минимален. 
         Постоянно действующим рабочим органом Совета депутатов является президиум. За отчётный период проведено 6 заседаний, где обсуждались вопросы, вносимые на рассмотрение очередной сессии, повестка дня.  
         Одним из  направлений в деятельности депутатов Совета депутатов является  организация работы в избирательных округах.

         На территории избирательных округов организован прием граждан депутатами, что позволяет им быть в курсе проблем, затрагивающих интересы граждан. Прием граждан осуществлялся  в соответствии с Графиком  приема населения депутатами на территории соответствующих избирательных округов. График  был доведен до сведения жителей поселения, как предусмотрено действующим законодательством.

         В поле зрения депутатов постоянно находятся вопросы благоустройства: состояние дорог,  освещение населенных пунктов, организация вывоза ТБО, и ряд других вопросов.

        Депутаты Совета депутатов принимали  участие на сходах, проводимых в населённых пунктах. 

            В соответствии с требованиями  Закона  Удмуртской Республики « О  регистре муниципальных нормативных правовых актов Удмуртской Республики» в 2018 году  продолжена  работа по подготовке и  представлению муниципальных правовых актов,   для включения их в регистр муниципальных нормативных правовых актов Удмуртской Республики.

           Принятые Советом депутатов решения, также  касающиеся всего населения поселения официально публиковались в районной газете «Знамя». В то же время все решения размещались на официальном сайте муниципального образования Сюмсинского района в подразделе Муниципальные образования, также на официальном сайте размещались некоторые проекты решений, выносимых на рассмотрение сессии.

     За отчетный период в адрес Совета депутатов муниципального образования поступило один  протест   прокуратуры Сюмсинского района, который Советом депутатов был удовлетворен.  
            В соответствии с Уставом муниципального образования «Гуртлудское»,  являясь  высшим должностным лицом муниципального образования «Гуртлудское»  избранной Советом депутатов  муниципального образования, представляя  муниципальное образование в отношениях с органами местного самоуправления, государственными органами, гражданами, организациями проинформирую Совет депутатов о своей деятельности на посту Главы муниципального образования «Гуртлудское».  

В течение 2018 года  принимала  участие в работе Совета муниципальных образований в составе делегации Сюмсинского района,  в совещаниях с главами муниципальных образований поселений организованных муниципальным образованием «Сюмсинский район» по вопросам социально- экономического характера. В отчетный период проведена 21 встреча  на сходах и собраниях  жителей населенных пунктов, в трудовых коллективах. Осуществляю личный прием населения, оказываю помощь и поддержку информационного характера, а при проведении массовых мероприятий в поселении – и спонсорскую. Лично поддерживаю развитие физкультуры и спорта на территории поселения через организацию и проведение соревнований по лыжным гонкам памяти Меркушева В.А., принимаю участие в Спартакиаде среди муниципальных образований.  
        Организован и ведется прием граждан по личным вопросам. Население волнуют вопросы коммунального хозяйства, обращения с ТКО, благоустройство, состояние дорог, автобусное движение, обеспечение населения баллонным газом, развитие и качество сотовой связи, цифрового телевещания и другие вопросы.  Все обращения рассмотрены и своевременно даны ответы.  
Уважаемые депутаты! Задача органов  местного самоуправления муниципального образования - это создание комфортных условий для жизни и работы на селе.
 Для выполнения намеченных планов нам необходима четкая и слаженная совместная работа с учреждениями,  населением, нашими избирателями.       

             В завершении своего выступления хочу поблагодарить всех депутатов за работу и пожелать активности в работе сессии, с населением.
Спасибо за внимание.

