Протокол

публичных слушаний

Тема: «Об изменении вида  разрешенного использования земельного участка расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Сюмсинский район, село Сюмси, улица 50 лет Победы, 11а.
Время проведения:15.00

Дата проведения: 16.08.2016 года
Место проведения:  село Сюмси  улица Советская, д.56, администрация муниципального образования» Сюмсинское»

     Публичные слушания:

     1. по изменению вида разрешенного использования земельного участка « для производственных целей»,  на условно разрешенный вид  использования « индивидуальные жилые дома с участками »
- категория земель: земли населенных пунктов
-  расположенного  по адресу: Удмуртская Республика, Сюмсинский район, село  Сюмси, улица 50 лет Победы, 11 а, с кадастровым номером 18:20:000000:282, общей площадью 1713  кв.м. 
проводятся с населением, проживающими в селе Сюмси, улица 50 лет Победы,  чьи земельные участки расположены вблизи  участка № 11 а.

     Основанием для проведения публичных слушаний на территории муниципального образования является Постановление  Главы муниципального образования от  28.07.2016  года № 6 « О проведении публичных слушаний по изменению вида разрешенного использования земельного участка».  В соответствии с Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Сюмсинское», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Сюмсинское» 26.12.2006 года № 17, руководствуясь п.п.3 п.2.ст.14 Устава муниципального образования «Сюмсинское», принятого решением Совета депутатов муниципального образования «Сюмсинское» от 07.12.2005 г.№ 7.
 Население информировалось о проведении публичных слушаний через уведомления.
       В публичных слушаниях приняло участие 3 человека - представители частных домовладений  и собственники земельных участков по улице 50 лет Победы, расположенных вблизи рассматриваемого  земельного   участка.  
Председательствующий  на данных слушаниях –   Глава муниципального образования «Сюмсинское»  С.В.Кунавин
Секретарь: Лялина А.Н. – специалист 1 категории   Администрации МО «Сюмсинское»

Слушали: Главу муниципального  образования С.В.Кунавина по изменению вида разрешенного использования земельного  участка. 
Решили:

       Согласиться с изменением вида разрешенного использования земельного  участка  с: «для производственных целей», категория земель: земли населенных пунктов,  на условно разрешенный вид  использования – « индивидуальные жилые дома с участками», земельного  участка  расположенного  по адресу: Удмуртская Республика, Сюмсинский район,  село Сюмси, улица 50 лет Победы, 11 а  с кадастровым номером 18:20:000000:282, общей площадью 1713 кв.м. 

«За» - 3 , « против» - нет, «воздержались» - нет.

Председатель                                                                                              С.В.Кунавин      

Секретарь                                                                                                    А.Н.Лялина         

