Протокол № 

публичных слушаний в муниципальном образовании «Сюмсинское»
Удмуртская Республика, Сюмсинский район, с. Сюмси, ул. Советская

Администрация муниципального образования «Сюмсинское»

Одиннадцатое ноября две тысячи шестнадцатого года

Время проведения: 15.00

Дата проведения: 11.11.2016г.

Место проведения: помещение Администрации муниципального образования «Сюмсинское», расположенное по адресу: с.Сюмси, ул. Советская, 56.
Публичные слушания назначены постановлением Главы муниципального образования «Сюмсинское» от 21 октября 2016 года № 8 «О назначении и проведении публичных слушаний по проектам планировки и проектам межевания территорий муниципального образования «Сюмсинское».
Председатель: С.В. Кунавин - Глава муниципального образования «Сюмсинское» 
Секретарь: А.Н. Лялина – специалист 1 категории Администрации муниципального образования «Сюмсинское»
Присутствуют: жители муниципального образования «Сюмсинское» в количестве 20 человек.
Приглашены:

Слобожанина Е.Ю. – главный специалист-эксперт-архитектор Администрации муниципального образования «Сюмсинский район»,
Кузнецов Ю.В. – заместитель начальника Управления имущественных и земельных отношений Администрации муниципального образования «Сюмсинский район»,

Широбоков Э.А.- инженер-землеустроитель ООО «УралГеоИнжиниринг».
Повестка дня: 

1. Согласование проекта документации по планировке территории (проекта планировки и проекта межевания территории) западной части с. Сюмси в кадастровом квартале 18:20:049062 в муниципальном образовании «Сюмсинское» Сюмсинского района Удмуртской Республики.
2. Согласование проекта документации по планировке территории (проекта планировки и проекта межевания территории) южной части с. Сюмси за ул. Ольховая в муниципальном образовании «Сюмсинское» Сюмсинского района Удмуртской Республики.
По первому вопросу слушали: 
Широбокова Э.А., который ознакомил с проектом планировки и проектом межевания территории, расположенной в кадастровых кварталах 18:20:049062, 18:20:075001, в западной части с. Сюмси Сюмсинского района Удмуртской Республики общей площадью 76355 кв.м.  
Границы участка: с севера и востока жилой массив, с юга – зона рекреационного назначения, с запада – зона индивидуальной жилой застройки. Проектом предусмотрено 45 участков по 10 соток для индивидуального жилищного строительства, 1 артезианская скважина, 3  трансформаторных подстанций.
Выступили:
Житель: с какой стороны будут подъездные пути к жилому массиву?
Широбоков Э.А.: участок строительства будет обеспечен подъездными путями с северной стороны от существующей улицы (улица Колхозная).

Житель: с каким покрытием будут проезжие части улиц? 
Широбоков Э.А.: все проезды будут с покрытием из ПГС или схожего по свойствам материала. 

Голосовали: «за» - 20, «против» - 0.
Решили: Согласовать проект планировки и проект межевания территории западной части с. Сюмси в кадастровом квартале 18:20:049062 в муниципальном образовании «Сюмсинское» Сюмсинского района Удмуртской Республики.

По второму вопросу слушали: 

Широбокова Э.А., который ознакомил с проектом планировки и проектом межевания территории, расположенной в кадастровых кварталах 18:20:077001, 18:20:049031, 18:20:049032, в южной части с. Сюмси за ул. Ольховая Сюмсинского района Удмуртской Республики общей площадью 262893,0 кв.м. 
Границы участка: с северо-запада и северо-востока – жилой массив, с юго-запада – ВЛ-10 кВ Ф-27 Прогресс ПС "Сюмси", с юго-востока – земли сельскохозяйственного назначения. Проектом предусмотрено 122 участков площадью от 10 до 15 соток для индивидуального жилищного строительства, 1 артезианская скважина, 6  трансформаторных подстанций, общественно-деловая зона.
Выступили:

Вопросов не поступило.
Голосовали: «за» - 20, «против» - 0.

Решили: Согласовать проект планировки и проект межевания территории южной части с. Сюмси за ул. Ольховая в муниципальном образовании «Сюмсинское» Сюмсинского района Удмуртской Республики.

.
Председатель:
Секретарь:


ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по результатам публичных слушаний в муниципальном образовании «Сюмсинское»

14 ноября 2016г.

На основании постановления Главы муниципального образования «Сюмсинское» от 21 октября 2016 года № 8 в муниципальном образовании «Сюмсинское» прошли публичные слушания по проекту планировки и проекту межевания территории западной части с. Сюмси в кадастровом квартале 18:20:049062 в муниципальном образовании «Сюмсинское» Сюмсинского района Удмуртской Республики и проекту планировки и проекту межевания территории южной части с. Сюмси за ул. Ольховая в муниципальном образовании «Сюмсинское» Сюмсинского района Удмуртской Республики.

В обсуждении вопроса приняли участие жители муниципального образования «Сюмсинское» в количестве 20 человек, главный специалист-эксперт-архитектор Администрации муниципального образования «Сюмсинский район», заместитель начальника Управления имущественных и земельных отношений Администрации муниципального образования «Сюмсинский район», представитель проектной организации ООО «УралГеоИнжиниринг».

По результатам публичных слушаний принято решение:
1.  Согласовать проект документации по планировке территории (проекта планировки и проекта межевания территории) западной части с. Сюмси в кадастровом квартале 18:20:049062 в муниципальном образовании «Сюмсинское» Сюмсинского района Удмуртской Республики.
2.  Согласовать проект документации по планировке территории (проекта планировки и проекта межевания территории) южной части с. Сюмси за ул. Ольховая в муниципальном образовании «Сюмсинское» Сюмсинского района Удмуртской Республики.

Председатель:

Секретарь:

